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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

Δηλώσεις των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου  
(σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ.2 του Ν.3556/2007) 

 
 
 
 
 
 
 
 

Δηλώνεται  με  την  παρούσα  ότι,  εξ’  όσων  γνωρίζουμε  οι  Ετήσιες  Εταιρικές  &  Ενοποιημένες 
Οικονομικές  Καταστάσεις  της  εταιρίας  «Σωληνουργεία  Λιμπάρ.Τζιρακιάν  Profil  Α.Ε.»  για  την  χρήση 
από  1η  Ιανουαρίου  2009  έως  31η  Δεκεμβρίου  2009,  οι  οποίες  καταρτίστηκαν  σύμφωνα  με  τα  ισχύοντα 
Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης,  απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή  τα στοιχεία  του 
Ενεργητικού   και του Παθητικού, την Καθαρή Θέση και τα Αποτελέσματα Χρήσεως της Εταιρίας καθώς 
και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονταν στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο. 

Δηλώνεται επίσης ότι, εξ’ όσων γνωρίζουμε η ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει 
κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και την θέση της Εταιρίας καθώς και των επιχειρήσεων που 
περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, συμπεριλαμβανομένων της περιγραφής 
των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν. 
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Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου  
της Ανώνυμης Εταιρίας «Σωληνουργεία  Λιμπάρ.Τζιρακιάν Profil A.E.» 

επί των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης  
από 1η Ιανουαρίου έως 31η  Δεκεμβρίου 2009  

 
Προς την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρίας 
 
Κυρίες & κύριοι Μέτοχοι, 
 
  Από μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρίας μας, σας υποβάλλουμε για έγκριση τις 
οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας, της οικονομικής χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2009.  
Η χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2009 είναι η τεσσαρακοστή δεύτερη για την εταιρία που 
καταρτίζονται οικονομικές καταστάσεις.  
Οι οικονομικές καταστάσεις της τρέχουσας χρήσης, όπως και εκείνες της προηγούμενης έχουν συνταχθεί 
σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Η παρούσα έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου περιέχει τον απολογισμό των οικονομικών 
αποτελεσμάτων & μεταβολών της περιόδου, την αναφορά για τα σημαντικότερα γεγονότα που έλαβαν 
χώρα κατά την διάρκεια του 2009, την ανάλυση των προοπτικών & κινδύνων που αναμένει η εταιρία το 
2010, καθώς και την παράθεση των συναλλαγών με τα συνδεδεμένα μέρη. 
Στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου περιλαμβάνονται, μέχρι την 31η Ιουλίου 2008, με 
την μέθοδο της πλήρους ενοποίησης η μητρική εταιρία «Σωληνουργεία Λιμπάρ.Τζιρακιάν Profil Α.Ε.» 
και η θυγατρική της «ΑΛΜΕ ΑΒΕΕ» με έδρα τον Ασπρόπυργο Αττικής, στην οποία η μητρική κατέχει 
ποσοστό 61,29 %. 
Η παρούσα Ετήσια Οικονομική Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου συντάχθηκε σύμφωνα με τις σχετικές 
διατάξεις του άρθρου 107 του Κ.Ν.2190/1920 και περιλαμβάνει όσα αναφέρονται στις διατάξεις του άρθρου 
4 του Ν.3556/2007 καθώς και των κατ’ εξουσιοδότηση του ίδιου Νόμου αποφάσεων του Δ.Σ.της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς.   
Δεν υπάρχουν μετοχές της μητρικής εταιρίας που κατέχονται είτε από την ίδια, είτε από την θυγατρική 
που περιλαμβάνεται στην ενοποίηση. 
 
Α.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 2009 
Κατ’  αρχήν,  για  την  πληρέστερη  ενημέρωσή  σας,  επισημαίνουμε  ότι  η  χρονιά  όσον  αφορά  τα 
αποτελέσματα που προκύπτουν από τα οικονομικά στοιχεία σε επίπεδο Εταιρίας και την συγκρισιμότητά 
τους με τα αποτελέσματα της προηγούμενης χρήσεως είναι μειωμένα   
Κύκλος Εργασιών Εταιρίας & Ομίλου 
Οι  αρνητικές  οικονομικές  εξελίξεις  που  διαδραματίζονται  παγκοσμίως,  από  το  δεύτερο  μισό  της 
προηγούμενης χρήσης, επέδρασαν αρνητικά και στον κύκλο εργασιών της Εταιρίας. Η ραγδαία πτώση του 
και  η  συρρίκνωση  του  συντελεστή  μικτού  κέρδους  είχε  ως  αποτέλεσμα  την  μείωση  των  καθαρών 
αποτελεσμάτων της Εταιρίας που είναι επακόλουθο και φυσιολογική κατάληξη της διεθνούς οικονομικής 
κρίσης, που εμφανίζεται και στην εγχώρια αγορά. Συγκεκριμένα στο 2009 ο κύκλος εργασιών της Εταιρίας 
ανήλθε σε 17.079 χιλ. ευρώ, παρουσιάζοντας μείωση 38 % περίπου σε σχέση με την προηγούμενη χρήση 
που  οφείλεται  αφενός  στον  περιορισμό  της  ζήτησης  που  έχει  προκαλέσει  η  έλλειψη  ρευστότητας  στην 
αγορά σε συνάρτηση με τις οικονομικές εξελίξεις και την παρατεταμένη οικονομική κρίση και αφετέρου 
στην  ραγδαία  πτώση  των  τιμών  των  προϊόντων  χάλυβα  και  η  διατήρησή  τους  σε  χαμηλά  επίπεδα  με 
περαιτέρω τάσεις μείωσης, παράγοντες που οδήγησαν στην πτώση των περιθωρίων μικτού κέρδους της 
εταιρίας.Όσον αφορά τον κύκλο εργασιών του Ομίλου να σημειωθεί ότι για την χρήση του 2009 η εταιρία 
παύει να καταρτίζει ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με την εταιρία ΑΛΜΕ ΑΒΕΕ.   
Αποτελέσματα Χρήσης 
Σε επίπεδο μητρικής εταιρίας τα αποτελέσματα επηρεάστηκαν σε μεγάλο βαθμό από την ραγδαία μείωση 
του  κύκλου  εργασιών  και  από  την  πτώση  των  τιμών  πώλησης  των  παραγόμενων  προϊόντων  μας.  Πιο 
συγκεκριμένα, η εταιρεία προκειμένου να εμφανίσει στον Ισολογισμό της τα εμπορεύματα και προϊόντα 
στην καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία τους και επειδή θεώρησε ότι τo κόστος των αποθεμάτων αυτών δεν θα 
είναι ανακτήσιμο λόγω του ότι η τιμή πώλησης τους έχει μειωθεί προχώρησε, την 31.12.2009, σε πρόβλεψη 
υποτίμησης αυτών, μειώνοντας την αξίας  τους κατά 213.650 € στα εμπορεύματα και κατά 351.625 €  στα 
προϊόντα. Το ποσό της μείωσης του κόστους στην Κ.Ρ.Α (όταν τα αποθέματα καταχωρούνται στην καθαρή 
ρευστοποιήσιμη αξία)  και  όλες  οι  ζημιές  των αποθεμάτων καταχωρούνται  στα  έξοδα  της περιόδου που 
έγινε η μείωση/ζημιά, ήτοι το σύνολο της ανωτέρω πρόβλεψης ποσού 565.275 € καταχωρήθηκε στο Κόστος 
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πωληθέντων της περιόδου, ενώ υπολογίστηκε και ο αναβαλλόμενος φόρος σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Δ.Λ.Π. 12.  
Λειτουργικό Κόστος  
Όσον αφορά το λειτουργικό κόστος, τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας της Εταιρίας ανήλθαν σε 1.108 χιλ. € 
παρουσιάζοντας αύξηση 2,78 % περίπου σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσεως 
ενώ τα έξοδα λειτουργίας διάθεσης της Εταιρίας ανήλθαν σε 1.413 χιλ €. παρουσιάζοντας μείωση 1,18 % 
περίπου σε σχέση με την προηγούμενη χρήση.Η μικρή μείωση των λειτουργικών δαπανών της εταιρίας, 
παρόλο  την    μεγάλη  μείωση  του  τζίρου  οφείλεται  κυρίως  στην  συνειδητή  απόφαση  της  διοίκησης  της 
Εταιρίας στα πλαίσια της κοινωνικής της πολιτικής να μην προβεί σε καμία μείωση προσωπικού παρόλο 
ότι  τα  αποτελέσματα  είναι  αρνητικά.Αυτό  απεικονίζεται  σε  απόλυτα  μεγέθη,  όπου  οι  λειτουργικές 
δαπάνες  παρόλο  την  μείωσή  τους  σε  σχέση  με  την  προηγούμενη  χρήση,  σαν  ποσοστό  επί  του  κύκλου 
εργασιών παρουσιάζουν  αύξηση  και  ανήλθαν  στην  τρέχουσα περίοδο  σε  14,77 %  από  9,78 %  που  ήταν 
στην  αντίστοιχη περσινή περίοδο,  γεγονός που  οφείλεται  αφενός  στην  τεράστια  μείωση  του  τζίρου  και 
αφετέρου στην απόφαση της διοίκησης της Εταιρίας για την διατήρηση του υπάρχοντος δυναμικού. 
Όσον αφορά τα χρηματοοικονιμικά έξοδα παρουσίασαν μείωση από 1.251 χιλ. ευρώ σε 697 χιλ.ευρώ ήτοι 
μείωση 44,25 % και τα άλλα λειτουργικά έξοδα παρουσίασαν επίσης μείωση από 659 χιλ.ευρώ σε 385 χιλ. 
ευρώ ήτοι μείωση σε ποσοστό 41,50 % λόγω της μείωσης των επιτοκίων δανεισμού.    
Λειτουργικά κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) 
Οι λειτουργικές ζημίες (κέρδη) προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν για την εταιρία  σε € 
‐5.183  χιλ. € έναντι κερδών 1.554 χιλ.€. Η μεγάλη αυτή μείωση προήλθε από την πτώση του τζίρου για τους 
λόγους που αναφέρθηκαν προηγουμένως. 
Καθαρά Κέρδη (ζημίες) μετά από φόρους 
Οι Καθαρές Ζημίες (Κέρδη) μετά από φόρους κατά την τρέχουσα οικονομική χρήση, ανήλθαν σε €  ‐6.058 
χιλ. για την εταιρία έναντι κερδών 438 χιλ. € εμφανίζοντας μείωση σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της 
προηγούμενης χρήσεως.  
Σύνολο Βραχυπρόθεσμου & Μακροπρόθεσμου Τραπεζικού Δανεισμού – Διαθέσιμα 
Το σύνολο του τραπεζικού δανεισμού (βραχυπρόθεσμου και μακροπρόθεσμου) της Εταιρίας ανέρχεται σε 
€  15.613  χιλ.  έναντι  €  19.640  χιλ.της  προηγούμενης  χρήσης  παρουσιάζοντας  μείωση  κατά  €  4.000  χιλ. 
περίπου.Αντίστοιχα τα ταμειακά διαθέσιμα της Εταιρίας κατά την ίδια περίοδο ανήλθαν σε € 648 χιλ.  
Καθαρή Θέση 
Η Καθαρή Θέση της Εταιρίας   την τρέχουσα οικονομική χρήση ανήλθε σε € 21.416 χιλ. αντί € 27.474 χιλ. 
αντίστοιχα παρουσιάζοντας μείωση της τάξεως του 22 %. 
Το  ενεργητικό  της  Εταιρίας  την  31η Δεκεμβρίου  2009  ανέρχεται  σε  46.706.982  €  παρουσιάζοντας μείωση 
17,16 %,  που  οφείλεται  στην  μείωση  των  αποθεμάτων  και  των  λοιπών  κυκλοφορούντων  περιουσιακών 
στοιχείων.Το παθητικό  της  Εταιρίας  την  31η Δεκεμβρίου  2009  ανέρχεται  σε  46.706.982 €  ,μειώθηκε  κατά 
9.676.610 € που οφείλεται κατά κύριο λόγο στην μείωση των βραχυπρόθεσμων τραπεζικών υποχρεώσεων 
της  Εταιρίας  γεγονός  που  έχει  αντίκτυπο  στο  σύνολο  των  υποχρεώσεων  (Βραχυπρόθεσμων  & 
Μακροπρόθεσμων) και της ζημίας που προέκυψε στην χρήση.  
 
Δ Ε Ι ΚΤ ΕΣ   ΕΞ ΕΛ Ι ΞΗΣ  Ο ΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  ΜΕΓΕΘΩΝ  
Για  πληρέστερη  πληροφόρηση  επί  των  πεπραγμένων  της  χρήσεως  2009,  παρουσιάζονται  δείκτες  που 
παρουσιάζουν την εξέλιξη των οικονομικών μεγεθών της Εταιρίας: 
 
Εξέλιξης    Εταιρία 
  Κύκλου Εργασιών  ‐37,68 % 
 
Ο  συγκεκριμένος  δείκτης  παρουσιάζει  την  εξέλιξη  και  ποσοστιαία  μεταβολή  του  κύκλου  εργασιών  σε 
σχέση με την χρήση 2008. 
 
    Εταιρία 
    31.12.2009  31.12.2008 
Αποδοτικότητας  Κέρδη προ φόρων 

Πωλήσεις 
‐34,58 %  1,02% 

  Κέρδη μετά από φόρους 
Πωλήσεις 

‐35,48 %  1,60% 

  Κέρδη προ φόρων 
Ίδια Κεφάλαια 

‐27,57 %  1,02% 

  Μικτά Κέρδη 
Πωλήσεις 

‐16,98 %  15,75% 
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Οι συγκεκριμένοι δείκτες αποδοτικότητας είναι αρνητικοί αφού την χρήση 2009 η εταιρία δεν παρουσίασε 
κέρδη. 
  
    Εταιρία 
    31.12.2009  31.12.2008 
Δανειακής Επιβάρυνσης   Σύνολο Υποχρεώσεων 

Ίδια Κεφάλαια 
1,18  1,05 

  Χορηγήσεις Τραπεζών 
Ίδια Κεφάλαια 

0,28  0,71 

Οι συγκεκριμένοι δείκτες παρουσιάζουν τα ξένα κεφάλαια & τις τραπεζικές υποχρεώσεις ως ποσοστό επί 
των Ιδίων Κεφαλαίων. 
    Εταιρία 
    31.12.2009  31.12.2008 
Ρευστότητας  Κυκλοφορούν Ενεργητικό 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 
2,43  2,39 

Ο συγκεκριμένος δείκτης παρουσιάζει την γενική ρευστότητα της οικονομικής μονάδος. 
    Εταιρία 
    31.12.2009  31.12.2008 
Οικονομικής Διάρθρωσης  Σύνολο Υποχρεώσεων 

ΕΒΙTDA 
‐4,88  18,60 

  Σύνολο ενσώματων & άϋλων παγίων 
Ίδια Κεφάλαια 

0,82  0,66 

 
Οι  δείκτες οικονομικής διάρθρωσης παρουσιάζουν τι ποσοστό αποτελούν οι υποχρεώσεις στα κέρδη της 
εταιρίας πριν από φόρους, τόκους, αποσβέσεις & ανόργανα αποτελέσματα και τι ποσοστό έχουν τα πάγια 
στοιχεία στα ίδια κεφάλαια της εταιρίας.   
 
Β.  ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 2009 
Τα σημαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα την τρέχουσα χρήση 2009 καθώς και η επίδρασή τους στις 
ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις είναι τα ακόλουθα: 

• Αποφάσεις της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 
Την  Τρίτη  30  Ιουνίου  2009  πραγματοποιήθηκε  η  Ετήσια  Τακτική  Γενική  Συνέλευση  των  μετόχων  της 
εταιρίας,στα γραφεία της έδρας της Εταιρίας 56ο. χλμ. Ε. Οδού Αθηνών Λαμίας, στα Οινόφυτα Βοιωτίας. Η 
Ετήσια  Γενική  Συνέλευση  των  μετόχων  συνεδρίασε  με  απαρτία  73,95%  του  καταβεβλημένου  μετοχικού 
κεφαλαίου και ειδικότερα σε αυτήν παρευρέθησαν αυτοπροσώπως ή δια αντιπροσώπου 5 μέτοχοι (φυσικά 
και  νομικά  πρόσωπα)  οι  οποίοι  αντιπροσωπεύουν  ποσοστό  73,95%  του  μετοχικού  κεφαλαίου  και 
δικαιωμάτων  ψήφου  της  Εταιρίας  (9.391.866  μετοχές  σε  σύνολο  12.700.000  μετοχών)  και  έλαβε  τις  εξής 
αποφάσεις: 
Θέμα  1ο.  Εγκρίθηκαν  οι  ετήσιες  Οικονομικές  Καταστάσεις  (απλές &  ενοποιημένες)  της  χρήσεως  2008, 
καθώς και οι σχετικές εκθέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και των ελεγκτών. 
Θέμα  2ο.Απαλλάχθηκαν  τα  μέλη  του  Δ.Σ.  και  ο  Ορκωτός  Ελεγκτής  Λογιστής  από  κάθε  ευθύνη 
αποζημίωσης  για  τις  ετήσιες  οικονομικές  καταστάσεις  και  τη  διαχείριση  της  χρήσης  2008. 
Θέμα 3ο.Ενέκριναν τις αμοιβές που κατεβλήθησαν στα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου (εκτελεστικών 
και  μη)  από  01/01/2008‐31/12/2008  και  προενέκρινε  τις  αμοιβές  των  μελών  του  Διοικητικού  Συμβουλίου 
(εκτελεστικών και μη) για την χρήση 2009. 
Θέμα  4ο.  Εκλέχθηκαν  ένας  τακτικός  και  ένας  αναπληρωματικός Ορκωτός  Ελεγκτής Λογιστής  από  την 
ελεγκτική εταιρεία B.D.O, ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε. για τον έλεγχο της χρήσης 2009. Ως 
τακτικός ελεγκτής ορίστηκε ο κ. Νικητός Διονύσιος  (Α.Μ.Σ.Ο.Ε.Λ. 14111)και αναπληρωματικός ελεγκτής ο 
κ. Δαμηλάκος Βρασίδας (Α.Μ.Σ.Ο.ΕΛ 22791). 
Θέμα 5ο.Εγκρίθηκε η σύσταση τριμελούς επιτροπής ελέγχου σύμφωνα με το άρθρο 37 του Ν.3693/2008 η 
οποία  θα  αποτελείται  από  το  ανεξάρτητο  μη  εκτελεστικό  μέλος  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  τον 
κ.Παπακώστα Παντελή και τους κ.κ.Βλάχο Ιωάννη και Σαράτση Νικόλαο 
Θέμα 6ο.Λοιπά θέματα & ανακοινώσεις. Δεν συζητήθηκαν άλλα θέματα, ούτε έγιναν ανακοινώσεις 
 

• Μείωση  των  τραπεζικών  υποχρεώσεων  κατά  €  4.000  χιλ.σε  επίπεδο  μητρικής  σε  σχέση  με  τα 
αντίστοιχα τραπεζικά κεφάλαια στο τέλος της προηγούμενης χρήσης 

• Ολοσχερής καταβολή του τιμήματος της πώλησης των μετοχών της θυγατρικής ΑΛΜΕ ΑΒΕΕ 
Η καθαρή ταμειακή ροή που πραγματοποιήθηκε από την πώληση της θυγατρικής την χρήση 2009  είναι 
2.600.000 ευρώ. 
 
 



Ετήσια Οικονομική Έκθεση για την χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 31η Δεκεμβρίου 2009                          Σελίδα 7 

 

 
Γ.  ΚΙΝΔΥΝΟΙ & ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ 
Η  συνεχής  επιβράδυνση  της  οικονομικής  ανάπτυξης  και  η  ύφεση  στον  κατασκευαστικό  τομέα,  τα 
προβλήματα  της  ρευστότητας  των  επιχειρήσεων  έχουν  εμφανίσει  στην  αγορά  μείωση  της  ζήτησης  & 
αύξηση του ανταγωνισμού με συνεχής συμπίεση τόσο των τιμών των προϊόντων όσο και των περιθωρίων 
κέρδους. 
Αποθέματα ‐ Προμηθευτές   
Η διατήρηση αποθέματος έχει ευεργετικά αποτελέσματα στην περίπτωση αυξητικής τάσης των τιμών ενώ 
εγκυμονεί κινδύνους σε ενδεχόμενη πτώση. 
Η διοίκηση της εταιρίας στοχοθέτησε από την αρχή της προηγούμενης χρήσης την σταδιακή μείωση των 
συνολικών  της  αποθεμάτων  κατά  20%,  στόχος  που  καλύφθηκε  όπως  προκύπτει  από  τις  οικονομικές 
καταστάσεις της τρέχουσας χρήσης. 
Σύμφωνα και με τις αρχικές εκτιμήσεις της εταιρίας η επιτευχθείσα μείωση των συνολικών αποθεμάτων 
μόνο θετικές επιδράσεις είχε στα οικονομικά μεγέθη της εταιρίας, με κυριότερο αποτέλεσμα την μείωση 
του τραπεζικού δανεισμού και κατ΄ επέκταση, τον περιορισμό των χρηματοοικονομικών της εξόδων. 
Επίσης η εταιρία εστιάζει στην καλύτερη διαχείριση των αποθεμάτων της και στην  περαιτέρω βελτίωση 
του  κόστους  παραγωγής  και  στην  διατήρηση  στα  ίδια  επίπεδα  και  αν  είναι  δυνατόν  την  μείωση  των 
λειτουργικών της εξόδων.  
Επιπλέον παρότι η συνεχής ανεξέλεγκτη πτώση των τιμών των χαλυβουργικών προϊόντων φαίνεται να 
κόπασε κατά τη διάρκεια της τρέχουσας χρήσης, το δυσμενές κλίμα που επικρατεί στη διεθνή αγορά δεν 
αποκλείει μια νέα πτώση των τιμών. Έτσι ο κίνδυνος μιας νέας υποτίμησης, με όλα τα γνωστά αρνητικά 
αποτελέσματα, συνεχίζει να πλανάται και να υπονομεύει κάθε διορθωτική απόφαση της διοίκησης. 
Το  μέγεθος  του  κινδύνου  σε  μια  τέτοια  περίπτωση  θα  είναι  ανάλογο  του  ποσοστού  της  αρνητικής 
διακύμανσης των τιμών. 
Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι σε αντίθετη περίπτωση, ανόδου των τιμών, τα αποτελέσματα της εταιρίας 
θα εμφανίσουν ανάλογο θετικό αποτέλεσμα.  
Στις συνθήκες αυτές η εταιρία προσπαθεί να διαχειριστεί τα υπάρχοντα αποθέματα και να τα πουλήσει 
σε  όσο  καλύτερες  τιμές,  αγοράζοντας  πρώτη  ύλη  η  οποία  με  την  μετατροπή  της  και  την  πώληση  θα 
βελτιώσει τα επίπεδα μικτού κέρδους.  
Μέσα  σε  αυτό  το  οικονομικό  “γίγνεσθαι”  η  εταιρία  εκτίθεται  σε  κινδύνους  οι  πιο  σημαντικοί  από  τους 
οποίους  είναι  ο  πιστωτικός  κίνδυνος,  οι  μεταβολές  στις  τιμές  συναλλάγματος  και  των  επιτοκίων  και  ο 
κίνδυνος ρευστότητας.  
Πιστωτικός κίνδυνος: 
Ο πιστωτικός κίνδυνος απορρέει από την αδυναμία της μη τήρησης  των συμβατικών υποχρεώσεων των 
πελατών. Η διαχείριση του κινδύνου γίνεται από το τμήμα χρηματοοικονομικής διαχείρισης της Εταιρίας. 
Η γενική Διεύθυνση της Εταιρίας καθορίζει την πολιτική πιστωτικών διευκολύνσεων και βεβαιώνεται για 
την τήρηση των νομίμων διαδικασιών και ελέγχων.  
Πελάτες – Επισφάλειες & προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων 
Λόγω της μεγάλης διασποράς που παρουσιάζει η πελατειακή βάση της εταιρίας δεν υφίσταται κίνδυνος 
εξάρτησης  από μερίδα πελατών  της  καθώς  κανένας πελάτης  της  δεν  απορροφά πάνω από  το  10%  του 
κύκλου εργασίας της. 
Το  τμήμα  διαχείρισης  πιστωτικού  κινδύνου,  αξιολογεί  την  πιστοληπτική  ικανότητα  του  πελάτη 
λαμβάνοντας  υπόψη  είτε  μια  ανεξάρτητη  αρχή  είτε  την  οικονομική  του  κατάσταση,  συναλλαγές  που 
προηγήθηκαν  και  άλλες  παραμέτρους,  και  ελέγχει  τα  πιστωτικά  όρια  των  λογαριασμών.  Για  ειδικούς 
πιστωτικούς κινδύνους γίνονται προβλέψεις για ζημιές από απαξιώσεις. Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό 
κίνδυνο  την  ημερομηνία  του  Ισολογισμού  είναι  η  εύλογη  αξία  κάθε  κατηγορίας  εισπρακτέων 
λογαριασμών, όπως αναλύεται στον πίνακα που ακολουθεί :  
 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  31/12/2009  31/12/2008  31/12/2009  31/12/2008 
Πελάτες εμπορίου  6.313.257  5.591.753  6.313.257  5.591.753 
Διάφοροι χρεώστες  480.247  2.092.526  480.247  2.092.526 
Επιταγές εισπρακτέες  7.792.760  11.013.059  7.792.760  11.013.059 
Γραμμάτια εισπρακτέα  23.670  43.435  23.670  43.435 
Προπληρωμές  9.059  36.144  9.059  36.144 
Προβλέψεις  επισφαλών 
απαιτήσεων  ‐900.000  ‐900.000  ‐900.000  ‐900.000 

  13.718.993  17.876.917  13.718.993  17.876.917 
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Στην  ημερομηνία  κλεισίματος  του  Ισολογισμού  της  χρήσης  2009,  η  διοίκηση  εξετάζοντας  εκτενώς  κάθε 
σχετική πληροφορία ή ένδειξη, δεν προέβει σε περαιτέρω αναπροσαρμογή του ποσού της πρόβλεψης για 
τυχόν επισφάλειες (ήτοι € 900 χιλ) διότι θεώρησε ότι η σχηματισθείσα πρόβλεψη είναι ικανοποιητική.  
Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Η έκθεση της Εταιρίας σε τέτοιο κίνδυνο προέρχεται κυρίως από υπάρχουσες ή προσδοκώμενες ταμιακές 
ροές σε ξένο νόμισμα και συγκεκριμένα σε δολάριο Αμερικής  ($) λόγω των εισαγωγών‐αγορών πρώτων 
υλών  από  το  εξωτερικό  (τρίτες  χώρες)  που  πραγματοποιεί  η  Εταιρεία.Η  διοίκηση  της  Εταιρείας 
διαχειρίζεται  τους  συναλλαγματικούς  κινδύνους  με  τη  χρήση  προθεσμιακών  συμβολαίων  μελλοντικής 
εκπλήρωσης σε συνάλλαγμα , ενώ την 31.12.2009 δεν έχει υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα.  
Κίνδυνος επιτοκίου 
Η εταιρία συνεργάζεται κυρίως με Ελληνικές Τράπεζες και τα όρια χρηματοδοτήσεων διασφαλίζουν στην 
εταιρία  με  τα  απαιτούμενα  κεφάλαια  κίνησης  και  η  επίτευξη  ικανοποιητικών  όρων  συνεργασίας  και 
τιμολόγησης  των  διαφόρων  τραπεζικών  εργασιών  βοηθούν  στον  περιορισμό  του  χρηματοοικονομικού 
κόστους  των  εταιριών.  Έναντι  των  μακροπρόθεσμων  και  βραχυπρόθεσμων  χρηματοδοτήσεων  της 
εταιρίας δεν υφίσταται καμία εμπράγματη ή μη εξασφάλιση προς τα συνεργαζόμενα πιστωτικά ιδρύματα 
πέραν  της  υπογραφής  της  ίδιας  της  εταιρίας  προς  εξασφάλιση  της  εμπρόθεσμης  και  ολοσχερούς 
αποπληρωμής των εκδοθέντων δανείων. 
Ο  κίνδυνος  μεταβολής  του  επιτοκίου  σχετίζεται  με  τα  δάνεια  της  Εταιρίας,  όπου  μια  κυμαινόμενη 
περίοδος στις τιμές των επιτοκίων μπορεί να επηρεάσει τις ταμιακές ροές της, ενώ τα λειτουργικά έσοδα 
του είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από ένα τέτοιο κίνδυνο. 
Η εταιρία παρακολουθεί  διαρκώς τις  τάσεις  των επιτοκίων,  καθώς και  τις χρηματοδοτικές  της ανάγκες, 
έτσι  ώστε  να  είναι  σε  θέση  να  αποφασίζει  για  τη  διάρκεια  και  τις  σχέσεις  μεταξύ  κυμαινόμενου  και 
σταθερού  κόστους  ενός  νέου  δανεισμού.  Ως  εκ  τούτου,  τα  βραχυπρόθεσμα  και  μακροπρόθεσμα  δάνεια 
που  έχει  συνάψει  αφορούν  κυμαινόμενα  επιτόκια,  όπου  η  μεταβολή  τους  (Euribor  τριμήνου  πλέον 
περιθωρίου) έχει αναλογική επίπτωση στα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου. 
Πολιτική της εταιρίας  είναι να διατηρεί  το σύνολο των δανείων της σε  ευρώ και με μεταβλητό επιτόκιο 
έτσι ώστε να μπορεί η εταιρία να επωφεληθεί από μία περίοδο μείωσης των επιτοκίων. 
Αυτή η πολιτική της  εταιρίας περιέχει και  την άλλη όψη του νομίσματος και  είναι η  έκθεση σε κίνδυνο 
ταμειακών  εκροών,  σε  περιόδους  αύξησης  των  επιτοκίων  με  δεδομένο  και  το  μακροπρόθεσμο  του 
μεγαλύτερου όγκου των χρηματοδοτήσεων της Εταιρίας. 
Όσον αφορά τις επιδιώξεις της Διοίκησης στην χρήση 2009  είναι η όσον το δυνατόν μεγαλύτερη μείωση 
του τραπεζικού δανεισμού με τελικό σκοπό τον περιορισμό των χρηματοοικονομικών εξόδων. Επίσης ένας 
άλλος  παράγοντας  που  ενδέχεται  να  συμβάλλει  αποφασιστικά  προς  την  κατεύθυνση  αυτή  είναι  η 
διαμόρφωση σε πολύ χαμηλά επίπεδα των βασικών επιτοκίων δανεισμού από την Ευρωπαϊκή Κεντρική 
Τράπεζα  τα  οποία  αντισταθμίζουν  την  σημαντική  αύξηση  των  περιθωρίων  των  συνεργαζόμενων 
τραπεζών. 
Γενικά  η  εταιρία  αναζητά  φθηνά  μακροπρόθεσμα  τραπεζικά  προϊόντα  που  θα  αντικαταστήσουν  τον 
υφιστάμενο βραχυπρόθεσμο δανεισμό της καθώς και μέσα από τα τρέχοντα εγκεκριμένα πιστωτικά όρια 
και  τους  υπόλοιπους  όρους  συνεργασίας  να  εξαλειφθούν  τελείως  οι  βραχυπρόθεσμοι  κίνδυνοι  που 
ενδέχεται να επηρεάσουν δυσμενώς την ομαλή λειτουργία της Εταιρίας. 
Αντιθέτως εκτιμάται ότι μία περαιτέρω επιδείνωση του ήδη αρνητικού κλίματος στην Ελληνική αγορά, με 
παράλληλη μετακύλιση από πλευράς των πιστωτικών ιδρυμάτων σημαντικών επιτοκιακών επιβαρύνσεων 
στις  επιχειρήσεις,  ίσως  να  επιβαρύνει  την  εταιρία  με  πρόσθετο  δανειακό  κόστος  που  θα  προκαλέσει 
κίνδυνο ταμειακών εκροών. 
Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο  κίνδυνος  ρευστότητας  αναφέρεται  στην  πιθανότητα  αδυναμίας  της  Εταιρίας  να  εκπληρώσει  τις 
ταμειακές  του  υποχρεώσεις  κυρίως  όσον  αφορά  την  πληρωμή  προμηθευτών  και  τραπεζικών 
διευκολύνσεων και χορηγήσεων.Η Εταιρία διαχειρίζεται τον κίνδυνο αυτό με συνεχή παρακολούθηση της 
σχέσης  μεταξύ  βραχυπροθέσμων  υποχρεώσεων,  μετρητών  και  άμεσα  ρευστοποιήσιμων  στοιχείων 
ενεργητικού.  Στις  σημειώσεις  που  αποτελούν  αναπόσπαστο  μέρος  των Οικονομικών Καταστάσεων  και 
συγκεκριμένα στην σημείωση Νο.17 παρατίθεται λεπτομερής ανάλυση των δανειακών υποχρεώσεων της 
Εταιρίας  και  συγκεκριμένα  ημερομηνίες  λήξεως  των  χρηματοοικονομικών  υποχρεώσεων  την  31 
Δεκεμβρίου 2009, παραθέτοντας και συγκριτικά στοιχεία και για την προηγούμενη χρονική περίοδο που 
έληγε την 31 Δεκεμβρίου 2008. 
 
Δ.  ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ.ΓΙΑ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΤΙΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
Οι κατωτέρω συναλλαγές αφορούν συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το Δ.Λ.Π 
24,σωρευτικά  από  την  έναρξη  της  οικονομικής  χρήσης  μέχρι  τη  λήξη  της  καθώς  και  τα  υπόλοιπα  των 
απαιτήσεων και  υποχρεώσεων  της  εταιρίας  και  του  ομίλου στη λήξη  της  τρέχουσας χρήσης,  που  έχουν 
προκύψει από τις συγκεκριμένες συναλλαγές των συνδεδεμένων μερών.Οι συναλλαγές της εταιρίας και 
τα ανεξόφλητα υπόλοιπα με τις θυγατρικές της καθώς και οι συναλλαγές και τα ανεξόφλητα υπόλοιπα 
μεταξύ των θυγατρικών της, έχουν απαλειφθεί από τα ενοποιημένα οικονομικά στοιχεία του ομίλου. 
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Σημειώνουμε  ότι  η  αναφορά  στις  ως  άνω  συναλλαγές  η  οποία  ακολουθεί  περιλαμβάνει  τα  ακόλουθα 
στοιχεία: 
(i) το ποσό αυτών των συναλλαγών 
(ii) το ανεξόφλητο υπόλοιπό τους στο τέλος της περιόδου (31.12.2009) 
(iii) την φύση της σχέσεως του συνδεδεμένου προσώπου με τον εκδότη καθώς και 
(iv) τυχόν πληροφοριακά στοιχεία για τις συναλλαγές, τα οποία είναι απαραίτητα για την 

κατανόηση της Οικονομικής θέσης της Εταιρίας, μόνον όμως εφόσον οι συναλλαγές αυτές είναι 
ουσιώδεις και δεν έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. 

Ως συνδεδεμένα μέρη του Ομίλου, θεωρούνται η «ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΛΙΜΠΑΡ.ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ PROFIL Α.Ε.»  
και οι συγγενείς επιχειρήσεις «ΑΛΜΕ ΑΒΕΕ»,«EUROPA ΠΡΟΦΙΛ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Β.Ε.» και «ΤΕΧΝΟΣΩΛ 
ΕΠΕ», η Διοίκηση και τα ανώτατα στελέχη τους. 
ΠΙΝΑΚΑΣ 1 ‐Έσοδα   
    ΕΤΑΙΡΙΑ 
    2009  2008 
Πωλήσεις αγαθών προς ΑΛΜΕ    163.589  106.060
Πωλήσεις αγαθών προς EUROPA    10.743  31.580
Έσοδα συμμετοχών από  μερίσματα ΕUROPA    461.250  461.250
Ενοίκια Εισπρακτέα από συνδεδεμένες EUROPA    1.879  1.789
Πωλήσεις αγαθών προς ΤΕΧΝΟΣΩΛ ΕΠΕ    5.770  64.146
ΣΥΝΟΛΟ     643.231  664.825
Οι πωλήσεις προς τις συνδεδεμένες γίνονται σε κανονικές τιμές αγοράς. 
(*): Τα αναλογούντα εισπρακτέα μερίσματα (έσοδα) της μητρικής Εταιρίας από τα κέρδη της χρήσης 2008 της 
συνδεδεμένης  εταιρίας  «EUROPA  ΠΡΟΦΙΛ  ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ  ΑΒΕ»  τα  οποία  κοστολογήθηκαν  στο  πρώτο 
εξάμηνο  της  τρέχουσας  χρήσης,  ανήλθαν  στο  ποσό  των  461.250  €  και  φορολογήθηκαν  σύμφωνα  με  τον 
Ν.3697/2008 με συντελεστή 10%. Τα μερίσματα που καταλογίστηκαν ανέρχονται σε 461.250 € για την χρήση 
2009  και  παρακρατήθηκε  ποσό  46.125  €  (που  αφορά  το  10%  του  φόρου  βάσει  του  Ν.3697/2008)  ενώ  τα 
μερίσματα της αντίστοιχης περσινής περιόδου που καταλογίστηκαν ανέρχονταν σε 461.250 €. 
ΠΙΝΑΚΑΣ 2 ‐ Έξοδα ‐ Αγορές  
  ΕΤΑΙΡΙΑ 
  31/12/2009  31/12/2008 
Αγορές αγαθών από ΑΛΜΕ  35.030  42.498
Ενοίκια πληρωτέα σε EUROPA  32.678  31.122
ΣΥΝΟΛΟ   67.708  73.620
Οι αμοιβές των διοικητικών στελεχών της Εταιρίας (συμπεριλαμβανόμενων των εργοδοτικών εισφορών & 
των λοιπών παροχών) για τις χρήσεις που έληξαν την 31 Δεκεμβρίου 2009 και 2008 έχουν ως εξής: 
ΠΙΝΑΚΑΣ 3 ‐ Αμοιβές μελών Δ.Σ. & Διοικητικών Στελεχών 
  ΕΤΑΙΡΙΑ 
  31/12/2009  31/12/2008 
Αμοιβές διοικητικών στελεχών  413.657  388.767
Εργοδοτικές Εισφορές  39.387  40.073
Λοιπές παροχές & έξοδα   41.003  27.483
ΣΥΝΟΛΟ  494.047  456.323
ΠΙΝΑΚΑΣ 4 ‐  Υπόλοιπα τέλους χρήσης που έχουν προκύψει από συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη 
  ΕΤΑΙΡΙΑ 
  31/12/2009  31/12/2008 
Απαιτήσεις από ΑΛΜΕ  0  92.814
Απαιτήσεις από EUROPA  6.390  0
Απαιτήσεις από ΤΕΧΝΟΣΩΛ ΕΠΕ  0  9.563
ΣΥΝΟΛΟ   6.390  102.377
 
  ΕΤΑΙΡΙΑ 
  31/12/2009  31/12/2008 
Υποχρεώσεις προς EUROPA   8.464  0
ΣΥΝΟΛΟ  8.464  0
 
Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους χρήσεως είναι χωρίς εξασφαλίσεις και η τακτοποίησή τους γίνεται είτε με 
μετρητά είτε με επιταγές. Δεν έχουν παρασχεθεί ή ληφθεί εγγυήσεις για τις παραπάνω απαιτήσεις. Για 
τις χρήσεις 2008 & 2009 η εταιρία δεν έχει σχηματίσει πρόβλεψη για επισφάλειες η οποία να σχετίζεται με 
ποσά  που  οφείλονται  από  συνδεδεμένες  εταιρίες.  Τα  πεδία  του  πίνακα  συμπληρώνονται  με  μηδενικό 
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υπόλοιπο σε περίπτωση που για τη δεδομένη ενδιάμεση περίοδο δεν υπάρχει ποσό, ενώ σε επίπεδο Ομίλου 
εάν  δεν  υφίστανται  συγγενείς  εταιρίες  και  λοιπά συνδεδεμένα μέρη  κατά  την  έννοια  του ΔΛΠ 24,  τότε 
αναφέρεται το γεγονός και η συμπλήρωση των πινάκων (1 έως 4) παραλείπεται. 
 
Σημειώσεις: 
1.Υπάρχουν συνδεδεμένα προς της Εταιρία νομικά πρόσωπα 
2.Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη της Εταιρίας (και τις 
οικογένειές τους) 
3.Τα ποσά που αναφέρονται στον Πίνακα 3 (κατηγορία Συναλλαγές & αμοιβές διευθ.στελεχών & μελών της 
Διοίκησης) αφορούν στο σύνολο τους αμοιβές που έχουν καταβληθεί προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη 
της διοίκησης της Εταιρίας κατά την εν λόγω χρονική περίοδο για τις προσωπικές υπηρεσίες – εργασία που 
παρέχουν στην Εταιρία καθώς και τα  έξοδα συντήρησης και μεταφοράς των αυτοκινήτων τους που είναι 
ιδιοκτησία της Εταιρίας και τα οποία τους έχουν παραχωρηθεί. Οι αμοιβές των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου είναι βάσει αποφάσεων της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. 
4.Πλην των ως άνω αμοιβών δεν υφίστανται άλλες συναλλαγές μεταξύ της Εταιρίας και των εν λόγω 
διευθυντικών στελεχών και μελών του Δ.Σ. 
5.Δεν υφίστανται οιαδήποτε συναλλαγή η οποία να έχει πραγματοποιηθεί εκτός και πέραν των συνήθων 
όρων της αγοράς. 
 

 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι ‐ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ 
 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΥΓΓΕΝΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ 
1.  EUROPA PROFIL AΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Β.Ε.ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΔΙΕΛΑΣΕΩΣ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ 
Έδρα: 56ο xλμ. Εθνικής Οδού Αθηνών – Λαμίας, Οινόφυτα Βοιωτίας 
ΑΡ.Μ.Α.Ε.: 9617/11/Β/86/22  
Έτος ίδρυσης: 1975 
Μετοχικό Κεφάλαιο την 31/12/2009: 6.103.800 € 
Η  εταιρία  μας  κατέχει  ποσοστά  12,30 %  (ήτοι  37.536  μετοχές  ονομαστικής  αξίας  20,00  €  η  κάθε  μία)  το 
οποίο απέκτησε ως εξής: 

o Η εταιρία απέκτησε από την ίδρυση της ως άνω εταιρίας το 12,92% του μετοχικού της κεφαλαίου 
(ήτοι 11.690 μετοχές ονομαστικής αξίας 20,00 ευρώ) 

o Η συμμετοχή της μητρικής εταιρίας στο μετοχικό κεφάλαιο της μη εισηγμένης στο ΧΑ. εταιρίας 
EUROPA PROFIL ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Β.Ε. μειώθηκε τον Δεκέμβριο 2006 από 12,92% σε 12,30 % λόγω 
της απορροφήσεως της Εταιρίας DURALOX A.E. από την EUROPA PROFIL AΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Β.Ε., 
λαμβάνοντας 822 νέες μετοχές ύψους 16.440,00 €. 

o Την  ίδια χρονική περίοδο,  η ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΛΙΜΠΑΡ.ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ PROFIL A.E.  έλαβε 25.024 
νέες  μετοχές  ύψους  500.480,00  €  λόγω  κεφαλαιοποιήσεως  από  την  EUROPA  PROFIL 
ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ  Α.Β.Ε.  αφορολόγητων  αποθεματικών  και  της  διαφοράς  αναπροσαρμογής  των 
παγίων περιουσιακών στοιχείων της. 

 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ( ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ) ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 
Οι συνολικές πωλήσεις της Εταιρίας άνευ Φ.Π.Α. προς την  «EUROPA PROFIL AΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Β.Ε. 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΔΙΕΛΑΣΕΩΣ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ » μέσα στο 2009 ανέρχεται σε  € 10.743,43. 
 Αγορές ή πωλήσεις ακινήτων και άλλων περιουσιακών στοιχείων‐Δεν υπάρχουν 
 Παροχή ή λήψη υπηρεσιών‐Δεν υπάρχουν 
 Συμφωνίες Πρακτορεύσεως‐Δεν υπάρχουν 
 Συμφωνίες Μισθώσεων ‐ Η Εταιρία έχει πληρώσει ενοίκια και χαρτόσημο για την μίσθωση χώρων 

βιομηχανοστασίου την περίοδο 01/01/2009‐31/12/2009 στην «EUROPA PROFIL AΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Β.Ε. 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΔΙΕΛΑΣΕΩΣ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ» ύψους 26.460,00 € και για την μίσθωση γραφείων στη 
Νέα Ιωνία ύψους 6.218,40 € και έχει εισπράξει ενοίκια για την χρήση βιομηχανικής αίθουσας από 
την  «EUROPA PROFIL AΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Β.Ε. ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΔΙΕΛΑΣΕΩΣ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ» για την 
χρήση 2009 ύψους 1.878,68 € . 

 Μεταβίβαση Έρευνας & Αναπτύξεως‐Δεν υπάρχουν 
 Συμφωνίες Αδειών & Διπλωμάτων‐Δεν υπάρχουν 
 Χρηματοδότηση (περιλαμβανομένων δανείων και συμμετοχών μετρητοίς ή σε είδος)‐Δεν 

υπάρχουν 
 Εγγυήσεις & Υποθηκεύσεις‐Δεν υπάρχουν 
 Διευθυντικές Συμβάσεις‐Δεν υπάρχουν 
 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΠΡΟΣ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ & ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
Η Εταιρία κατά το χρονικό διάστημα 1/1‐31/12/2009 είχε κεφαλαιακή εισροή από την συνδεδεμένη Εταιρία 
EUROPA PROFIL AΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Β.Ε. ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΔΙΕΛΑΣΕΩΣ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ μερίσματος ύψους 
461.250,00 € που αφορούσε το ποσοστό συμμετοχής της Εταιρίας μας στα κέρδη της χρήσεως 2008. 
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2.  ΤΕΧΝΟΣΩΛ ΕΠΕ 
Έδρα: 12ο χλμ.Ε.Οδού Αθηνών – Λαμίας , Μεταμόρφωση Αττικής  
Έτος ίδρυσης: 1974 
Μετοχικό Κεφάλαιο την 31/12/2008: 805.644,00 €  
Η Εταιρία μας δεν κατέχει ποσοστό στο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας. 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ( ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ) ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 
Οι συνολικές πωλήσεις της Εταιρίας άνευ Φ.Π.Α. προς την  «ΤΕΧΝΟΣΩΛ ΕΠΕ » μέσα στο 2009 ανέρχονται 
σε 5.770,30 €. 
 Αγορές ή πωλήσεις ακινήτων και άλλων περιουσιακών στοιχείων‐Δεν υπάρχουν 
 Παροχή ή λήψη υπηρεσιών‐Δεν υπάρχουν 
 Συμφωνίες Πρακτορεύσεως‐Δεν υπάρχουν 
 Συμφωνίες Μισθώσεων ‐ Δεν υπάρχουν 
 Μεταβίβαση Έρευνας & Αναπτύξεως‐Δεν υπάρχουν 
 Συμφωνίες Αδειών & Διπλωμάτων‐Δεν υπάρχουν 
 Χρηματοδότηση (περιλαμβανομένων δανείων και συμμετοχών μετρητοίς ή σε είδος)‐Δεν 

υπάρχουν 
 Εγγυήσεις & Υποθηκεύσεις‐Δεν υπάρχουν 
 Διευθυντικές Συμβάσεις‐Δεν υπάρχουν 
 
Ε.  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 4 ΠΑΡ.7 & 8 ΤΟΥ  Ν.3556/2007 
(α)  Διάρθρωση Μετοχικού Κεφαλαίου 
Το  μετοχικό  κεφάλαιο  της  Εταιρίας  ανέρχεται  σε  πέντε  εκατομμύρια  επτακόσιες  δεκαπέντε  χιλιάδες 
(5.715.000)  ευρώ και διαιρείται σε δώδεκα εκατομμύρια εφτακόσιες χιλιάδες  (12.700.000) κοινές ανώνυμες 
μετοχές ονομαστικής αξίας σαράντα πέντε λεπτών  (0,45)  του ευρώ η κάθε μία. Το σύνολο των μετοχών 
είναι  με  δικαίωμα  ψήφου  και  είναι  εισηγμένες  προς  διαπραγμάτευση  στην    Αγορά  Αξιών  του 
Χρηματιστηρίου Αθηνών.  
Το  σύνολο  (100  %)  των  μετοχών  της  Εταιρίας  είναι  ανώνυμες  και  δεν  υπάρχουν  ειδικές  κατηγορίες 
μετοχών. Η ιδιότητα του μετόχου συνεπάγεται την νόμιμη, αυτοδίκαιη και χωρίς περιορισμό άσκηση όλων 
των  δικαιωμάτων  και  την  ανάληψη  όλων  των  υποχρεώσεων  που  πηγάζουν  από  την  νομοθεσία  των 
ανωνύμων Εταιριών,  τις  διατάξεις  του παρόντος καταστατικού τις αποφάσεις  της Γενικής Συνελεύσεως 
των μετόχων και τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου. 
Ειδικότερα  
i)Οι κ.κ. μέτοχοι ( φυσικά και νομικά πρόσωπα) ασκούν τα δικαιώματά τους σε σχέση με την διοίκηση της 
Εταιρίας μόνον μέσα από την Γενική Συνέλευση  
ii) Κάθε μετοχή παρέχει το δικαίωμα μίας (1) ψήφου στην Γενική Συνέλευση. 
iii) Κάθε μέτοχος οπουδήποτε αν κατοικεί ή διαμένει, υπάγεται στην Ελληνική Νομοθεσία και θεωρείται 
ότι έχει μόνιμη κατοικία την έδρα της Εταιρίας όπου οφείλει να διορίζει αντίκλητο και να τον γνωστοποιεί 
στην Εταιρία και 
iv)Οι  μέτοχοι,  όπως  και  οι  καθολικοί  και  ειδικοί  διάδοχοί  τους,  σε  καμία  περίπτωση  δεν  μπορούν  να 
προκαλέσουν κατάσχεση ή σφράγιση οποιασδήποτε εταιρικής περιουσίας ή των βιβλίων της, την διανομή 
ή εκκαθάρισή της ούτε και να αναμιχθούν στην διοίκηση αυτής πέραν των αναγνωριζομένων τους από το 
καταστατικό  δικαιωμάτων  τους  υποχρεούμενοι  να  συμμορφώνονται  προς  τις  αποφάσεις  των  Γενικών 
Συνελεύσεων και του Διοικητικού Συμβουλίου. 
Περαιτέρω κάθε μετοχή παρέχει: 

o Δικαίωμα επί του μερίσματος από τα Ετήσια κέρδη της Εταιρίας σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 
στην Νομοθεσία και το Καταστατικό 

o Το  δικαίωμα  ανάληψης  της  εισφοράς  μετά  το  πέρας  της  Εκκαθάρισης  και  του  υπόλοιπου 
προϊόντος  εκκαθαρίσεως  της  εταιρικής  περιουσίας  κατά  τον  λόγο  της  συμμετοχής  τους  στο 
καταβεβλημένο μετοχικό κεφάλαιο. 

o Το δικαίωμα προτίμησης σε κάθε αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου με μετρητά και την ανάληψη 
νέων μετοχών 

o Το  δικαίωμα  λήψης  αντιγράφων  Οικονομικών  Καταστάσεων  και  των  Εκθέσεων  Ορκωτών 
Λογιστών και του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας 

o Το  δικαίωμα  συμμετοχής  μετά  ψήφου  στην  Γενική  Συνέλευση,  το  οποίο  εξειδικεύεται  σε 
δικαιώματα νομιμοποίησης, παρουσίας,  συμμετοχής στις συζητήσεις,  υποβολής προτάσεων σε 
θέματα της ημερησίας διατάξεως καταχώρηση των απόψεων στα πρακτικά. 

Η Γενική Συνέλευση διατηρεί όλα τα δικαιώματά της κατά την διάρκεια της Εκκαθάρισης. 
Ακόμη  μέτοχοι  που  εκπροσωπούν  το  1/20  ή  1/3  του  καταβεβλημένου  μετοχικού  κεφαλαίου  έχουν  το 
δικαίωμα μειοψηφίας που προβλέπει ο νόμος και το καταστατικό της Εταιρίας. 
(β)  Περιορισμοί στην μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρίας 



Ετήσια Οικονομική Έκθεση για την χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 31η Δεκεμβρίου 2009                          Σελίδα 12 

 

β.1.  Σύμφωνα με το καταστατικό της Εταιρίας η μεταβίβαση των μετοχών είναι ελεύθερη και 
διενεργείται  σύμφωνα  με  το  άρθρο  8β  του  Κ.Ν.2190/1920,  δεδομένου  ότι  πρόκειται  για  άϋλες 
μετοχές εισηγμένες στο Χ.Α.Α. 
β.2.  Σύμφωνα  με  το  άρθρο  4  του Ν.3016/2002,  όπως  ισχύει,  τα  ανεξάρτητα  μη  εκτελεστικά 
μέλη του Δ.Σ.  της εταιρίας δεν μπορούν, μεταξύ άλλων,  να κατέχουν ποσοστό πάνω από 0,5 % 
του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. 

(γ)  Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια του Π.Δ.51/1992 
Οι μέτοχοι (φυσικά ή νομικά πρόσωπα) που κατέχουν άμεσα ή έμμεσα ποσοστό μεγαλύτερο του 5% του 
συνολικού αριθμού των μετοχών της, σύμφωνα με τις γνωστοποιήσεις του Ν.3556/2007, παρατίθενται στον 
κάτωθι πίνακα: 
   

Είδος Συμμετοχής 
 

Αριθμός 
Μετοχών 

Αριθμός 
Δικαιωμάτων 

Ψήφου  

Ποσοστό (%) 
Δικαιωμάτων 

Ψήφου  
Άμεσα  7.842.951  7.842.951  61,76 % 
Έμμεσα  572.990  572.990  4,51 

ΛΙΜΠΑΡΕΤ 
ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ 

Σύνολο  8.415.941  8.415.941  66,27 
 

Άμεσα  307.240  307.240  2,42 % ΑΝΝΟΥΣ 
ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ 
 

Σύνολο  307.240  307.240  2,42 % 

ΑΡΙΣ ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ  Άμεσα  407.135  407.135  3,21 % 
  Σύνολο  407.135  407.135  3,21 % 
ΣΑΝΥΟ ΕΛΛΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ Α.Ε. 

Άμεσα  680.994  680.994  5,36% 

  Σύνολο  680.994  680.994  5,36% 
         
ΛΙΜΠΑΡΕΤ 
ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ ‐ 
ΑΝΝΟΥΣ 
ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ 

 
Κοινή  
επενδυτική μερίδα 

 
 

1.032.446 

 
 

1.032.446 

 

ΑΝΝΟΥΣ 
ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ 
‐ ΑΡΙΣ ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ 

 
Κοινή  
επενδυτική μερίδα 

 
 

307.240 

 
 

307.240 

 

 
 (δ)  Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου 
Δεν υφίστανται μετοχές που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώματα ελέγχου. 
(ε)  Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου 
Δεν προβλέπονται στο καταστατικό περιορισμοί του δικαιώματος ψήφου που απορρέουν από τις μετοχές 
της. 
(στ)  Συμφωνίες μετόχων της Εταιρίας 
Δεν είναι γνωστή στην Εταιρία η ύπαρξη συμφωνιών μεταξύ των μετόχων της,  οι οποίες συνεπάγονται 
περιορισμούς στην μεταβίβαση των μετοχών της ή στην άσκηση των δικαιωμάτων ψήφου που απορρέουν 
από τις μετοχές της. 
(ζ)  Κανόνες διορισμού και αντικατάστασης μελών Δ.Σ. και τροποποίησης καταστατικού 
Οι  κανόνες  που  προβλέπει  το  Καταστατικό  της  Εταιρίας  για  τον  διορισμό  και  την  αντικατάσταση  των 
μελών  του Διοικητικού Συμβουλίου  της  και  την  τροποποίηση  των  διατάξεων  του  καταστατικού  της  δεν 
διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον Κ.Ν.2190/1920. 
(η)  Αρμοδιότητα του Διοικητικού Συμβουλίου για την έκδοση νέων μετοχών ή αγορά ιδίων μετοχών 
σύμφωνα με το άρθρο 16 του Κ.Ν.2190/1920 

o Αφού προηγηθεί σχετική απόφαση από την Γ.Σ. των μετοχών το Δ.Σ. έχει δικαίωμα με απόφαση 
της πλειοψηφίας των 2/3  του συνόλου των μελών του να αυξάνει  το κεφάλαιο με  έκδοση νέων 
μετοχών. Το ποσό της αυξήσεως δεν μπορεί να υπερβεί το ποσό του Μετοχικού Κεφαλαίου που 
έχει καταβληθεί κατά την ημερομηνία λήψεως της σχετικής απόφασης. Η ανωτέρω εξουσία του 
Δ.Σ. μπορεί να ανανεώνεται από την Γ.Σ. για χρονικό διάστημα που δεν ξεπερνάει τα 5 έτη για 
κάθε ανανέωση.  

o  Αγορά  ιδίων μετοχών μπορεί  να γίνει με  εξουσιοδότηση  της  Γ.Σ.  των μετόχων και  δεν μπορεί, 
βάσει του νόμου να υπερβεί το 10% των υφιστάμενων μετοχών. 

(θ)  Σημαντικές  συμφωνίες που  τίθενται  σε  ισχύ,  τροποποιούνται  ή  λήγουν  σε  περίπτωση αλλαγής 
ελέγχου κατόπιν δημόσιας πρότασης  
Δεν  υφίστανται  συμφωνίες,  που  τίθενται  σε  ισχύ,  τροποποιούνται  ή  λήγουν  σε  περίπτωση  αλλαγής 
ελέγχου κατόπιν δημόσιας πρότασης. 
(ι)  Συμφωνίες με μέλη του Δ.Σ. 
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Στα μέλη του Δ.Σ. μπορεί να χορηγηθεί αποζημίωση της οποίας το ποσό ορίζεται από την Τακτική Γενική 
Συνέλευση  των Μετόχων  με  ειδική  αναφορά ως  ξεχωριστό  θέμα  της  ημερησίας  διατάξεως.  Κάθε  άλλη 
αμοιβή ή αποζημίωση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου βαρύνει την Εταιρία μόνο αν εγκριθεί με 
απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης.  
 
ΣΤ.  ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ   
Οι αρνητικές οικονομικές εξελίξεις και οι επιπτώσεις της συνεχιζόμενης οικονομικής κρίσης, έχουν 
οδηγήσει την διοίκηση της Εταιρίας στην χάραξη μίας συντηρητικής πολιτικής, που έχει σαν σκοπό την 
όσο το δυνατόν μεγαλύτερη απορρόφηση των «κραδασμών» της οικονομικής κρίσης. 
Δυστυχώς το κλίμα αβεβαιότητας που επικρατεί στις αγορές, η έλλειψη ρευστότητας, η μεγάλη πτώση της 
ζήτησης, που έχει σαν αποτέλεσμα την μεγάλη πτώση των τιμών στα προϊόντα που πουλάει η εταιρία, 
είναι βασικοί παράγοντες που επηρεάζουν τα οικονομικά αποτελέσματα της εταιρίας. Σε όλο αυτό το 
επιχειρηματικό «γίγνεσθαι», αν προστεθεί ο συνεχώς εντεινόμενος ανταγωνισμός και οι αυξημένες 
επισφάλειες, θα προκληθούν σημαντικά προβλήματα στην ρευστότητα της εταιρίας αν η αρνητική αυτή 
οικονομική συγκυρία συνεχιστεί και το 2010. 
Η διοίκηση της εταιρίας, εκτιμά, ότι η αρνητική αυτή οικονομική συγκυρία δεν θα συνεχιστεί με τους 
ίδιους ρυθμούς το 2010. 
Συνοψίζοντας, μέσα στο δυσμενές οικονομικό κλίμα των ημερών, η εταιρία μας προσπαθεί να 
μεγιστοποιήσει το μερίδιο  αγοράς της  και ευελπιστεί η ανάκαμψη της ζήτησης, που παρουσιάζεται στο Α’ 
Τρίμηνο του 2010, των προϊόντων χάλυβα που εμπορεύεται να την οδηγήσει σε αποφυγή καταγραφής 
αρνητικών αποτελεσμάτων στην χρήση του 2010.    
Τελειώνοντας η διοίκηση της Εταιρίας,  ενημερώνει το επενδυτικό κοινό ότι από την ημερομηνία λήξεως 
της  χρήσης  και  ως  την  ημερομηνία  έγκρισης  των  Οικονομικών  Καταστάσεων  και  της  σύνταξης  της 
Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου υπέβαλλε στο Υπουργείο Ανάπτυξης τον Ιανουάριο του 2010 αίτημα 
να υπαχθεί στο Ν.3299/2004 για επένδυση συνολικού ποσού, 6.000.000 € και αφορά: 

Α.  Αντικατάσταση μεταφορικών μέσων εταιρίας ύψους 1.450.000 € 
Β.  Διαμόρφωση γηπέδου & κατασκευής κτιρίου ύψους 1.610.000 € 
Γ.  Εκσυγχρονισμός στον μηχανολογικό εξοπλισμό ύψους 2.735.000 € &  
Δ.  Δαπάνη για λογισμικά προγράμματα ύψους 205.000 €. 

 
Μέχρι  την  ημερομηνία  έγκρισης  των  Οικονομικών  Καταστάσεων  η  εταιρία  δεν  έχει  λάβει  έγκριση  στο 
παραπάνω αίτημα υπαγωγής της στο επενδυτικό νόμο 3299/2004 .   
 

 
Ακριβές απόσπασμα από το Βιβλίο Πρακτικών Δ.Σ. 

Οινόφυτα, 23 Μαρτίου 2010 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο  

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 
 
 

Λιμπαρέτ Τ.Τζιρακιάν 
 

Βεβαιώνεται  ότι  η  ανωτέρω  Έκθεση  του  Δ.Σ,  που  αποτελείται  από  δέκα  (10)  σελίδες,  είναι  αυτή  που 
αναφέρεται στην Έκθεση Ελέγχου που χορήγησα με ημερομηνία 26 Μαρτίου 2010. 

 
Αθήνα, 26 Μαρτίου 2010 

 
Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

 

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΝΙΚΗΤΟΣ 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 14111 
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 10 ΤΟΥ Ν.3041/2005 ΣΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 2009ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 10 ΤΟΥ Ν.3041/2005 ΣΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 2009  

 
Η εταιρία, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και στα πλαίσια πληροφόρησης του επενδυτικού κοινού, 
δημοσίευσε στο Ημερήσιο Δελτίο Τιμών του Χρηματιστηρίου Αθηνών, κατά την διάρκεια της οικονομικής 
χρήσης  έως  την  31/12/2009,  τις  κάτωθι  πληροφορίες  οι  οποίες  είναι  αναρτημένες  τόσο  στο  διαδικτυακό 
τόπο  της  Εταιρίας  (http://www.tzirakian.com)  ,  όσο  και  στο  site  του  Χρηματιστηρίου  Αθηνών 
(http://www.ase.gr) . 
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ  ΘΕΜΑ 
 

ΤΟΠΟΣ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ 
   

Ανακοινώσεις‐Προσκλήσεις 
 

03/06/2009 
Προαναγγελία της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 
Μητρικής Εταιρίας 

www.ase.gr 
www.tzirakian.com 

30/06/2009 
 
Αποφάσεις Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης  

www.ase.gr 
www.tzirakian.com 

24/09/2009 
Ανακοίνωση ολοκλήρωσης φορολογικού ελέγχου 
χρήσεων 2006‐2008 

www.ase.gr 
www.tzirakian.com 

  Στοιχεία Οικονομικών Καταστάσεων   

30/03/2009 
Στοιχεία Εταιρικών Ετήσιων Οικονομικών 
Καταστάσεων βάσει Δ.Λ.Π. χρήσης 2008 

www.ase.gr 
www.tzirakian.com 

30/03/2009 
Στοιχεία Ενοποιημένων Ετήσιων Οικονομικών 
Καταστάσεων βάσει Δ.Λ.Π. χρήσης 2008 

www.ase.gr 
www.tzirakian.com 

28/05/2008 
Στοιχεία Εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων βάσει 
Δ.Λ.Π. περιόδου 01/01‐31/03/2009 

www.ase.gr 
www.tzirakian.com 

28/05/2008 
Στοιχεία Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων 
βάσει Δ.Λ.Π. περιόδου 01/01‐31/03/2009 

www.ase.gr 
www.tzirakian.com 

28/08/2009 
Στοιχεία Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων 
βάσει Δ.Λ.Π. περιόδου 01/01‐30/06/2009 

www.ase.gr 
www.tzirakian.com 

28/08/2009 
Στοιχεία Εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων βάσει 
Δ.Λ.Π. περιόδου 01/01‐30/06/2009 

www.ase.gr 
www.tzirakian.com 

27/11/2009 
Στοιχεία Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων 
βάσει Δ.Λ.Π. περιόδου 01/01‐30/09/2009 

www.ase.gr 
www.tzirakian.com 

27/11/2009 
Στοιχεία Εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων βάσει 
Δ.Λ.Π. περιόδου 01/01‐30/09/2009 

www.ase.gr 
www.tzirakian.com 

 
Η εταιρία σε εφαρμογή των διατάξεων του Ν.3340/2005 και του άρθρου 6 της απόφασης 3/347/12‐07‐2005 
του Διοικητικού Συμβουλίου  της  Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς  καθώς  και  των  διατάξεων  του Ν.3556/2007, 
γνωστοποίησε  στο  Χρηματιστήριο  Αθηνών  και  στην  Επιτροπή  Κεφαλαιαγοράς,  μέσω  του  συστήματος 
ΕΡΜΗΣ, τις συναλλαγές σχετικά με μετοχές της, των κάτωθι υπόχρεων προσώπων του άρθρου 13 παρ.1 
του Ν.3340/2005: 
 
1.ΛΙΜΠΑΡΕΤ ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ (Πρόεδρος του Δ.Σ. & Εντεταλμένος Σύμβουλος) 
 

Ημερομηνία 
Συναλλαγής 

Ημερομηνία 
Γνωστοποίησης 

Φύση 
Συναλλαγής  Μετοχές 

Αξία 
Συναλλαγής με 
έξοδα (Ευρώ) 

05/01/2009  07/01/2009  Αγορά  500  238,14 
07/01/2009  08/01/2009  Αγορά  1.200  605,36 
12/01/2009  13/01,/2009  Αγορά  2.200  1.261,12 
14/01/2009  15/01/2009  Αγορά  2.000  1.204,92 
02/02/2009  03/02/2009  Αγορά  2.361  1.327,58 
03/02/2009  04/02/2009  Αγορά  1.050  530,82 
09/02/2009  10/02/2009  Αγορά  400  227,13 
26/02/2009  27/02/2009  Αγορά  3.500  2.047,56 
31/03/2009  1/04/2009  Αγορά  600  350,21 
03/04/2009  06/04/2009  Αγορά  1.485  924,47 
14/04/2009  15/04/2009  Αγορά  3.000  1.771,73 
21/04/2009  22/04/2009  Αγορά  1.456  771,54 
28/04/2009  29/04/2009  Αγορά  200  120,77 
29/04/2009  30/04/2009  Αγορά  300  192,11 
06/05/2009  07/05/2009  Αγορά  1.237  881,10 
18/05/2009  19/05/2009  Αγορά  2.275  1.351,77 
19/05/2009  20/05/2009  Αγορά  2.450  1.507,66 
21/05/2009  22/05/2009  Αγορά  2.633  1.706,98 
25/05/2009  27/05/2009  Αγορά  2.385  1.605,66 
26/05/2009  27/05/2009  Αγορά  2.500  1.641,70 
27/05/2009  29/05/2009  Αγορά  1.045  745,40 

http://www.tzirakian.com/
http://www.ase.gr/
http://www.ase.gr/
http://www.tzirakian.com/
http://www.ase.gr/
http://www.tzirakian.com/
http://www.ase.gr/
http://www.tzirakian.com/
http://www.ase.gr/
http://www.tzirakian.com/
http://www.ase.gr/
http://www.tzirakian.com/
http://www.ase.gr/
http://www.tzirakian.com/
http://www.ase.gr/
http://www.tzirakian.com/
http://www.ase.gr/
http://www.tzirakian.com/
http://www.ase.gr/
http://www.tzirakian.com/
http://www.ase.gr/
http://www.tzirakian.com/
http://www.ase.gr/
http://www.tzirakian.com/
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28/05/2009  29/05/2009  Αγορά  3.065  2.236,49 
01/06/2009  03/06/2009  Αγορά  2.000  1.335,71 
05/06/2009  08/06/2009  Αγορά  1.590  1.021,77 
09/06/2009  10/06/2009  Αγορά  2.092  1.387,95 
10/06/2009  11/06/2009  Αγορά  2.020  1.369,19 
11/06/2009  15/06/2009  Αγορά  2.000  1.370,60 
16/06/2009  17/06/2009  Αγορά  1.000  673,40 
18/06/2009  19/06/2009  Αγορά  1.000  613,37 
24/06/2009  25/06/2009  Αγορά  797  473,51 
21/07/2009  22/07/2009  Αγορά  3.900  1.918,19 
22/07/2009  23/07/2009  Αγορά  1.000  501,70 
30/07/2009  31/07/2009  Αγορά  6.310  3.308,91 
04/09/2009  07/09/2009  Αγορά  2.500  1.184,84 
09/09/2009  10/09/2009  Αγορά  1.500  758,67 
10/09/2009  11/09/2009  Αγορά  1.000  523,31 
14/09/2009  15/09/2009  Αγορά  1.300  671,40 
21/09/2009  22/09/2009  Αγορά  3.463  1.803,52 
23/09/2009  24/09/2009  Αγορά  1.300  679,93 
25/09/2009  28/09/2009  Αγορά  1.200  636,38 
29/09/2009  30/09/2009  Αγορά  1.800  947,47 
01/10/2009  02/10/2009  Αγορά 1.500  772,06 
02/10/2009  06/10/2009  Αγορά  500  263,16 
9/10/2009  12/10/2009  Αγορά 300  150,09 
13/10/2009  14/10/2009  Αγορά 3.030  1.571,72 
14/10/2009  15/10/2009  Αγορά 250  140,95 
16/10/2009  19/10/2009  Αγορά 880  467,88 
19/11/2009  20/11/2009  Αγορά 1.000  483,29 
20/11/2009  23/11/2009  Αγορά 1.500  680,98 
23/11/2009  24/11/2009  Αγορά 1.000  482,01 
26/11/2009  27/11/2009  Αγορά 1.140  620,72 
30/11/2009  1/12/2009  Αγορά 1.000  487,69 
7/12/2009  8/12/2009  Αγορά 1.410  698.,92 
10/12/2009  11/12/2009  Αγορά 1.000  449,27 
16/12/2009  17/12/2009  Αγορά  1.000  453,27 

 
2.ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΒΑΣΙΚΟΥ ΜΕΤΟΧΟΥ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 

23/06/2009 
Γνωστοποίηση  
μεταβολής ποσοστού βασικού μετόχου της Εταιρίας 

www.ase.gr 
www.tzirakian.com 

23/06/2009 
Γνωστοποίηση  
μεταβολής ποσοστού βασικού μετόχου της Εταιρίας 

www.ase.gr 
www.tzirakian.com 

30/06/2009 
Ορθή επανάληψη Γνωστοποίησης μεταβολής 
ποσοστού βασικού μετόχου της Εταιρίας  

www.ase.gr 
www.tzirakian.com 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.ase.gr/
http://www.tzirakian.com/
http://www.ase.gr/
http://www.tzirakian.com/
http://www.ase.gr/
http://www.tzirakian.com/


 
Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας  

«ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΛΙΜΠΑΡ. ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ PROFIL A.E.» 
 

Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων 
Ελέγξαμε  τις  συνημμένες  οικονομικές  καταστάσεις  της  Εταιρείας  «ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ  ΛΙΜΠΑΡ. 
ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ PROFIL A.E.» που αποτελούνται από την κατάσταση οικονομικής θέσης της 31 Δεκεμβρίου 
2009,  τις  καταστάσεις  συνολικού  εισοδήματος,  μεταβολών  ιδίων  κεφαλαίων  και  ταμειακών  ροών  της 
χρήσεως που  έληξε  την  ημερομηνία αυτή,  καθώς  και  την περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών  και 
μεθόδων και τις λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες. 
Ευθύνη της Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις 
Η  διοίκηση  είναι  υπεύθυνη  για  την  κατάρτιση  και  εύλογη  παρουσίαση  αυτών  των  οικονομικών 
καταστάσεων  σύμφωνα  με  τα  Διεθνή  Πρότυπα  Χρηματοοικονομικής  Αναφοράς,  όπως  αυτά  έχουν 
υιοθετηθεί  από  την  Ευρωπαϊκή  Ένωση,  όπως  και  για  εκείνες  τις  εσωτερικές  δικλείδες  που  η  διοίκηση 
καθορίζει  ως  απαραίτητες  ώστε  να  καθίσταται  δυνατή  η  κατάρτιση  οικονομικών  καταστάσεων 
απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 
Ευθύνη του Ελεγκτή 
Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των οικονομικών καταστάσεων με βάση τον 
έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά 
απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον 
έλεγχο  με  σκοπό  την  απόκτηση  εύλογης  διασφάλισης  για  το  εάν  οι  οικονομικές  καταστάσεις  είναι 
απαλλαγμένες  από  ουσιώδη  ανακρίβεια.  Ο  έλεγχος  περιλαμβάνει  τη  διενέργεια  διαδικασιών  για  την 
απόκτηση  ελεγκτικών  τεκμηρίων,  σχετικά  με  τα  ποσά  και  τις  γνωστοποιήσεις  στις  οικονομικές 
καταστάσεις.  Οι  επιλεγόμενες  διαδικασίες  βασίζονται  στην  κρίση  του  ελεγκτή  περιλαμβανομένης  της 
εκτίμησης  των  κινδύνων  ουσιώδους  ανακρίβειας  των  οικονομικών  καταστάσεων,  που  οφείλεται  είτε  σε 
απάτη  είτε  σε  λάθος.  Κατά  τη  διενέργεια  αυτών  των  εκτιμήσεων  κινδύνου,  ο  ελεγκτής  εξετάζει  τις 
εσωτερικές  δικλείδες  που  σχετίζονται  με  την  κατάρτιση  και  εύλογη  παρουσίαση  των  οικονομικών 
καταστάσεων  της  εταιρείας,  με  σκοπό  το  σχεδιασμό  ελεγκτικών  διαδικασιών  κατάλληλων  για  τις 
περιστάσεις  και  όχι  με  σκοπό  την  έκφραση  γνώμης  επί  της  αποτελεσματικότητας  των  εσωτερικών 
δικλείδων  της  εταιρείας.  Ο  έλεγχος  περιλαμβάνει  επίσης  την  αξιολόγηση  της  καταλληλότητας  των 
λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από 
τη  διοίκηση,  καθώς  και  αξιολόγηση  της  συνολικής  παρουσίασης  των  οικονομικών  καταστάσεων. 
Πιστεύουμε  ότι  τα  ελεγκτικά  τεκμήρια  που  έχουμε  συγκεντρώσει  είναι  επαρκή  και  κατάλληλα  για  τη 
θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης. 
Γνώμη 
Κατά τη γνώμη μας,  οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη 
άποψη,  την  οικονομική  θέση  της  Εταιρείας,  κατά  την  31  Δεκεμβρίου  2009,  τη  χρηματοοικονομική  της 
επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Αναφορά επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών θεμάτων 
Επαληθεύσαμε  τη  συμφωνία  και  την  αντιστοίχηση  του  περιεχομένου  της  Έκθεσης  του  Διοικητικού 
Συμβουλίου με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζόμενων από τα άρθρα 43α 
και 37 του Κ.Ν. 2190/1920. 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2010 

Ο  ΟΡΚΩΤΟΣ  ΕΛΕΓΚΤΗΣ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΝΙΚΗΤΟΣ 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 14111 
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BDO Ορκωτοί Ελεγκτές ΑΕ 

ΑΜ ΣΟΕΛ 111 
Πατησίων 81 & Χέϋδεν 
Αθήνα, 104 34 
Τηλέφωνο: [+30] 210 8894300 
Web Site: www.bdo.com.gr 
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ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΛΙΜΠΑΡ.ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ PROFIL A.E. 
Κατάσταση Οικονομικής Θέσης (ποσά εκφρασμένα σε ευρώ) 

ENEΡΓΗΤΙΚΟ    ΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΙΑ 

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  ΣΗΜ.  31/12/2009  31/12/2008    31/12/2009  31/12/2008 

 
Ιδιοχρησιμοποιούμενα  
ενσώματα πάγια στοιχεία   5  17.518.200  18.051.619    17.518.200  18.051.619 

 
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  6  38.654  52.889    38.654  52.889 

Χρηματοοικονομικά  
Στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση   8  233.800  233.800    233.800  233.800 

 
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  9  24.500  1.124.500    24.500  1.124.500 

 
Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση  10  271.326  410.880    271.326  410.880 

ΣΥΝΟΛΟ ΜΗ ΚΥΚΛ/ΝΤΟΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ    18.086.480  19.873.688    18.086.480  19.873.688 

             
 
Κυκλοφορούν Ενεργητικό             

 
Αποθέματα  11  14.101.684  17.688.131    14.101.684  17.688.131 

 
Χρεώστες & άλλοι λογ/σμοί  12  13.718.993  17.876.917    13.718.993  17.876.917 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία  
σε εύλογες αξίες μέσω αποτελεσμάτων  13  153.034  198.220    153.034  198.220 

 
Ταμειακά διαθέσιμα & ισοδύναμα  14  646.791  746.636    646.791  746.636 

 
ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛ/ΝΤΟΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ    28.620.502  36.509.904    28.620.502  36.509.904 

 
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ    46.706.982  56.383.592    46.706.982  56.383.592 

             

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ             

 
Μετοχικό Κεφάλαιο  15  5.715.000  5.715.000    5.715.000  5.715.000 

 
Αποθεματικά  16  15.700.787  21.758.635    15.700.787  21.758.635 

Καθαρή Θέση Μετόχων    21.415.787  27.473.635    21.415.787  27.473.635 

 
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ    21.415.787  27.473.635    21.415.787  27.473.635 

             
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ             

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις             

 
Αναβαλόμενη φορολογική  υποχρέωση  17  3.552.350  3.771.627    3.552.350  3.771.627 

Πρόβλεψη αποζημίωσης  
προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης  18  234.531  227.143    234.531  227.143 

Προβλέψεις για φόρο εισοδήματος  18  42.695  68.505    42.695  68.505 

Τραπεζικές υποχρεώσεις  
(Ομολογιακά Δάνεια)  17  9.625.000  9.500.000    9.625.000  9.500.000 

Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις  19  46.047  50.911    46.047  50.911 
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ΣΥΝΟΛΟ ΜΑΚΡΟΠ/ΣΜΩΝ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  17  13.500.623  13.618.186    13.500.623  13.618.186 

Βραχυπ/σμες Υποχρεώσεις             

 
Προμηθευτές & άλλοι λογ/μοί    5.425.639  4.887.398    5.425.639  4.887.398 

 
Φόροι Πληρωτέοι    376.777  264.555    376.777  264.555 

 
Χορηγήσεις Τραπεζών    5.988.156  10.139.818    5.988.156  10.139.818 

 
ΣΥΝΟΛΟ ΒΡΑΧΥΠ/ΣΜΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  20  11.790.572  15.291.771    11.790.572  15.291.771 

 
ΣΥΝΟΛΟ  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ    25.291.195  28.909.957    25.291.195  28.909.957 

 
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ  
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ    46.706.982  56.383.592    46.706.982  56.383.592 

 
  

__________________                                                           _______________________ 
 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.                                                           Ο Οικονομικός Διευθυντής 
 



ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΛΙΜΠΑΡ. ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ PROFIL A.E. 

 
Κατάσταση Συνολικών Εσόδων της Εταιρείας  

Για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2009 (ποσά εκφρασμένα σε ευρώ)  
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΧΡΗΣΕΩΣ 

  ΕΤΑΙΡΙΑ 

        
ΣΗΜ.  1/1‐31/12/2009  1/1‐31/12/2008 

Κύκλος Εργασιών    17.078.073    27.402.030 

22 Κόστος πωλήσεων  19.978.126    23.085.525 

Μικτό Κέρδος    ‐2.900.053    4.316.505 

        

23 Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης  121.001    178.375 

25 Τόκοι εισπραχθέντες  11.140    22.045 

Έξοδα πωλήσεων και 
διανομής 

 
22  1.601.531 1.413.459   

22 Έξοδα διοίκησης  1.108.451    1.078.314 

26 Άλλα λειτουργικά έξοδα  385.206    658.512 

24 Έσοδα συμμετοχών  467.504    476.129 

27 Χρηματοοικονομικά έξοδα  697.344    1.250.804 

Ζημία από πώληση 
θυγατρικής 

 
  123.755 0   

Ζημίες /Κέρδη χρήσεως 
προ φόρων 

 
280.138   ‐5.904.868   

28 (Μείον) Φόρος εισοδήματος  152.980    157.566 

Ζημίες/Καθαρά Κέρδη 
χρήσεως μετά φόρων (Α) 

 
437.704   ‐6.057.848   

 Κατανέμονται σε:       

‐Ιδιοκτήτες μητρικής    ‐6.057.848    437.704 

 ‐Δικαιώματα μειοψηφίας  0    0 

  ‐6.057.848    437.704  

Λοιπά συνολικά έσοδα 
μετά από φόρους         (Β)    0    10.886.325 

Συγκεντρωτικά συν.έσοδα 
μετά από φόρους  (Α) + (Β)    ‐6.057.848    11.324.029 

       Κατανέμονται σε: 

  ‐6.057.848    11.324.029 ‐Ιδιοκτήτες μητρικής 

  0    0 ‐Δικαιώματα μειοψηφίας 

Κέρδη/Ζημίες μετά από 
φόρους ανά μετοχή (σε €) 

 
29  ‐0,4770    0,8917 

Προτεινόμενο μέρισμα 
ανά μετοχή 

 
0,0000   0,0000   
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Κατάσταση Συνολικών Εσόδων Ομίλου για την χρήση που έληξε  
την 31η Δεκεμβρίου 2009 (ποσά σε ευρώ) 

 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ   Συνεχ/νες   Διακοπ.  
ΠΕΡΙΟΔΟΥ 
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    Δραστ/τες  Δραστ/τες   Σύνολο 

  ΣΗΜ. 
1/1‐

31/12/2009  1/1‐31/12/2008  1/1‐31/07/2008   

  29.213.361 Κύκλος Εργασιών  17.078.073  27.295.970  1.917.391 

22  24.610.165 Κόστος πωλήσεων  19.978.126  22.979.465  1.630.700 

Μικτά Κέρδη    ‐2.900.053  4.316.505  286.691  4.603.196 

23  178.375 Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης  121.001  178.375  0 

25  22.045 Τόκοι εισπραχθέντες  11.140  22.045  0 

22  1.765.407 Έξοδα πωλήσεων & διανομής  1.413.459  1.601.531  163.876 

22  1.280.279 Έξοδα διοίκησης  1.108.451  1.078.314  201.965 

26  662.819 Άλλα λειτουργικά έξοδα  385.206  658.512  4.307 

476.129 Έσοδα Συμμετοχών  24  467.504  476.129  0 

27  1.251.804 Χρηματοοικονομικά έξοδα  697.344  1.250.804  1.000 

  1.141.163 Κέρδη πώλησης θυγατρικής  0  1.141.163  0 

Κέρδη/Ζημίες χρήσης  
προ φόρων  1.545.056  ‐84.457   ‐5.904.868  1.460.599 

28  170.081 (Μείον) Φόρος Εισοδήματος  152.980  157.566  12.515 

Καθαρά Κέρδη/Ζημίες  
χρήσης μετά φόρων    (Α)    ‐6.057.848  1.630.680 1.702.622  ‐71.942 

   Κατανέμονται σε:       

Ιδιοκτήτες μητρικής    ‐6.057.848  1.702.622  ‐44.094  1.658.528 

Δικαιώματα μειοψηφίας    0  0  ‐27.848  ‐27.848 

    ‐6.057.848  1.630.680 1.702.622  ‐71.942 

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά 
από φόρους         (Β)    0  9.324.488 9.324.488  0 

Συγκεντρωτικά συν.έσοδα 
μετά από φόρους  (Α) + (Β)    ‐6.057.848  10.955.168 11.027.110  ‐71.942 

   Κατανέμονται σε:       

  ‐6.057.848  10.983.016 Ιδιοκτήτες μητρικής  11.027.110  ‐44.094 

  0  ‐27.848 Δικαιώματα μειοψηφίας  0  ‐27.848 

  ‐6.057.848  10.955.168   11.027.110  ‐71.942 

Κέρδη/Ζημίες  
μετά από φόρους  
ανά μετοχή (σε €)  29  ‐0,4770  0,8683  ‐0,0057  0,8626 

Προτεινόμενο μέρισμα ανά 
μετοχή 

   
  0,0000   0,0000   



                         
Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων Ομίλου (ποσά εκφρασμένα σε ευρώ) 

Διαφορά 
Μετοχών Υπέρ 

το άρτιο 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Τακτικό 
Αποθεματικό 

Αφορολόγητα 
αποθεματικά 

Ειδικά 
αποθεματικά 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέον 

Σύνολο Ιδίων  
 Κεφαλαίων Δικαιώματα Μειοψηφίας 

Υπόλοιπο την  01 
Ιανουαρίου 2008 5.715.000 14.202.001 687.566 1.384.153 1.666.415 156.985 -9.170.910 1.877.257 16.518.467 

Καθαρά Κέρδη/ 
(Ζημία) Περιόδου 0 0 0 0 0 0 1.630.680 0 1.630.680 
Λοιπά συνολικά 
έσοδα μετά από 
φόρους          
Αντιλογισμός 
Ιδίων Κεφαλαίων 
θυγατρικής 
προηγ.χρήσεων 
λόγω Πώλησης 0 -636.946 -6.987 -14.010 0 -1.413 1.099.662 -1.877.257 -1.436.951 
Διαφορά 
αποτίμησης 
παγίων στην 
εύλογη αξία 0 0 0 0 0 10.761.439 0 0 10.761.439 

 
Συγκεντρωτικά 
συνολικά έσοδα 
περιόδου μετά 
από φόρους 0 -636.946 -6.987 -14.010 0 10.760.026 2.730.342 -1.877.257 10.955.168 

 
Υπόλοιπο την 31 
Δεκεμβρίου 2008 5.715.000 13.565.055 680.579 1.370.143 1.666.415 10.917.011 -6.440.568 0 27.473.635 
          

Υπόλοιπο την  01 
Ιανουαρίου 2009 5.715.000 13.565.055 680.579 1.370.143 1.666.415 10.917.011 -6.440.568 0 27.473.635 
Συγκεντρωτικά 
συνολικά έσοδα 
περιόδου μετά 
από φόρους 0 0 0 0 0 0 -6.057.848 0 -6.057.848 
Υπόλοιπο την 31 
Δεκεμβρίου 2009 5.715.000 13.565.055 680.579 1.370.143 1.666.415 10.917.011 -12.498.416 0 21.415.787 
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων Εταιρείας (ποσά εκφρασμένα σε ευρώ) 

Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Διαφορά Μετοχών 
Υπέρ το άρτιο 

Τακτικό 
Αποθεματικό 

Αφορολόγητα 
αποθεματικά 

Ειδικά 
αποθεματικά 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέον 

Σύνολο ιδίων 
Κεφαλαίων  

 
Υπόλοιπο την  01 Ιανουαρίου 2008 5.715.000 13.640.169 680.579 1.370.143 1.666.415 -44.428 -6.878.272 16.149.606 

Καθαρά Κέρδη/(Ζημία) Περιόδου 0 0 0 0 0 0 437.704 437.704 
Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από 
φόρους 0 0 0 0 0 0 0 0 
Αντιλογισμός Ιδίων Κεφαλαίων 
θυγατρικής προηγ.χρήσεων λόγω 
πώλησης 0 -75.114 0 0 0 200.000 0 124.886 
Διαφορά αναπροσαρμογής παγίων 
στοιχείων στην εύλογη αξία 0 0 0 0 0 10.761.439 0 10.761.439 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά 
από φόρους 0 -75.114 0 0 0 10.961.439 437.704 11.324.029 

 
5.715.000 Υπόλοιπο την 31 Δεκεμβρίου 2008 13.565.055 680.579 1.370.143 1.666.415 10.917.011 -6.440.568 27.473.635 

         
 
Υπόλοιπο την  01 Ιανουαρίου 2009 

5.715.000 13.565.055 680.579 1.370.143 1.666.415 10.917.011 -6.440.568 27.473.635 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 
περιόδου μετά από φόρους 0 0 0 0 0 0 -6.057.848 -6.057.848 

Υπόλοιπο την 31 Δεκεμβρίου 2009 5.715.000 13.565.055 680.579 1.370.143 1.666.415 10.917.011 -12.498.416 21.415.787 
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ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΛΙΜΠΑΡ.ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ PROFIL A.E. 
Κατάσταση Ταμειακών Ροών Εταιρίας & Ομίλου 
  ΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Λειτουργικές δραστηριότητες  31/12/2009  31/12/2008    31/12/2009  31/12/2008 

Κέρδη (Ζημίες) χρήσεως προ φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  ‐5.904.868  1.545.056    ‐5.904.868  280.138 

Ζημίες προ φόρων από διακοπείσες δραστηριότητες  0  ‐84.457    0  0 

Πλέον / Μείον αναπροσαρμογές για:           

Αποσβέσεις   624.205  575.733    624.205  575.733 

Προβλέψεις  ‐316.838  1.579.885    ‐316.838  1.579.885 

Συναλλαγματικές διαφορές  0  ‐106.749    0  ‐106.749 

Αποτελέσματα (έσοδα,έξοδα,κέρδη και ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας  ‐480.341  ‐1.763.130    ‐480.341  ‐498.212 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα  697.344  1.250.804    697.344  1.250.804 

Πλέον / Μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες 

         

Μείωση/(αύξηση) αποθεμάτων  3.982.552  ‐3.014.831    3.982.552  ‐3.014.831 

Μείωση/(αύξηση) απαιτήσεων  2.385.124  ‐256.627    2.385.124  ‐256.627 

(Μείωση)/αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)  752.441  ‐2.627.450    752.441  ‐2.627.450 

Μείον           

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα  ‐658.562  ‐1.140.970    ‐658.562  ‐1.140.970 

Καταβεβλημένοι φόροι  ‐170.685  ‐205.000    ‐170.685  ‐205.000 

Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες  0  9.164    0  0 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες        (α)  910.372  ‐4.238.572    910.372  ‐4.163.279 

Επενδυτικές δραστηριότητες           

Αγορά ενσώματων και άϋλων πάγιων στοιχείων  ‐79.831  ‐224.310    ‐79.831  ‐224.310 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων πάγιων στοιχείων  2.600.000  1.279.126    2.600.000  1.512.224 

Τόκοι εισπραχθέντες  11.140  22.045    11.140  22.045 

Μερίσματα εισπραχθέντα  467.504  476.129    467.504  476.129 

Επενδυτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες  0  ‐12.185    0  0 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες         (β)  2.998.813  1.540.805    2.998.813  1.786.088 

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες           

Εισπράξεις από εκδοθέντα/αναληφθέντα δάνεια  3.100.000  3.820.000    3.100.000  3.820.000 

Εξοφλήσεις δανείων  ‐7.100.000  ‐2.720.000    ‐7.100.000  ‐2.720.000 

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (χρεολύσια)  ‐9.030  ‐1.505    ‐9.030  ‐1.505 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ)  ‐4.009.030  1.098.495    ‐4.009.030  1.098.495 

Καθαρή αύξηση (μείωση) 
στα ταμιακά διαθέσιμα & ισοδύναμα                                   (α)+(β)+(γ)  ‐99.845  ‐1.599.272    ‐99.845  ‐1.278.696 
Ταμιακά διαθέσιμα & ισοδύναμα έναρξης περιόδου  746.636  2.345.908    746.636  2.025.332 

Ταμιακά διαθέσιμα & ισοδύναμα λήξης περιόδου  646.791  746.636    646.791  746.636 
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ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΕΣ ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 31ΗΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009 

(Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών Καταστάσεων) 
1.   Γενικές Πληροφορίες 
Η  «ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ  ΛΙΜΠΑΡΕΤ  ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ  PROFIL  A.E.»  (εφεξής  «η  Εταιρεία»)  ιδρύθηκε  στην 
Ελλάδα το 1967 (ΦΕΚ 310/27.04.67 ‐ AΦΜ.094022888) ως ανώνυμη Εταιρεία.Η έδρα της Εταιρείας είναι στο 
56ο χλμ. Της Εθνικής Οδού Αθηνών – Λαμίας στα Οινόφυτα Βοιωτίας.Η διάρκεια της Εταιρείας σύμφωνα 
με το Καταστατικό της, ανέρχεται σε 90 έτη από την ημερομηνία ίδρυσής της, με δυνατότητα επέκτασης 
της διάρκειας μετά από απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως των μετόχων της.Οι βασικές δραστηριότητες 
της Εταιρείας, σύμφωνα με το άρθρο 3 του καταστατικού της είναι: 
α) η οργάνωση και λειτουργία πλήρους βιομηχανικής μονάδος παραγωγής σωλήνων παντός τύπου,  
β)η  εγκατάσταση  στα  Οινόφυτα  συγχρονισμένου  εργοστασίου  παραγωγής,  κατασκευής  και 
συναρμολόγησης σωλήνων εξ οιονδήποτε μορφής πρώτης ύλης,  
γ)η  επιχείρηση  και  ανάληψη  πρωτοβουλιών  για  την  αξιοποίηση  οιασδήποτε  παραγωγικής  εφευρέσεως 
κατασκευής ιδίων μορφών σωλήνων,  
δ)η  συμμετοχή  αυτής  υφ’  οιανδήποτε  μορφή  ήθελε  αποφασίσει  το  Δ.Σ.,  εις  παρόμοιας,  ομοειδής  ή  και 
παράλληλους επιχειρήσεις, μη αποκλειόμενης προς τον σκοπό αυτόν της παροχής εγγυήσεων υπέρ ή και 
εις βάρος τρίτων,  
ε)η  αναδοχή  χρεών  επί  τω  τέλει  της  αξιοποιήσεως  οιανδήποτε  παραγωγικής  και  εμπορικής 
δραστηριότητας  της  συγχωνευόμενης  επιχειρήσεως  ή  του  δημιουργούμενου  νέου  παραγωγικού  φορέως 
ανάγονται εις τους σκοπούς της εταιρείας,  
στ) η συμμετοχή ή η ίδρυση νέων εταιρειών που έχουν ως σκοπό την κατασκευή, την αγορά, την πώληση 
και  την  καθ’  οιονδήποτε  τρόπο  αξιοποίηση  ακινήτων  και  ζ)η  εισαγωγή  και  η  εμπορία  παντός  τύπου 
μετάλλων,  καθώς  και  η  αντιπροσώπευση  σχετικών  οίκων  του  εξωτερικού.Οι  συνημμένες  οικονομικές 
καταστάσεις εκτός της «ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΛΙΜΠΑΡΕΤ ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ PROFIL A.E.» περιλαμβάνουν και την 
θυγατρική της Εταιρεία «ΑΛΜΕ ΑΝΩΝΥΜΗ  ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΚΙΓΚΛΙΔΩΜΑΤΩΝ 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» με την μέθοδο της ολικής ενοποίησης μέχρι 
την 31/07/2008.Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας ενέκρινε τις Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσεως 
που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2009, την 23 Μαρτίου 2010 και οι οποίες υπόκεινται σε οριστική έγκριση από 
την Ετήσια Τακτική  Γενική Συνέλευση  των μετόχων  της  Εταιρίας που  εκτιμάται  ότι  θα συγκληθεί    τον 
Ιούνιο του 2010.Ο αριθμός του προσωπικού της εταιρίας στις 31 Δεκεμβρίου 2009 ανέρχεται σε 84 άτομα. 
2.   Πλαίσιο κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων 

2.1   Βάση Σύνταξης Οικονομικών Καταστάσεων 
Οι παρούσες  ετήσιες  οικονομικές  καταστάσεις  της  Εταιρίας  καλύπτουν  την περίοδο  από  1η  Ιανουαρίου 
έως  την  31η  Δεκεμβρίου  της  χρήσης  2009.Οι  λογιστικές  αρχές  και  οι  μέθοδοι  υπολογισμών  που 
εφαρμόστηκαν  για  την  προετοιμασία  και  παρουσίαση  των  ετήσιων  Οικονομικών  Καταστάσεων  είναι 
σύμφωνες με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για την σύνταξη των ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων, του 
Ομίλου και της Εταιρίας, της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2008.  
Όλα τα αναθεωρημένα ή νεοεκδοθέντα πρότυπα & διερμηνείες που έχουν εφαρμογή και ήταν σε ισχύ την 
31η Δεκεμβρίου 2009, ελήφθησαν υπόψη στην έκταση που αυτά ήταν εφαρμόσιμα. 
Οι  οικονομικές  καταστάσεις  συντάχθηκαν  με  βάση  τη  λογιστική  αρχή  του  ιστορικού  κόστους, 
προσαρμόστηκαν  έτσι  που  να  περιλαμβάνει  την  επανεκτίμηση  ορισμένων  στοιχείων  του  παγίου 
ενεργητικού και των κινητών αξιών που κατέχει ο Όμιλος και η Εταιρεία. 

2.2   Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρημ/κονομικής Πληροφόρησης 
Σύμφωνα  με  την  Ευρωπαϊκή  Νομοθεσία  και  βάσει  του  Νόμου  3229/2004  (όπως  τροποποιήθηκε  με  τον 
Νόμο  3301/2004)  οι  ελληνικές  Εταιρείες  που  είναι  εισηγμένες  σε  οποιοδήποτε  Χρηματιστήριο  Αξιών 
(εσωτερικού  ή  εξωτερικού)  υποχρεούνται  να  συντάσσουν  τις  Οικονομικές  τους  Καταστάσεις  για  τις 
χρήσεις που ξεκινούν από την 1η Ιανουαρίου 2005 και εντεύθεν, σύμφωνα με ΔΠΧΠ. Βάσει του ΔΠΧΠ 1 και 
της προαναφερθείσας Ελληνικής Νομοθεσίας, οι ανωτέρω εταιρείες είναι υποχρεωμένες να παρουσιάζουν 
συγκριτικές Οικονομικές Καταστάσεις σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ, τουλάχιστον για μία χρήση. 

2.3  Πάγιο ενεργητικό 
Τα στοιχεία παγίου ενεργητικού παρουσιάζονται στην τιμή κτήσης μείον τις συσσωρευμένες αποσβέσεις. 
Η πρόβλεψη για αποσβέσεις υπολογίζεται έτσι ώστε να διαγραφεί το κόστος ή η εκτιμημένη αξία μείζον η 
υπολογιζόμενη υπολειμματική αξία των στοιχείων παγίου ενεργητικού με ισόποσες ετήσιες επιβαρύνσεις 
στο  διάστημα  της  αναμενόμενης  ωφέλιμης  οικονομικής  χρήσης  τους.  Με  τη  βάση  αυτή  τα  κυριότερα 
ποσοστά που χρησιμοποιούνται είναι ως ακολούθως: 
Κτίρια & εγκαταστάσεις κτιρίων  12‐80 έτη  1.25 % ‐ 8 % 
Μηχανήματα  5‐10 έτη  10 % ‐ 20 % 
Μεταφορικά μέσα  5‐20 έτη  5 % ‐ 20 % 
Έπιπλα & εξοπλισμός γραφείων  3‐10 έτη  8 % ‐33,33 % 
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Τα  κτίρια  και  εγκαταστάσεις  κτιρίων  που  ευρίσκονται  σε  ακίνητα  τρίτων  αποσβένονται  με  βάση  τη 
διάρκεια  μίσθωσης  του  ακινήτου.  Για  σκοπούς  πρώτης  εφαρμογής  των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων 
αυτά  εμφανίζονται  σε  αξία  κτήσης.  Δεν  υπάρχουν  εμπράγματα  βάρη  επί  των  παγίων  περιουσιακών 
στοιχείων  της  Εταιρείας.  Τα  πάγια  περιουσιακά  στοιχεία  δεν  περιλαμβάνουν  στοιχεία  τα  οποία  είναι 
πλήρως αποσβεσμένα.  

2.4  Άυλα Περιουσιακά στοιχεία 
Η  Εταιρεία  έχει  εφαρμόσει  το  Διεθνές  Λογιστικό  Πρότυπο  38  (Άϋλο  Ενεργητικό).Τα  στοιχεία  άϋλου 
ενεργητικού  παρουσιάζονται  στην  τιμή  κτήσης  μείον  τις  συσσωρεμένες  αποσβέσεις  για  μείωση  της 
τρέχουσας αξίας τους. Οι αποσβέσεις υπολογίζονται με βάση τη μέθοδο της σταθερής απόσβεσης ώστε να 
μειωθεί  η  τιμή  κτήσης  στην  υπολογιζόμενη  υπολειμματική  τους αξία,  στο  διάστημα  της αναμενόμενης 
ωφέλιμης χρήσης τους. 
Η ωφέλιμη ζωή και τα ετήσια ποσοστά απόσβεσης είναι ως εξής: 
Εφαρμογές  5‐10 έτη  10 % ‐ 20 % 
Το υπόλοιπο των άϋλων περιουσιακών στοιχείων εξετάζεται στο τέλος του έτους για να προσδιοριστεί η 
πιθανότητα συνεχούς ύπαρξης μελλοντικών οικονομικών ωφελημάτων. 

2.5  Πληροφόρηση κατά τομέα δραστηριότητας 
Ο Όμιλος παρουσιάζει  τις απαιτούμενες πληροφορίες κατά τομέα δραστηριότητας θεωρώντας ως κύριο 
κριτήριο  τομεακού  διαχωρισμού  τις  επιχειρηματικές  δραστηριότητες.  Κατά  την  χρήση  2009  που παύει  η 
Εταιρία να καταρτίζει Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις δεν υπάρχει πληροφόρηση αφού δεν ισχύει 
δεύτερος  τομέας  Οικονομικής δραστηριότητας πέραν του αντικειμένου της μητρικής Εταιρίας που είναι η 
κατασκευή σωλήνων μορφής.  

2.6  Συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρείες 
Οι  Ενοποιημένες  Οικονομικές  Καταστάσεις  περιλαμβάνουν  τις  Οικονομικές  Καταστάσεις  της 
«ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ  ΛΙΜΠΑΡΕΤ  ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ  PROFIL  A.E.»  (καλούμενη  «Εταιρεία»)    καθώς  και  της 
θυγατρικής  εταιρείας  «ΑΛΜΕ ΑΝΩΝΥΜΗ   ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ  ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΚΙΓΚΛΙΔΩΜΑΤΩΝ 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» στην οποία η Εταιρεία ασκούσε έλεγχο κατά 
την προηγούμενη χρήση. Έλεγχος θεωρείται ότι υπάρχει όταν η μητρική εταιρία έχει  τη δυνατότητα να 
ορίζει τις αποφάσεις που, άμεσα ή έμμεσα, αφορούν στις οικονομικές και επιχειρηματικές πολιτικές των 
θυγατρικών, με σκοπό να έχει οφέλη από αυτές. 

2.7  Επενδύσεις και λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού 
Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που εμπίπτουν και ρυθμίζονται από τις διατάξεις του ΔΛΠ 
39,  ταξινομούνται  ανάλογα  με  τη  φύση  και  τα  χαρακτηριστικά  τους  σε  μια  από  τις  κάτωθι  τέσσερις 
κατηγορίες : 

 Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων,  
 Απαιτήσεις και δάνεια, 
 Επενδύσεις κρατούμενες ως τη λήξη τους, και  
 Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία 

Η κατηγοριοποίηση  των ανωτέρω χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων γίνεται μετά την αρχική 
αναγνώριση και όπου επιτρέπεται, επανεξετάζεται και αναθεωρείται περιοδικά. 

(i) Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων : 
Πρόκειται για εμπορικό χαρτοφυλάκιο της Εταιρίας που περιλαμβάνει επενδύσεις που αποκτήθηκαν με 
σκοπό την ρευστοποίηση τους στο άμεσο μέλλον. Κέρδη ή ζημιές από την αποτίμηση των συγκεκριμένων 
στοιχείων καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσμάτων.    

(ii) Απαιτήσεις και δάνεια : 
Οι απαιτήσεις και τα δάνεια που δημιουργούνται από τη δραστηριότητα, αποτιμούνται στο αναπόσβεστο 
κόστος με βάση τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Κέρδη ή ζημιές καταχωρούνται στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων όταν τα σχετικά κονδύλια διαγράφονται ή απομειώνονται ή αποσβένονται. 

(iii) Επενδύσεις κρατούμενες ως τη λήξη τους : 
Τα  χρηματοοικονομικά  στοιχεία  ενεργητικού  με  προσδιοριζόμενες  ροές  και  προκαθορισμένη  λήξη 
κατηγοριοποιούνται σαν κατεχόμενα ως τη λήξη τους, όταν η Εταιρία έχει την πρόθεση και τη δυνατότητα 
να τα κρατήσει ως τη λήξη. Επενδύσεις οι οποίες κρατούνται για αόριστο ή για προκαθορισμένο χρονικό 
διάστημα  δεν  μπορούν  να  ταξινομηθούν  στην  κατηγορία αυτή. Οι  κρατούμενες ως  τη  λήξη  επενδύσεις 
αποτιμούνται,  μετά  την  αρχική  καταχώρηση,  στο  αναπόσβεστο  κόστος  με  βάση  τη  μέθοδο  του 
πραγματικού επιτοκίου. Κέρδη ή ζημιές καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσμάτων όταν τα σχετικά 
κονδύλια διαγράφονται ή απομειώνονται ή αποσβένονται. 

(iv) Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία : 
Τα  χρηματοοικονομικά  στοιχεία  ενεργητικού  που  δεν  μπορούν  να  ταξινομηθούν  σε  καμία  από  τις 
ανωτέρω κατηγορίες χαρακτηρίζονται και ταξινομούνται σαν διαθέσιμες προς πώληση επενδύσεις. Μετά 
την αρχική καταχώρηση, οι διαθέσιμες προς πώληση επενδύσεις αποτιμούνται στην εύλογη αξία και τα 
προκύπτοντα κέρδη και ζημιές καταχωρούνται απ’  ευθείας σε διακεκριμένο κονδύλι της καθαρής θέσης 
μέχρι την πώληση ή την διαγραφή ή την απομείωση της επένδυσης, χρήση κατά την οποία τα σωρευμένα 
κέρδη ή ζημιές, περιλαμβάνονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης. Η εύλογη αξία των εν λόγω 
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επενδύσεων  που  εμπορεύονται  σε  οργανωμένη  χρηματιστηριακή  αγορά  προκύπτει  από  την  σχετική 
χρηματιστηριακή  αξία  της  επένδυσης  κατά  την  ημερομηνία  κλεισίματος.  Αναφορικά  με  τις  επενδύσεις 
που  δεν  εμπορεύονται  σε  ενεργό  αγορά,  η  εύλογη  αξία  υπολογίζεται  με  βάση  σχετικές  τεχνικές 
αποτίμησης.  Αυτές  οι  τεχνικές  βασίζονται  σε  πρόσφατες  αμφοτεροβαρείς  συναλλαγές  παρόμοιων 
επενδύσεων, αναφορά στην χρηματιστηριακή αξία μίας άλλης επένδυσης με παρεμφερή χαρακτηριστικά 
με  αυτά  της  αποτιμώμενης,  ανάλυση  προεξοφλημένων  χρηματοροών  και  μοντέλα  αποτίμησης 
επενδύσεων. 

2.8  Από‐αναγνώριση Χρηματοοικονομικών Στοιχείων Ενεργητικού και Παθητικού 
(i) Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού:  

Τα  χρηματοοικονομικά  στοιχεία  ενεργητικού  (ή  κατά  περίπτωση  το  μέρος  ενός  χρηματοοικονομικού 
στοιχείου  ενεργητικού  ή  το  μέρος  μίας  ομάδας  χρηματοοικονομικών  στοιχείων  ενεργητικού)  από‐
αναγνωρίζονται όταν: 
• Τα δικαιώματα για την εισροή ταμειακών πόρων έχουν εκπνεύσει. 
•  Η  Εταιρία  διατηρεί  το  δικαίωμα  στην  εισροή  ταμειακών  πόρων  από  το  συγκεκριμένο  στοιχείο 
ενεργητικού αλλά έχει αναλάβει ταυτόχρονα μία υποχρέωση προς τρίτους να τα εξοφλήσει πλήρως χωρίς 
σημαντική καθυστέρηση, υπό την μορφή μίας σύμβασης μεταβίβασης. 
•  Η  Εταιρία  έχει  μεταβιβάσει  το  δικαίωμα  εισροής  ταμειακών  πόρων  από  το  συγκεκριμένο  στοιχείο 
ενεργητικού ενώ παράλληλα είτε (α) έχει μεταβιβάσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη ή (β) 
δεν έχει μεταβιβάσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη, αλλά έχει μεταβιβάσει τον έλεγχο 
του συγκεκριμένου στοιχείου. Όπου η Εταιρία έχει μεταβιβάσει τα δικαιώματα εισροής ταμειακών πόρων 
από το συγκεκριμένο στοιχείο ενεργητικού αλλά παράλληλα δεν έχει μεταβιβάσει ουσιαστικά όλους τους 
κινδύνους  και  τα  οφέλη  ή  τον  έλεγχο  του  συγκεκριμένου  στοιχείου,  τότε  το  στοιχείο  του  ενεργητικού 
αναγνωρίζεται στο βαθμό της συνεχιζόμενης συμμετοχής της Εταιρίας στο περιουσιακό στοιχείο αυτό. Η 
συνεχιζόμενη συμμετοχή η οποία έχει τη μορφή εγγύησης επί του μεταβιβαζόμενου στοιχείου αποτιμάται 
στην χαμηλότερη αξία μεταξύ του αρχικού υπολοίπου του στοιχείου ενεργητικού και του μέγιστου ποσού 
που  μπορεί  η  Εταιρία  να  κληθεί  να  καταβάλει.  Όταν  η  συνεχιζόμενη  συμμετοχή  είναι  υπό  την  μορφή 
δικαιωμάτων  αγοράς  και/ή  πώλησης  επί  του  στοιχείου  ενεργητικού  (συμπεριλαμβανομένων  και 
δικαιωμάτων  που  διακανονίζονται  ταμειακά),  ο  βαθμός  συνεχιζόμενης  εμπλοκής,  είναι  η  αξία  του 
μεταβιβαζόμενου  στοιχείου  που  δύναται  η  Εταιρία  να  επαναγοράσει,  με  εξαίρεση  την  περίπτωση  ενός 
δικαιώματος  πώλησης  του  στοιχείου  το  οποίο  αποτιμάται  σε  εύλογες  αξίες,  όπου  η  συνεχιζόμενη 
συμμετοχή της Εταιρίας περιορίζεται στην χαμηλότερη μεταξύ της εύλογης αξίας του μεταβιβαζόμενου 
στοιχείου και την τιμή άσκησης του δικαιώματος. 

(ii)  Χρηματοοικονομικά στοιχεία παθητικού:  
Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο παθητικού από‐αναγνωρίζεται όταν η σχετική υποχρέωση ακυρώνεται ή 
λήγει. Όταν μία υφιστάμενη χρηματοοικονομική υποχρέωση αντικαθίσταται από μία άλλη από τον  ίδιο 
τρίτο  (δανειστή)  με  ουσιαστικά  διαφορετικούς  όρους  ή  όταν  οι  υφιστάμενοι  όροι  μιας  υποχρεώσεις 
διαφοροποιούνται  ουσιαστικά  τότε  από‐αναγνωρίζεται  η  υφιστάμενη  υποχρέωση,  αναγνωρίζεται  η 
διαφοροποιημένη και η διαφορά μεταξύ των δύο καταχωρείται στα αποτελέσματα χρήσεως. 

 2.9   Παράγωγα Χρηματοοικονομικά Προϊόντα &  Μέσα Αντιστάθμισης Κινδύνων  
Η  Εταιρία  κάνει  χρήση  παράγωγων  χρηματοοικονομικών  προϊόντων  όπως  συμβόλαια  προθεσμιακών 
πράξεων  συναλλάγματος.  Τα  παράγωγα  χρηματοοικονομικά προϊόντα,  αποτιμώνται  στην  εύλογη  αξία 
τους  κατά  την  ημερομηνία  του  ισολογισμού.  Η  εύλογη  αξία  των  εν  λόγω  παραγώγων  προσδιορίζεται 
κυρίως με βάση την αγοραία αξία και επιβεβαιώνεται από τα αντισυμβαλλόμενα πιστωτικά ιδρύματα. 
Μεταβολές στην εύλογη αξία των παραγώγων που έχουν ιδιότητες για αντισταθμιστική λογιστική και τα 
οποία  είναι  αποτελεσματικά,  αναγνωρίζονται  και  καταχωρούνται  απ’  ευθείας  στην  καθαρή  θέση  εάν 
πρόκειται  για  αντιστάθμιση  ταμειακών  ροών  (cash  flow  hedges).Εάν  πρόκειται  για  αποτελεσματική 
αντιστάθμιση  εύλογης  αξίας  (fair  value  hedges)  αναγνωρίζονται  στα  αποτελέσματα.  Οι 
αντισταθμιζόμενες υποχρεώσεις της Εταιρίας  ταξινομήθηκαν σαν αποτιμώμενες στην εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων. 
Για σκοπούς χρήσης αντισταθμιστικής λογιστικής, οι αντισταθμίσεις ταξινομούνται ως εξής: 
•Αντισταθμίσεις εύλογης αξίας (fair value hedges) όταν χρησιμοποιούνται έναντι μεταβολών στην εύλογη 
αξία ενός αναγνωρισμένου περιουσιακού στοιχείου ή υποχρέωσης ή εταιρικής δέσμευσης. 
•Αντισταθμίσεις ταμειακών ροών (cash flow hedges) όταν χρησιμοποιούνται έναντι της διακύμανσης των 
ταμειακών ροών σε σχέση με ένα αναγνωρισμένο περιουσιακό στοιχείο ή υποχρέωση, ή σε σχέση με το 
συναλλαγματικό κίνδυνο μίας εταιρικής δέσμευσης. 
• Αντισταθμίσεις της καθαρής επένδυσης σε μία ξένη δραστηριότητα. 
Όπου  οι  προβλεπόμενες  αντισταθμιστέες  μελλοντικές  συναλλαγές  ή  υποχρεώσεις  οδηγούν  στην 
αναγνώριση  μιας  απαίτησης  ή  μιας  υποχρέωσης,  τα  κέρδη  και  οι  ζημίες  που  είχαν  προηγουμένως 
καταχωρηθεί στα ίδια κεφάλαια (cash flow hedges) ενσωματώνονται στην αρχική αποτίμηση του κόστους 
των  απαιτήσεων  ή  των  υποχρεώσεων  αυτών.  Διαφορετικά,  ποσά  που  εμφανίζονται  στα  ίδια  κεφάλαια 
μεταφέρονται στη κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως και χαρακτηρίζονται σαν έσοδο ή έξοδο εντός της 
χρήσης  κατά  την  οποία  οι  προβλεπόμενες  αντισταθμισμένες  συναλλαγές  επηρεάζουν  την  κατάσταση 
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αποτελεσμάτων  χρήσης.  Ορισμένα  παράγωγα  ενώ  χαρακτηρίζονται  ως  αποτελεσματικά  μέσα 
αντιστάθμισης,  βάσει  των  πολιτικών  της  Εταιρίας,  δεν  έχουν  τα  χαρακτηριστικά  για  αντισταθμιστική 
λογιστική σύμφωνα με τις διατάξεις του ΔΛΠ 39 και ως εκ τούτου κέρδη και ζημίες καταχωρούνται απ’ 
ευθείας στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως. Η μητρική εταιρεία δεν έχει κατά την 31η Δεκεμβρίου 
2009, ανοιχτές θέσεις επί προθεσμιακών πράξεων συναλλάγματος. 

2.10   Αποθέματα 
Τα  αποθέματα  αποτιμώνται  στη  χαμηλότερη  τιμή  μεταξύ  της  τιμής  κτήσης,  κόστους  παραγωγής  και 
καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας.  Το κόστος παραγωγής αντιπροσωπεύει  υλικά,  άμεσα  εργατικά και  τις 
έμμεσες δαπάνες παραγωγής των προϊόντων. Τα αποθέματα αποτιμώνται με τη μέθοδο του τριμηνιαίου 
μέσου σταθμικού κόστους. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των ετοίμων και ημιτελών προϊόντων είναι η 
εκτιμώμενη  τιμή  πώλησης  στην  κανονική  λειτουργία  της  Εταιρίας  μείον  τα  εκτιμώμενα  κόστη  για  την 
ολοκλήρωσή  τους  και  τα  εκτιμώμενα  αναγκαία  κόστη  για  την  πώλησή  τους.  Πρόβλεψη  για  βραδέως 
κινούμενα ή απαξιωμένα αποθέματα σχηματίζεται εφόσον κρίνεται απαραίτητο. 

2.11  Χρεώστες & άλλοι λογαριασμοί  
Οι  βραχυπρόθεσμοι  λογαριασμοί  απαιτήσεων  εμφανίζονται  στην  ονομαστική  τους  αξία,  μετά  από 
προβλέψεις  για  τυχόν  μη  εισπρακτέα  υπόλοιπα  ενώ  οι  μακροπρόθεσμοι  λογαριασμοί  απαιτήσεων 
αποτιμώνται  στο  αποσβεστώ  κόστος  με  βάση  την  μέθοδο  του  πραγματικού  επιτοκίου.  Η  Εταιρία  έχει 
θεσπίσει κριτήρια για τη παροχή πίστωσης στους πελάτες, τα οποία σε γενικές γραμμές βασίζονται στο 
μέγεθος των δραστηριοτήτων του πελάτη, με παράλληλη εκτίμηση σχετικών οικονομικών πληροφοριών. 
Οι  συναλλαγές  γενικά  πραγματοποιούνται  με  τους  πελάτες  με  κανονικούς  όρους  και  με  αναμενόμενη 
μέση  διάρκεια  είσπραξης  διακόσες  δεκαπέντε  ημέρες  από  την  αποστολή  των  εμπορευμάτων.  Σε  κάθε 
ημερομηνία  ισολογισμού  όλες  οι  καθυστερημένες  ή  επισφαλείς  απαιτήσεις  εκτιμώνται  για  να 
προσδιοριστεί  η  αναγκαιότητα  ή  μη  πρόβλεψης  για  επισφαλείς  απαιτήσεις.  Το  υπόλοιπο  της 
συγκεκριμένης  πρόβλεψης  για  επισφαλείς  απαιτήσεις  προσαρμόζεται  κατάλληλα  σε  κάθε  ημερομηνία 
κλεισίματος  ισολογισμού  ώστε  να  αντανακλά  τους  πιθανολογούμενους  σχετικούς  κινδύνους.  Κάθε 
διαγραφή υπολοίπων πελατών χρεώνεται στην υπάρχουσα πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις.  
Οι  χρεώστες  και  άλλοι  λογαριασμοί  παρουσιάζονται  αφού  αφαιρεθούν  οι  προβλέψεις  για  επισφαλείς 
απαιτήσεις που τυχόν να προκύψουν από τη συνήθη διεξαγωγή των εργασιών. Πρόβλεψη για επισφαλείς 
απαιτήσεις  γίνεται  μόνο  για  χρεώστες  που  τα  χρέη  τους  θεωρούνται  αμφίβολης  είσπραξης  και  έχουν 
κινηθεί  νομικές  διαδικασίες.  Στη  μητρική  εταιρεία,  το  ύψος  της  πρόβλεψης  αυτής  κατά  την  31/12/2009 
ανέρχεται στο ποσό των  900.000,00 €. 

2.12  Μετρητά και ισοδύναμα μετρητών 
Την  31η  Δεκεμβρίου  2009  μετρητά  και  άλλες  αξίες  ισότιμες  μετρητών  αποτελούνται  από  μετρητά  στα 
ταμεία και υπόλοιπα τραπεζικών λογαριασμών όψεως.  

2.13  Μετοχικό κεφάλαιο  
Το μετοχικό κεφάλαιο απεικονίζει την αξία των μετοχών της μητρικής Εταιρείας που έχουν εκδοθεί και 
είναι σε κυκλοφορία. Το τίμημα που καταβλήθηκε πλέον της ονομαστικής αξίας ανά μετοχή καταχωρείται 
στον λογαριασμό « υπέρ το άρτιο» στα Ίδια Κεφάλαια. Άμεσες δαπάνες που διενεργούνται σε σχέση με 
την  έκδοση νέων μετοχών ή  δικαιωμάτων καταχωρούνται στην καθαρή θέση αφαιρετικά από τα  έσοδα 
της έκδοσης. 

2.14  Δάνεια (Ομολογιακά και Τραπεζών) 
Όλες οι δανειακές υποχρεώσεις καταχωρούνται αρχικά στο κόστος το οποίο αντανακλά την εύλογή αξία 
των εισπρακτέων ποσών μειωμένη με τα σχετικά άμεσα έξοδα σύναψης.  
Χρηματοοικονομικές  υποχρεώσεις  δύναται  να  ταξινομηθούν  κατά  την  αρχική  αναγνώριση  σαν 
αποτιμώμενες στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων αν ικανοποιούνται τα κάτωθι κριτήρια. 
Οι  εν  λόγω  υποχρεώσεις  αποτελούν  μέρος  μιας  ομάδας  υποχρεώσεων  οι  οποίες  διαχειρίζονται  ή 
αξιολογούνται  ως  προς  την  απόδοσή  τους  στην  βάση  της  εύλογης  αξίας,  σύμφωνα  με  τις  στρατηγικές 
διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων του Ομίλου.  

2.15   Προβλέψεις, Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενες Απαιτήσεις 
 Προβλέψεις  αναγνωρίζονται  όταν  η  Εταιρία  έχει  παρούσες  νομικές  ή  τεκμαιρόμενες  υποχρεώσεις  ή 
απαιτήσεις  ως  αποτέλεσμα  προγενέστερων  γεγονότων,  είναι  πιθανή  η  εκκαθάρισή  τους  μέσω  εκροής 
πόρων, τα δε ποσά των υποχρεώσεων μπορούν να εκτιμηθούν αξιόπιστα. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται 
σε κάθε ημερομηνία  ισολογισμού και προσαρμόζονται  έτσι ώστε να απεικονίζουν τη παρούσα αξία της 
δαπάνης που αναμένεται να εκταμιευθεί για την τακτοποίηση της υποχρέωσης ή της απαίτησης. 

2.16  Κρατικά Ασφαλιστικά Προγράμματα  
Το προσωπικό της Εταιρείας καλύπτεται κυρίως από τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα που αφορά 
στον  ιδιωτικό  τομέα  (ΙΚΑ)  που  χορηγεί  συνταξιοδοτικές  και  ιατροφαρμακευτικές  παροχές.  Κάθε 
εργαζόμενος είναι υποχρεωμένος να συνεισφέρει μέρος του μηνιαίου μισθού του στο ταμείο, ενώ τμήμα 
της  συνολικής  εισφοράς  καλύπτεται  από  την  Εταιρεία.  Κατά  την  συνταξιοδότηση  το  συνταξιοδοτικό 
ταμείο  είναι  υπεύθυνο  για  την  καταβολή  των  συνταξιοδοτικών  παροχών  στους  εργαζομένους.  Κατά 
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συνέπεια  η  Εταιρεία  δεν  έχει  καμία  νομική  ή  τεκμαιρόμενη  υποχρέωση  για  την πληρωμή μελλοντικών 
παροχών με βάση αυτό το πρόγραμμα. 

2.17  Φόρος Εισοδήματος (Τρέχων και Αναβαλλόμενος) 
(i)  Τρέχων φόρος εισοδήματος: 

Ο  τρέχων  φόρος  υπολογίζεται  βάσει  των  φορολογικών  ισολογισμών  κάθε  μιας  εκ  των  εταιρειών  που 
περιλαμβάνονται  στις  ενοποιημένες  οικονομικές  καταστάσεις,  σύμφωνα  με  τους  φορολογικούς  νόμους 
που ισχύουν στην Ελλάδα. Η δαπάνη για τρέχοντα φόρο εισοδήματος περιλαμβάνει τον φόρο εισοδήματος 
που  προκύπτει  βάσει  των  κερδών  της  κάθε  εταιρείας  όπως  αναμορφώνονται  στις  φορολογικές  της 
δηλώσεις και προβλέψεις για πρόσθετους φόρους και προσαυξήσεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, 
και  υπολογίζεται  σύμφωνα  με  τους  θεσμοθετημένους  ή  ουσιαστικά  θεσμοθετημένους  φορολογικούς 
συντελεστές. 

(ii)  Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος: 
Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της υποχρέωσης σε όλες 
τις προσωρινές διαφορές κατά την ημερομηνία του  ισολογισμού μεταξύ της φορολογικής βάσης και της 
λογιστικής  αξίας  των  περιουσιακών  στοιχείων  και  υποχρεώσεων.  Οι  αναβαλλόμενες  φορολογικές 
υποχρεώσεις αναγνωρίζονται για όλες τις φορολογητέες προσωρινές διαφορές: 
•Εκτός  εάν  η  υποχρέωση  για  αναβαλλόμενους  φόρους  εισοδήματος  προκύπτει  από  την  απόσβεση  της 
υπεραξίας ή την αρχική αναγνώριση ενός στοιχείου του ενεργητικού ή παθητικού σε μία συναλλαγή, η 
οποία  δεν  είναι  συνένωση  επιχειρήσεων  και  κατά  την  στιγμή  της  συναλλαγής  δεν  επηρεάζει  ούτε  το 
λογιστικό κέρδος ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζημία, και  
•Αναβαλλόμενες  φορολογικές  απαιτήσεις  αναγνωρίζονται  για  όλες  τις  εκπιπτόμενες  προσωρινές 
διαφορές  και  μεταφερόμενες  αχρησιμοποίητες  φορολογικές  απαιτήσεις  και  φορολογικές  ζημίες,  στο 
βαθμό που είναι πιθανό ότι θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος το οποίο θα χρησιμοποιηθεί έναντι 
των  εκπιπτόμενων  προσωρινών  διαφορών  και  των  μεταφερόμενων  αχρησιμοποίητων  φορολογικών 
απαιτήσεων και των αχρησιμοποίητων φορολογικών ζημιών. 
•Εκτός  της  περίπτωσης  όπου  η  απαίτηση  για  αναβαλλόμενο  φόρο  εισοδήματος  που  σχετίζεται  με  τις 
εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου του ενεργητικού ή 
του  παθητικού  σε  μια  συναλλαγή  που  δεν  αποτελεί  συνένωση  επιχειρήσεων  και  τη  στιγμή  της 
συναλλαγής δεν επηρεάζει ούτε το λογιστικό κέρδος ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζημία,  
•Οι  αναβαλλόμενες  φορολογικές  απαιτήσεις  εκτιμώνται  σε  κάθε  ημερομηνία  του  ισολογισμού  και 
μειώνονται στο βαθμό που δεν θεωρείται πιθανό ότι θα υπάρξουν αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των 
οποίων  μέρος  ή  το  σύνολο  των  απαιτήσεων  από  αναβαλλόμενους  φόρους  εισοδήματος  μπορεί  να 
χρησιμοποιηθεί. 
•Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις υπολογίζονται με βάση τους φορολογικούς 
συντελεστές  που  αναμένεται  να  είναι  σε  ισχύ  την  χρήση  που  η  απαίτηση  θα  πραγματοποιηθεί  ή  η 
υποχρέωση θα τακτοποιηθεί, και βασίζονται στους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόμους) 
που είναι σε ισχύ ή έχουν θεσμοθετηθεί κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. 
•Ο φόρος  εισοδήματος  που  σχετίζεται  με  στοιχεία  τα  οποία  έχουν  αναγνωρισθεί  απ’  ευθείας  στα  ίδια 
κεφάλαια καταχωρείται απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια και όχι στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 
Η Εταιρεία στo  τέλος του 2009 σχημάτισε πρόβλεψη ποσού 42.695 € για φόρο λογιστικών διαφορών που 
ενδέχεται να προκύψουν από μελλοντικό φορολογικό έλεγχο η οποία θεωρείται αρκετή για να καλύψει 
τυχόν προκύπτουσες λογιστικές διαφορές για την κλειόμενη χρήση.  

2.18  Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
Οι  μακροπρόθεσμες  υποχρεώσεις  περιλαμβάνουν  όλες  τις  υποχρεώσεις  των  οποίων  η  προθεσμία 
πληρωμής ή η περίοδος εξόφλησης υπερβαίνει τους δώδεκα μήνες από την ημερομηνία του ισολογισμού. 

2.19  Ξένο συνάλλαγμα 
Συναλλαγές  σε  ξένο συνάλλαγμα καταχωρούνται με  βάση  τις  συναλλαγματικές  ισοτιμίες που  ισχύουν 
την ημερομηνία της συναλλαγής. Ποσά εισπρακτέα και υποχρεώσεις σε ξένο συνάλλαγμα μετατρέπονται 
σε  ευρώ  με  βάση  τις  συναλλαγματικές  ισοτιμίες  που  ισχύουν  κατά  την  ημερομηνία  του  ισολογισμού. 
Κέρδη ή ζημιές από την μετατροπή μεταφέρονται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων του έτους. 

2.20  Έσοδα 
Τα  έσοδα  περιλαμβάνουν  την  εύλογη  αξία  των  πωλήσεων  αγαθών  και  παροχής  υπηρεσιών,  μείον 
εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα μέσα στον Όμιλο απαλείφονται πλήρως. Η αναγνώριση 
των εσόδων γίνεται ως εξής: 

(i)  Πωλήσεις αγαθών  
Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν οι σημαντικοί κίνδυνοι και ανταμοιβές της ιδιοκτησίας έχουν 
μεταφερθεί  στον  αγοραστή,  η  είσπραξη  του  τιμήματος  είναι  εύλογα  εξασφαλιςμένη,  οι  σχετιζόμενες 
δαπάνες  και  πιθανές  επιστροφές  αγαθών  μπορούν  να  εκτιμηθούν  αξιόπιστα  και  δεν  υπάρχει 
συνεχιζόμενη ανάμειξη στη διαχείριση των αγαθών. 

(ii)  Παροχή υπηρεσιών 
Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών αναγνωρίζονται στην περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες, με βάση το 
στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόμενης υπηρεσίας σε σχέση με το σύνολο των παρεχόμενων υπηρεσιών. 
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(iii)   Έσοδα από τόκους 
Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται όταν ο  τόκος καθίσταται δεδουλευμένος  (με βάση τη μέθοδο του 
πραγματικού επιτοκίου). 

(iv)   Έσοδα από μερίσματα 
Τα  μερίσματα  λογίζονται  ως  έσοδα  με  την  έγκριση  της  διανομής  τους  από  τη  Γενική  Συνέλευση  των 
Μετόχων. 

2.21  Καθαρές Χρηματοοικονομικές δαπάνες 
Οι καθαρές χρηματοοικονομικές  δαπάνες αποτελούνται από  τους  χρεωστικούς  τόκους  επί  των  δανείων 
καθώς και τα συναλλαγματικά κέρδη ή ζημιές που προκύπτουν από τον δανεισμό των εταιρειών.  
3.   Διαχείριση χρηματοοικονομικών Κινδύνων 
Η  Εταιρία  εκτίθεται  σε  κινδύνους  οι  πιο  σημαντικοί  από  τους  οποίους  είναι  ο  πιστωτικός  κίνδυνος,  οι 
μεταβολές στις τιμές συναλλάγματος και των επιτοκίων και ο κίνδυνος ρευστότητας.  
Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο πιστωτικός κίνδυνος απορρέει από την αδυναμία της μη τήρησης των συμβατικών υποχρεώσεων 
πελατών. Η διαχείριση του κινδύνου γίνεται από το τμήμα χρηματοοικονομικής διαχείρισης της Εταιρίας. 
Η γενική Διεύθυνση της Εταιρίας καθορίζει την πολιτική πιστωτικών διευκολύνσεων και βεβαιώνεται για 
την τήρηση των νομίμων διαδικασιών και ελέγχων. Το τμήμα διαχείρισης πιστωτικού κινδύνου, αξιολογεί 
την πιστοληπτική ικανότητα του πελάτη λαμβάνοντας υπόψη είτε μια ανεξάρτητη αρχή είτε την 
οικονομική του κατάσταση, συναλλαγές που προηγήθηκαν και άλλες παραμέτρους, και ελέγχει τα 
πιστωτικά όρια των λογαριασμών. Για ειδικούς πιστωτικούς κινδύνους γίνονται προβλέψεις για ζημιές 
από απαξιώσεις.  
Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Η έκθεση του Ομίλου σε τέτοιο κίνδυνο προέρχεται κυρίως από υπάρχουσες ή προσδοκώμενες ταμιακές 
ροές σε ξένο νόμισμα και συγκεκριμένα σε δολάριο Αμερικής  ($) λόγω των εισαγωγών‐αγορών πρώτων 
υλών  από  το  εξωτερικό  (τρίτες  χώρες)  που  πραγματοποιεί  μόνο  η  μητρική  Εταιρεία.  Η  διοίκηση  της 
Εταιρείας  διαχειρίζεται  τους  συναλλαγματικούς  κινδύνους  με  τη  χρήση  προθεσμιακών  συμβολαίων 
μελλοντικής εκπλήρωσης σε συνάλλαγμα. Η Εταιρεία την 31η Δεκεμβρίου 2009  δεν έχει ανοιχτές θέσεις 
συμβολαίων σε ξένο νόμισμα.     
Κίνδυνος επιτοκίου 
Ο  κίνδυνος  μεταβολής  του  επιτοκίου  σχετίζεται  με  τα  δάνεια  της  Εταιρίας,  όπου  μια  κυμαινόμενη 
περίοδος στις τιμές των επιτοκίων μπορεί να επηρεάσει τις ταμιακές ροές της, ενώ τα λειτουργικά έσοδα 
του είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από ένα τέτοιο κίνδυνο.Η Εταιρία παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των 
επιτοκίων, καθώς και τις χρηματοδοτικές του ανάγκες, έτσι ώστε να είναι σε θέση να αποφασίζει για τη 
διάρκεια και τις σχέσεις μεταξύ κυμαινόμενου και σταθερού κόστους ενός νέου δανεισμού. Ως εκ τούτου, 
τα βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα δάνεια που έχει συνάψει αφορούν κυμαινόμενα επιτόκια, όπου η 
μεταβολή  τους  (Euribor  τριμήνου πλέον  περιθωρίου)  έχει  αναλογική  επίπτωση  στα  χρηματοοικονομικά 
αποτελέσματα της. 
Κίνδυνος ρευστότητας: 
Ο  κίνδυνος  ρευστότητας  αναφέρεται  στην  πιθανότητα  αδυναμίας  της  Εταιρίας  να  εκπληρώσει  τις 
ταμειακές  της  υποχρεώσεις  κυρίως  όσον  αφορά  την  πληρωμή  προμηθευτών  και  τραπεζικών 
διευκολύνσεων και χορηγήσεων. Η Εταιρία διαχειρίζεται τον κίνδυνο αυτό με συνεχή παρακολούθηση της 
σχέσης  μεταξύ  βραχυπροθέσμων  υποχρεώσεων,  μετρητών  και  άμεσα  ρευστοποιήσιμων  στοιχείων 
ενεργητικού.Οι χορηγηθείσες τραπεζικές εγγυητικές επιστολές καλής εκτελέσεως για τις παραγγελίες του 
εξωτερικού,της Εταιρίας την 31/12/2009 αναλύονται ως εξής: 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
  31/12/2009  31/12/2008  31/12/2009  31/12/2008 
Εγγυητικές 
επιστολές καλής 
εκτέλεσης σε  ( € )  3.904.235  685.470  3.904.235  685.470
Εγγυητικές 
επιστολές καλής 
εκτέλεσης σε ( $ )  0  3.866.000  0  3.866.000
Οι ημερομηνίες λήξεως των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31 Δεκεμβρίου 2009 και τα συγκριτικά 
στοιχεία και για την προηγούμενη χρονική περίοδο που έληγε την 31 Δεκεμβρίου 2008 παρατίθενται στην 
ενότητα μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις.Στη σημείωση Νο.12 παρατίθεται ανάλυση της  ενηλικίωσης των 
απαιτήσεων σε επίπεδο Εταιρίας. 
4.  Λογιστικά Πρότυπα και  διερμηνείες υποχρεωτικά μετά την χρήση 2009 
Το 2009 τέθηκαν σε ισχύ τα νέα ή αναθεωρημένα λογιστικά πρότυπα και διερμηνείες. Οι νέοι ορισμοί δεν 
αλλάζουν  τους  κανόνες  αναγνώρισης,  αποτίμησης  ή  γνωστοποίησης  συγκεκριμένων  συναλλαγών  και 
άλλων  γεγονότων  που  απαιτούνται  από  άλλα  πρότυπα.Τα  αναθεωρημένα  λογιστικά  πρότυπα  &  οι 
διερμηνείες έχουν ως εξής: 
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Τροποποιήσεις  στο  ΔΛΠ  1  ‘Παρουσίαση  των  Οικονομικών  Καταστάσεων’  (εφαρμόζεται  για  ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2009). 
Το ΔΛΠ 1 έχει τροποποιηθεί για να αναβαθμίσει τη χρησιμότητα των πληροφοριών που παρουσιάζονται 
στις  οικονομικές  καταστάσεις.  Από  τις  πιο  σημαντικές  τροποποιήσεις  είναι:  η  απαίτηση  όπως  η 
κατάσταση μεταβολών  ιδίων κεφαλαίων περιλαμβάνει μόνο συναλλαγές με μετόχους, η εισαγωγή μιας 
καινούργιας  κατάστασης  συνολικού  εισοδήματος  (“comprehensive  income”)  που  συνδυάζει  όλα  τα 
στοιχεία  εσόδων  και  εξόδων  που  αναγνωρίζονται  στην  κατάσταση  αποτελεσμάτων  με  «λοιπά 
εισοδήματα»  (“comprehensive  income”)  και  της  απαίτησης  όπως  επαναδιατυπώσεις  στις  οικονομικές 
καταστάσεις  ή  αναδρομικές  εφαρμογές  νέων  λογιστικών  πολιτικών  παρουσιάζονται  από  την  αρχή  της 
ενωρίτερης  συγκριτικής  περιόδου.  Στη  τρέχουσα  περίοδο  εφαρμόσθηκε  το  αναθεωρημένο  Δ.Λ.Π.  1  το 
οποίο δεν είχε καμμία επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις,  δεδομένου ότι διαφοροποίησε μόνο τους 
τίτλους αυτών. 
Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 23 ‘Κόστος Δανεισμού’ (εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2009). 
Με βάση τις τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 23, καταργείται η επιλογή  (που υπάρχει στο υφιστάμενο πρότυπο) 
για αναγνώριση του κόστους δανεισμού που μπορεί να κατανεμηθεί άμεσα σε ένα περιουσιακό στοιχείο 
που πληρεί τις προϋποθέσεις στα έξοδα περιόδου. Όλα τα κόστη δανεισμού που μπορεί να κατανεμηθούν 
άμεσα στην απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή ενός περιουσιακού στοιχείου που πληρεί τις προϋποθέσεις 
πρέπει  να  κεφαλαιοποιούνται.  Ένα  περιουσιακό  στοιχείο  που  πληρεί  τις  προϋποθέσεις  είναι  ένα 
περιουσιακό στοιχείο που κατ’ ανάγκη χρειάζεται μια σημαντική χρονική περίοδο προετοιμασίας για τη 
χρήση  για  την  οποία  προορίζεται  ή  για  την  πώλησή  του.Σύμφωνα  με  τις  μεταβατικές  διατάξεις  του 
Προτύπου,  η  Εταιρία  θα  υιοθετήσει  την  αλλαγή  από  την  ημερομηνία  εφαρμογής  του  και  μελλοντικά. 
Συνεπώς,  το  κόστος  δανεισμού  που  αφορά  περιουσιακά  στοιχεία  που  πληρούν  τις  προϋποθέσεις 
κεφαλαιοποιείται όπου η έναρξη κεφαλαιοποίησης ξεκινάει από 1 Ιανουαρίου 2009 και μετά. Δεν θα γίνει 
αναπροσαρμογή  για  το  κόστος  δανεισμού  που  είχε  καταχωρηθεί  στα  αποτελέσματα  πριν  από  την 
ημερομηνία αυτή. 
ΔΠΧΠ 8 «Λειτουργικοί Τομείς» 
Στη  τρέχουσα  περίοδο  η  Εταιρία  εξέτασε  τις  προϋποθέσεις  εφαρμογής  του  Δ.Π.Χ.Α.  8  «Λειτουργικοί 
Τομείς»,  το  οποίο αντικαθιστά  το ΔΛΠ 14,  ‘Οικονομικές Πληροφορίες Κατά Τομέα’,  με  ισχύ για  ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2009 και κατέληξε στο συμπέρασμα ότι αυτές δεν 
συντρέχουν.  Συγκεκριμένα,  δεν  συντρέχουν  οι  προϋποθέσεις  της  παραγράφου  5  του  Προτύπου,  στις 
οποίες  προβλέπεται  ότι  λειτουργικός  τομέας  είναι  ένα  συστατικό  της  επιχείρησης  του  οποίου  τα 
λειτουργικά  αποτελέσματα  εξετάζονται  τακτικά  από  τον  «Επικεφαλής  Λήψης  Επιχειρηματικών 
Αποφάσεων»  που  στη  περίπτωση  του  ομίλου  είναι  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  της  μητρικής  εταιρίας, 
προκειμένου να ληφθούν αποφάσεις σχετικά με την κατανομή των πόρων σε αυτόν και να εκτιμηθεί η 
αποδοτικότητά του και για τον οποίον υπάρχουν διαθέσιμες χωριστές χρηματοοικονομικές πληροφορίες. 
Συνεπώς οι δραστηριότητες της Εταιρίας παρουσιάζονται ως ένας τομέας.Το σύνολο του κύκλου εργασιών 
του  ομίλου  αφορά  χονδρικές  πωλήσεις  και  δεν  υπάρχει  εποχικότητα  στα  είδη  που  εμπορεύεται  και 
παράγει ο όμιλος. Επιπλέον κανείς πελάτης του ομίλου ή της εταιρίας δεν απορροφά πάνω από το 10% 
των εσόδων τους. Η γεωγραφική κατανομή του κύκλου εργασιών της Εταιρίας λαμβάνει μέρος μόνο στην 
Ελλάδα.Η ανάλυση  των  εσόδων  του Ομίλου &  της Εταιρείας για  την περίοδο 01/01‐31/12/2009  και 01/01‐
31/12/2008 κατά κατηγορία οικονομικής δραστηριότητας ΣΤΑΚΩΔ‐2003 είναι η εξής: 

    ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΣΤΑΚΩΔ  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ  31/12/2009 

 

31/12/2008  31/12/2009  31/12/2008 

272.2  Κατασκευή χαλυβδοσωλήνων  12.837.484  20.685.760  12.837.484  20.685.760 

271.0  Παραγωγή βασικού σιδήρου και χάλυβα & 
σιδηροκραμάτων  556.724  1.030.243 

 

556.724  1.030.243 

515.2  Χονδρικό εμπόριο μετάλλων & 
μεταλλευμάτων  3.683.865  6.866.910 

 

3.683.865  5.686.027 

284.0 
Σφυρηλάτηση,κοίλανση, ανισόπαχη 
τύπωση & μορφοποίηση μετάλλων με 
έλαση  0  630.448 

 

 

0 

 

 

0 

  ΣΥΝΟΛΟ  17.078.073  29.213.361  17.078.073  27.402.030 
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Η μεγάλη  μείωση  του  κύκλου  εργασιών  που  παρατηρείται  και  στην  τρέχουσα  χρήση,  σε  σχέση  με  την 
αντίστοιχη  περίοδο  της  προηγούμενης,  οφείλεται  στην  γενικότερη  παγκόσμια  οικονομική  κρίση  που 
οδήγησε στον περιορισμό του κύκλου εργασιών. 
Αναθεωρημένο  ΔΠΧΠ  3  ‘Συνενώσεις  Επιχειρήσεων’  και  Τροποποιημένο  ΔΛΠ  27  ‘Ενοποιημένες  και 
Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις’  (εφαρμόζονται  για  λογιστικές περιόδους που  ξεκινούν  την  ή  μετά 
την 1 Ιουλίου 2009) 
Το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων δημοσιοποίησε στις 10  Ιανουαρίου 2008 το Αναθεωρημένο 
ΔΠΧΠ  3  ‘Συνενώσεις  Επιχειρήσεων’  και  το  Τροποποιημένο  ΔΛΠ  27  ‘Ενοποιημένες  και  Ιδιαίτερες 
Οικονομικές Καταστάσεις’. Το αναθεωρημένο ΔΠΧΠ 3 εισάγει μια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισμό 
συνενώσεων  επιχειρήσεων  οι  οποίες  θα  επηρεάσουν  το  ποσό  της  αναγνωρισθείσας  υπεραξίας,  τα 
αποτελέσματα της περιόδου στην οποία πραγματοποιείται η συνένωση επιχειρήσεων και τα μελλοντικά 
αποτελέσματα. Αυτές οι αλλαγές περιλαμβάνουν την εξοδοποίηση των δαπανών που σχετίζονται με την 
απόκτηση  και  την  αναγνώριση  μελλοντικών  μεταβολών  στην  εύλογη  αξία  του  ενδεχόμενου  τιμήματος 
στα  αποτελέσματα  (αντί  για  προσαρμογή  της  υπεραξίας).  Το  τροποποιημένο  ΔΛΠ  27  απαιτεί  όπως 
συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές ποσοστών συμμετοχής σε θυγατρική καταχωρούνται στην καθαρή 
θέση. Συνεπώς δεν επηρεάζουν την υπεραξία ούτε δημιουργούν αποτέλεσμα (κέρδος ή ζημία). Επιπλέον 
το τροποποιημένο πρότυπο αλλάζει τον τρόπο που λογίζονται οι ζημίες θυγατρικών καθώς και η απώλεια 
ελέγχου  θυγατρικής.  Όλες  οι  αλλαγές  των  ανωτέρω  προτύπων  θα  εφαρμοστούν  από  την  ημερομηνία 
εφαρμογής τους και θα επηρεάσουν μελλοντικές εξαγορές και συν αλλαγές με μετόχους μειοψηφίας από 
την ημερομηνία αυτή και μετά.  
Διερμηνεία  12,  Συμβάσεις  Παραχώρησης  (Service  Concession  Arrangements)  (εφαρμόζεται  για  ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2008). 
Η Διερμηνεία 12 πραγματεύεται τον τρόπο με τον οποίο οι παραχωρήσαντες θα πρέπει να εφαρμόζουν τα 
υφιστάμενα  ΔΠΧΠ  για  να  αναγνωρίσουν  τις  υποχρεώσεις  που  αναλαμβάνουν  και  τα  δικαιώματα  που 
τους παραχωρούνται στις σχετικές συμβάσεις παραχώρησης. Με βάση τη Διερμηνεία, οι παραχωρήσαντες 
δεν  θα  πρέπει  να  αναγνωρίσουν  τη  σχετική  υποδομή  ως  ενσώματα  πάγια  στοιχεία,  αλλά  να 
αναγνωρίσουν  ένα  χρηματοοικονομικό  περιουσιακό  στοιχείο  και  /  ή  ένα  άϋλο  περιουσιακό  στοιχείο.  Η 
Διερμηνεία 12 δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρία. 
Διερμηνεία 13 ‘Προγράμματα Επιβράβευσης Πελατών’ (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2008). 
Η  Διερμηνεία  13  απαιτεί  όπως  τα  ανταλλάγματα  (πιστώσεις)  επιβράβευσης  (loyalty  award  credits) 
απεικονίζονται  λογιστικά  ως  ένα  ξεχωριστό  μέρος  της  συναλλαγής  πώλησης  με  την  οποία 
παραχωρούνται, και συνεπώς μέρος της εύλογης αξίας του τιμήματος πώλησης επιμερίζεται σε αυτά και 
καταχωρείται  κατά  τη  διάρκεια  της  περιόδου  κατά  την  οποία  εξασκούνται  τα  ανταλλάγματα  αυτά.  Η 
Εταιρία εξετάζει αν θα εφαρμόσει τέτοια προγράμματα στο μέλλον. 
Διερμηνεία  14  ‘ΔΛΠ  19  Το Όριο  στην  αναγνώριση  Περιουσιακού  Στοιχείου  Καθορισμένων Παροχών,  οι 
Ελάχιστες Απαιτήσεις Χρηματοδότησης και οι Αλληλεπιδράσεις τους’ (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2008). 
Η Διερμηνεία 14 παρέχει οδηγίες σχετικά με τον τρόπο εκτίμησης του ορίου στο ποσό του πλεονάσματος 
που  μπορεί  να  καταχωρηθεί  σαν  περιουσιακό  στοιχείο  σε  ένα  πρόγραμμα  καθορισμένων  παροχών 
σύμφωνα  με  το  ΔΛΠ  19  «Παροχές  σε  Εργαζόμενους»  .  Επίσης,  επεξηγεί  πως  αυτό  το  όριο  μπορεί  να 
επηρεαστεί  όταν  υπάρχει  νομική  ή  συμβατική  απαίτηση  ελάχιστης  χρηματοδότησης  και  τυποποιεί  την 
υφιστάμενη πρακτική.Η Εταιρία αναμένει ότι αυτή η Διερμηνεία δε θα επηρεάσει την οικονομική του θέση 
ή απόδοση δεδομένου ότι δεν έχει χρηματοδοτούμενα προγράμματα καθορισμένων παροχών. 
Διερμηνεία 15 – Συμφωνίες για την κατασκευή ακίνητης περιουσίας 
Η  διερμηνεία  αναφέρεται  στους  υφιστάμενους  διαφορετικούς  λογιστικούς  χειρισμούς  για  τις  πωλήσεις 
ακίνητης περιουσίας. Μερικές οικονομικές οντότητες αναγνωρίζουν το έσοδο σύμφωνα με το ΔΛΠ 18 (δηλ. 
όταν  μεταφέρονται  οι  κίνδυνοι  και  τα  οφέλη  κυριότητας  της  ακίνητης  περιουσίας)  και  άλλες 
αναγνωρίζουν  το  έσοδο  ανάλογα  με  το  στάδιο  ολοκλήρωσης  της  ακίνητης  περιουσίας  σύμφωνα  με  το 
ΔΛΠ 11. Η διερμηνεία διασαφηνίζει ποιο πρότυπο πρέπει να εφαρμοστεί σε κάθε περίπτωση. Η διερμηνεία 
δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρία. 
Διερμηνεία 16 ‐ Αντισταθμίσεις μιας καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό 
Η  διερμηνεία  έχει  εφαρμογή  σε  μία  οικονομική  οντότητα  που  αντισταθμίζει  τον  κίνδυνο  ξένου 
νομίσματος που προκύπτει από καθαρή  επένδυση  της σε  εκμετάλλευση στο  εξωτερικό και πληρεί  τους 
όρους για λογιστική αντιστάθμισης σύμφωνα με το ΔΛΠ 39. Η διερμηνεία παρέχει οδηγίες σχετικά με τον 
τρόπο με τον οποίο μία οικονομική οντότητα πρέπει να καθορίσει τα ποσά που αναταξινομούνται από τα 
ίδια  κεφάλαια  στα  αποτελέσματα  τόσο  για  το  μέσο  αντιστάθμισης  όσο  και  για  το  αντισταθμιζόμενο 
στοιχείο. Η διερμηνεία δεν  έχει  εφαρμογή στην Εταιρία,  καθώς δεν εφαρμόζει λογιστική αντιστάθμισης 
για επένδυση σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό. 
Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 40 «Επενδύσεις σε Ακίνητα», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 
την01.01.2009. 
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Με βάση  τις  τροποποιήσεις  αυτές,  ακίνητα που  είναι  στο  κατασκευαστικό  στάδιο  και  προορίζονται  για 
επενδύσεις  σε  ακίνητα  με  την  ολοκλήρωση  τους,  είναι  εντός  του  πεδίου  εφαρμογής  του  Δ.Λ.Π.  40  και 
συνεπώς  μπορούν  να  επιμετρώνται  σε  εύλογη  αξία.  Οι  τροποποιήσεις  αυτές  δεν  είχαν  εφαρμογή  στον 
όμιλο και την εταιρία. 
Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 41 «Γεωργία», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009. 
Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, αίρεται η απαγόρευση της λήψης του βιολογικού μετασχηματισμού ως 
παραμέτρου  για  την  επιμέτρηση  της  εύλογης  αξίας  των  βιολογικών  περιουσιακών  στοιχείων  και 
απαιτείται  ή  χρήση  του  αγοραίου  επιτοκίου,  όταν  για  τον  προσδιορισμό  της  εύλογης  αξίας 
χρησιμοποιείται  η  προεξόφληση  των  μελλοντικών  ταμιακών  ροών.Οι  τροποποιήσεις  αυτές  δεν  έχουν 
εφαρμογή στην Εταιρία. 
Δ.Π.Χ.Α. 7 «Βελτιώσεις στις Γνωστοποιήσεις για τα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία», με ισχύ για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2009. 
Οι βελτιώσεις  σχετικά με  τις  γνωστοποιήσεις  των χρηματοοικονομικών στοιχείων,  αφορούν  την  ένταξη 
και  παρουσίαση  των  επιμετρήσεων  σε  εύλογη  αξία,όπου  γίνεται  χρήση  δημοσιευμένων  τιμών,όπου 
γίνεται χρήση δεδομένων που προκύπτουν από παρατηρήσιμες τιμές στην αγορά όπου χρησιμοποιούνται 
δεδομένα  που  δεν  βασίζονται  σε  παρατηρήσιμες  στην  αγορά  τιμές)  και  κάποιες  πρόσθετες 
γνωστοποιήσεις  σχετικά  με  τον  κίνδυνο  ρευστότητας.  Οι  εν  λόγω  τροποποιήσεις  δεν  θα  έχουν  κάποια 
επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις με δεδομένο ότι αφορούν γνωστοποιήσεις χρηματοοικονομικών 
στοιχείων που δεν χρησιμοποιούνται ευρέως από την εταιρία. 
Διερμηνεία 9 και Δ.Λ.Π. 39 «Τροποποιήσεις για Ενσωματωμένα Παράγωγα», με ισχύ για ετήσιες περιόδους 
που λήγουν την ή μετά την 30.06.2009. 
Βάσει αυτών των τροποποιήσεων,  σε περίπτωση επαναταξινόμησης χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων έξω από την κατηγορία των «επιμετρώμενων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων», πρέπει να 
γίνεται επανεκτίμηση των ενσωματωμένων σε κύρια σύμβαση παραγώγων. Οι εν λόγω τροποποιήσεις δεν 
έχουν  εφαρμογή  στον  όμιλο  και  την  εταιρία  διότι  δεν  γίνεται  χρήση  τέτοιων  χρηματοοικονομικών 
στοιχείων. 
Αναθεωρημένο Δ.Λ.Π. 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις», με ισχύ για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.07.2009. 
Με  βάση  το  αναθεωρημένο  πρότυπο,  οι  συναλλαγές  με  τους  μετόχους  που  δεν  ασκούν  έλεγχο 
αναγνωρίζονται στην καθαρή θέση εφόσον δεν καταλήγουν σε απώλεια του ελέγχου της θυγατρικής. Σε 
περίπτωση απώλειας του ελέγχου τυχόν εναπομένον τμήμα της επένδυσης επιμετράται σε εύλογη αξία 
και το κέρδος ή η ζημία αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα. Τον Μάιο του 2008 το Δ.Λ.Π 27 τροποποιήθηκε 
επίσης, με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009, για να διευκρινίσει ότι όταν 
μία επένδυση σε θυγατρική λογιστικοποιείται σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 39 και ταξινομηθεί ως κατεχόμενη 
για πώληση σύμφωνα με το Δ.Π.Χ.Π. 5, το Δ.Λ.Π. 39 συνεχίζει να εφαρμόζεται. Το εν λόγω πρότυπο θα 
εφαρμοσθεί από την εταιρία από την 01.01.2010 αν συντρέξει περίπτωση. 
Τροποποιημένο Δ.Π.Χ.Α. 5 «Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται για Πώληση και 
Διακοπείσες Δραστηριότητες», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.07.2009. 
Οι  τροποποιήσεις  διευκρινίζουν  ότι  το  σύνολο  των περιουσιακών στοιχείων  και  των  υποχρεώσεων μιας 
θυγατρικής  στην  οποία  χάνεται  ο  έλεγχος,  χαρακτηρίζονται ως  κατεχόμενα  για πώληση.Η Εταιρία,  θα 
εφαρμόσουν την τροποποίηση άμεσα, αν συντρέξει περίπτωση. 
Διερμηνεία  17  «Διανομές  Μη  Ταμιακών  Περιουσιακών  Στοιχείων  σε  Ιδιοκτήτες»,  με  ισχύ  για  ετήσιες 
περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.07.2009. 
Η διερμηνεία  ορίζει,  ότι  η  υποχρέωση για  διανομή μη  ταμιακών περιουσιακών στοιχείων σε  ιδιοκτήτες, 
επιμετράται σε εύλογη αξία κατά την ημερομηνία που η διανομή εγκρίνεται από το αρμόδιο όργανο. Στο 
τέλος κάθε περιόδου αναφοράς και κατά την ημερομηνία διακανονισμού, τυχόν διαφορά μεταξύ εύλογης 
αξίας  του  περιουσιακού  στοιχείου  που  δίδεται  και  της  υποχρέωσης  για  διανομή,  αναγνωρίζεται  στα 
αποτελέσματα. Η διερμηνεία αυτή δεν αναμένεται να έχει εφαρμογή στην Εταιρία. 
Διερμηνεία 18 «Μεταβιβάσεις Περιουσιακών Στοιχείων από Πελάτες», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01.07.2009. 
Η διερμηνεία ασχολείται με  τα θέματα λήψης ενσωμάτων παγίων από πελάτες, με σκοπό την σύνδεσή 
τους με δίκτυο ή την παροχή προς αυτούς, συνεχούς πρόσβασης σε αγαθά ή υπηρεσίες, ή για αμφότερα. Η 
διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρία. 
Αντικατάσταση του Δ.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις Συνδεδεμένων Μερών», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που 
αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2011. 
Το  νέο  πρότυπο  απλοποίησε  τον  ορισμό  των  συνδεδεμένων  μερών  και  έδωσε  κάποιες  εξαιρέσεις 
γνωστοποιήσεων  για  τις  οντότητες  που  συνδέονται  με  το  κράτος.Δεν  αναμένεται  να  έχει  ουσιώδη 
επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας. 
«Δ.Π.Χ.Α. 9 Χρηματοοικονομικά Στοιχεία», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 
01.01.2013. 
Το  νέο  πρότυπο  αποτελεί  το  πρώτο  βήμα  για  την  αντικατάσταση  του  Δ.Λ.Π.  39  και  προβλέπει  ότι  τα 
χρηματοοικονομικά  περιουσιακά  στοιχεία  ταξινομούνται  βάσει  του  επιχειρηματικού  μοντέλου  για  την 
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διαχείριση  τους  και  επιμετρώνται  είτε  στην  εύλογη  αξία  είτε  στο  αποσβέσιμο  κόστος  κτήσεως.  Δεν 
αναμένεται να έχει ουσιώδη επίδραση στην εταιρία. 
Διερμηνεία 19 «Αντικατάσταση Χρηματοοικονομικών Υποχρεώσεων με Συμμετοχικούς Τίτλους»,  με  ισχύ 
για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την η μετά την 01.07.2010. 
Η διερμηνεία καθορίζει το λογιστικό χειρισμό κατά την αντικατάσταση υποχρεώσεων μιας οντότητας με 
συμμετοχικούς  τίτλους  της.Βάσει  της  εν  λόγω  διερμηνείας,  η  διαφορά  μεταξύ  λογιστικής  αξίας  της 
υποχρέωσης  και  εύλογης  αξίας  των  συμμετοχικών  τίτλων,  αναγνωρίζεται  ως  κέρδος  ή  ζημία  στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων. Η εν λόγω διερμηνεία δεν αναμένεται να έχει εφαρμογή για την εταιρία. 
Τροποποίηση του Δ.Λ.Π. 32 «Κατάταξη Δικαιωμάτων», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή 
μετά την 01.02.2010. 
Βάσει  της  εν  λόγω  τροποποίησης,  δικαιώματα,  δικαιώματα προαίρεσης,  ή  δικαιώματα αγοράς μετοχών, 
για  απόκτηση  ενός  σταθερού  αριθμού  ιδίων  μετοχών  μιας  οντότητας  έναντι  ενός  σταθερού  ποσού 
οποιουδήποτε  νομίσματος,  είναι  συμμετοχικός  τίτλος αν η  οντότητα  τα προσφέρει αναλογικά σε  όλους 
του υπάρχοντες ιδιοκτήτες της ίδιας κατηγορίας των μη παράγωγων συμμετοχικών τίτλων της. Η εν λόγω 
τροποποίηση δεν αναμένεται να έχει εφαρμογή στην εταιρία. 
Τροποποίηση  του  Δ.Π.Χ.Α.  1  «Πρόσθετες  Τροποποιήσεις  για  τους  Εφαρμόζοντες  για  Πρώτη  Φορά  τα 
Δ.Π.Χ.Α.» με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2010. 
Η εν λόγω τροποποίηση εισάγει πρόσθετες  εξαιρέσεις  (χρήση τεκμαιρόμενου κόστους)  για περιουσιακά 
στοιχεία  που  αφορούν  έρευνα  και  ανάπτυξη  οντοτήτων  που  εξάγουν  πετρέλαιο  και  φυσικό  αέριο  και 
εφαρμόζουν τα Δ.Π.Χ.Α. για πρώτη φορά. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει εφαρμογή στην εταιρία. 
Τροποποίηση  του  Δ.Π.Χ.Α.  2  «Πληρωμή  βάσει  αξίας  των  μετοχών  του  ομίλου  που  διακανονίζεται  σε 
μετρητά» με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2010. 
Αντικείμενο  της  τροποποίησης  είναι  ο  χειρισμός  τέτοιων  συναλλαγών  στις  ατομικές  ή  ξεχωριστές 
οικονομικές  καταστάσεις  της  οντότητας  που  λαμβάνει  τα  αγαθά  ή  τις  υπηρεσίες  και  η  οποία  δεν  έχει 
δέσμευση να διακανονίσει  την συναλλαγή. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν αναμένεται να έχουν εφαρμογή 
από την εταιρία. 
«Διάφορες Βελτιώσεις σε Πρότυπα και Διερμηνείες». 
Οι  εν  λόγω  τροποποιήσεις  έχουν  διάφορες  ημερομηνίες  ισχύος,  κυρίως  για  ετήσιες  περιόδους  που 
αρχίζουν  την  ή  μετά  την  01.01.2010  και  δεν  αναμένεται  να  έχουν  ουσιώδη  επίδραση  στις  οικονομικές 
καταστάσεις. 
 
5.   Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία  

Τα ενσώματα πάγια αποτιμούνται στο κόστος κτήσεως μείον τις συσσωρευμένες αποσβέσεις.Τα οικόπεδα 
δεν  αποσβένονται.Οι  αποσβέσεις  των  άλλων  στοιχείων  των  ενσώματων  παγίων  υπολογίζονται  με  την 
σταθερή  μέθοδο  και  βάσει  της  ωφέλιμης  ζωής  τους.Με  τη  βάση  αυτή  τα  κυριότερα  ποσοστά  που 
χρησιμοποιούνται είναι ως ακολούθως: 

Κτίρια & εγκαταστάσεις κτιρίων  12‐80 έτη  1.25 % ‐ 8 % 

Μηχανήματα  5‐10 έτη  10 % ‐ 20 % 

Μεταφορικά μέσα  5‐20 έτη  5 % ‐ 20 % 

Έπιπλα & εξοπλισμός γραφείων  3‐10 έτη  8 % ‐33,33 % 

Τα  κτίρια  και  εγκαταστάσεις  κτιρίων  που  ευρίσκονται  σε  ακίνητα  τρίτων  αποσβένονται  με  βάση  τη 
διάρκεια  μίσθωσης  του  ακινήτου.  Για  σκοπούς  πρώτης  εφαρμογής  των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων 
αυτά  εμφανίζονται  σε  αξία  κτήσης.  Δεν  υπάρχουν  εμπράγματα  βάρη  επί  των  παγίων  περιουσιακών 
στοιχείων  της  Εταιρείας.  Τα  πάγια  περιουσιακά  στοιχεία  δεν  περιλαμβάνουν  στοιχεία  τα  οποία  είναι 
πλήρως αποσβεσμένα. Κατά την πώληση των ενσώματων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που 
λαμβάνεται  και  της  λογιστικής  τους  αξίας  καταχωρούνται  ως  κέρδη  ή  ζημίες  στα  αποτελέσματα.Τα 
ενσώματα πάγια της Εταιρίας για τις χρήσεις 2008 & 2009 αναλύονται ως εξής: 

ΕΤΑΙΡΙΑ 2008‐2009 

 
 

Γήπεδα 
οικόπεδα 

 
Κτίρια & 
τεχνικά 
έργα 

Μηχανήματα  Μεταφορικά 
μέσα 

Έπιπλα  Σύνολο 

Αξία κτήσεως             
Υπόλοιπο 1.1.2008  1.172.242   3.797.433  7.650.863  984.981   241.458  13.846.977 
Προσθήκες  0  2.600  121.862  84.830  15.018  224.310 
Αναπροσαρμογή παγίων 
στην εύλογη αξία  

 
5.783.335  4.573.046  0 

 
0 

 
  10.356.381 
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Πωλήσεις‐Διαγραφές  0  0  0  (77.746)  0  (77.746) 
  6.955.577  8.373.079  7.772.725  992.065  256.476  24.349.922 
Πρόβλεψη αποσβέσεων             
Υπόλοιπο 1.1.2008  0  (680.019)  (5.270.945)  (376.043)  (182.136)  (6.509.143) 
Επιβάρυνση 12μηνου 2008  0  (51.495)  (444.649)  (48.232)  (16.702)  (561.078) 
Διαγραφή λόγω 
πωλήσεων  0  0  0  40.404  0  40.404 
Διαγραφή 
συσσωρευμένων 
αποσβέσεων λόγω 
επανεκτίμησης στην 
εύλογη αξία  0  731.514  0  0  0  731.514 
  0  0  (5.715.594)  (383.871)  (198.838)  (6.298.303) 
Αναπόσβεστη αξία 
31/12/2008  6.955.577  8.373.079  2.057.131  608.194  57.638  18.051.619 
             

Αξία κτήσεως             
 
Υπόλοιπο 1.1.2009  6.955.577  8.373.079  7.772.725  992.065  256.476  24.349.922 
Προσθήκες  0  10.057  67.095  0  2.679  79.831 
Πωλήσεις‐Διαγραφές  0  0  (1.642)  (18.490)  (94.000)  (114.132) 
  6.955.577  8.383.136  7.838.178  973.575  165.155  24.315.621 
Πρόβλεψη αποσβέσεων             
Υπόλοιπο 1.1.2009  0  0  (5.715.594)  (383.871)  (198.838)  (6.298.303) 

Επιβάρυνση 12μηνου 2009  0  (120.779)  (421.446)  (57.304)  (10.441)  (609.970) 
Διαγραφή λόγω 
πωλήσεων  0  0  1.641  15.211  94.000  110.852 
  0  (120.779)  (6.135.399)  (425.964)  (115.279)  (6.797.421) 
Αναπόσβεστη αξία 
31/12/2009  6.955.577  8.262.357  1.702.779  547.611  49.876  17.518.200 
 
Μελέτη Εκτίμησης της Αγοραίας Αξίας των Ακινήτων 
Η  Εταιρεία,  μετά  από  σχετική  εντολή  ανάθεσης  της,  την  13.10.2008,  προς  ανεξάρτητο  εκτιμητή,  
προχώρησε  την  31  Δεκεμβρίου  2008  σε  μελέτη  εκτίμησης  της  Αγοραίας  Αξίας  (market  value)  των 
ενσώματων  ακινητοποιήσεων  της  (γηπέδων  και  κτιρίων).  Η  μελέτη  αυτή  καταλήγει  στη  γνώση  της 
Αγοραίας Αξίας των ακινήτων, η οποία θεωρείται ότι ταυτίζεται με την έννοια της Εύλογης Αξίας  (Fair 
Value),  όπου είναι  το ποσό για το οποίο  ένα περιουσιακό στοιχείο μπορεί να ανταλλαγεί μεταξύ μερών 
που έχουν γνώση του αντικειμένου και ενεργούν με τη θέληση τους σε μια αντικειμενική συναλλαγή. 
 Όλα  τα  εκτιμώμενα  ακίνητα  θεωρούνται  ιδιοχρησιμοποιούμενα  και  ως  εκ  τούτου  εφαρμόζονται  οι 
διατάξεις  του  Δ.Λ.Π.  16  :  Ενσώματες  ακινητοποιήσεις,  όπου  ύστερα  από  τη  αρχική  καταχώρηση  ως 
περιουσιακού  στοιχείου,  ένα  στοιχείο  των  ενσώματων  ακινητοποιήσεων  πρέπει  να  εμφανίζεται  με 
αναπροσαρμοσμένη  αξία,  που  αποτελείται  από  την  πραγματική  αξία  κατά  την  ημέρα  της 
αναπροσαρμογής, μειωμένη με τις μεταγενέστερες σωρευμένες αποσβέσεις και τις μεταγενέστερες ζημιές 
απομειώσεως (όπου απαιτούνται).  
6.  Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  

Τα  άυλα  περιουσιακά  στοιχεία  αποτιμώνται  στο  κόστος  κτήσεως  μείον  τις  σωρευμένες  αποσβέσεις.  Οι 
αποσβέσεις διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων 
αυτών η οποία κυμαίνετια από 3 έως 5 χρόνια.Τα ασώματα πάγια της Εταιρίας για τις χρήσεις 2008 & 2009 
αναλύονται ως εξής: 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε ευρώ  Λογισμικό 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2008  163.860  146.092 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2008 από διακοπείσες δραστηριότητες  ‐17.768  0 
Προσθήκες  0  0 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2008  146.092  146.092 
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Σωρευμένες αποσβέσεις     
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2008  ‐73.870  ‐78.548 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2008 από διακοπείσες δραστηριότητες   ‐4.678  0 
Προσθήκες  ‐16.883  ‐14.655 
Προσθήκες από διακοπείσες δραστηριότητες  2.228  0 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2008  ‐93.203  ‐93.203 
     
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2009  146.092  146.092 
Προσθήκες  0  0 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2009  146.092  146.092 
     
Σωρευμένες αποσβέσεις     
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2009  (93.203)  (93.203) 
Προσθήκες  (14.235)  (14.235) 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2009  (107.438)  (107.438) 
Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2009  38.654  38.654 

7.   Συμμετοχές σε θυγατρικές 
Την  30η  Ιουνίου  2008,  η  ετήσια  Τακτική  Γενική  Συνέλευση  των  μετόχων  της  Εταιρείας  αποφάσισε  την 
πώληση  του  συνόλου  της  συμμετοχής  της  Εταιρείας  στην  θυγατρική  του  Ομίλου  «ΑΛΜΕ  ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ  &  ΕΜΠΟΡΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΚΙΓΚΛΙΔΩΜΑΤΩΝ–ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ  &  ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ», η οποία αντιστοιχεί σε ποσοστό 61,29 % του μετοχικού της κεφαλαίου και ψήφων (ήτοι 
1.201.000  κοινές  ανώνυμες  μετοχές).Την  31η  Ιουλίου  2008,  όπως  ανακοινώθηκε  σχετικά  και  στο 
Χρηματιστήριο  Αθηνών  Α.Ε.  –  σύμφωνα  με  το  Ν3556/2007  και  την  υπ’  αρ.1/434/3.7.2007  απόφαση  της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, ολοκληρώθηκε η ανωτέρω πώληση προς τον Πρόεδρο του Δ.Σ. της μητρικής 
εταιρείας κ. Λιμπαρέτ Τζιρακιάν  έναντι  του ποσού € 4.100.000,00  και ως  εκ  τούτου η «ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ 
ΛΙΜΠΑΡ. ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ PROFIL A.E.» δεν συμμετέχει πλέον στο μετοχικό κεφάλαιο της ως άνω εταιρείας.  
Το αποτέλεσμα από την πώληση της θυγατρικής ανήλθε σε επίπεδο Ομίλου σε € 1.141.163 ενώ σε επίπεδο 
Εταιρείας € 123.755 και απεικονίζεται στα αποτελέσματα της προηγούμενης περιόδου. 
8.   Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση  
Αφορά  τη  συμμετοχή  της  μητρικής  εταιρείας  στο  μετοχικό  κεφάλαιο  της,  μη  εισηγμένης  στο  Χ.Α., 
εταιρείας  «EUROPA  PROFIL  ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ  Α.Β.Ε.».  Τον  Δεκέμβριο  2006,  το  ποσοστό  της  συμμετοχής, 
μειώθηκε από 12,92% σε 12,30% λόγω της απορροφήσεως της εταιρείας DURALOX Α.Ε. από την EUROPA, 
λαμβάνοντας δωρεάν 822 νέες μετοχές ύψους € 16.440,00. Την ίδια χρονική περίοδο, η «Σωληνουργεία Λ. 
Τζιρακιάν Profil Α.Ε». έλαβε, επίσης δωρεάν από την «EUROPA PROFIL ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Β.Ε.», 25.024 νέες 
μετοχές  ύψους  €  500.480,00  λόγω  κεφαλαιοποιήσεως  αφορολόγητων  αποθεματικών  και  της  διαφοράς 
αναπροσαρμογής των παγίων περιουσιακών στοιχείων της. Έτσι, οι μετοχές της συμμετοχής της μητρικής 
εταιρείας στην «EUROPA PROFIL ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Β.Ε.» αυξήθηκαν από 11.690 σε 37.536 τεμάχια, ενώ η 
αξία  της  επένδυσης  αυτής  δεν  μεταβλήθηκε,  σύμφωνα  με  τα    Διεθνή  Πρότυπα  Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης. Συνεπώς, κατά την 31/12/2009, η επένδυση, με ποσοστό 12,30%, αντιπροσωπεύει τεμάχια 
37.536  και  αξία  €  233.800,  που  αφορά  το  κόστος  κτήσης  της  και  εμφανίζεται  πάγια  από  την  πρώτη 
εφαρμογή των Δ.Π.Χ.Π.Η κίνηση της επένδυσης αναλύεται ως εξής : 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  31/12/2009  31/12/2008  31/12/2009  31/12/2008 
EUROPA  233.800  233.800  233.800  233.800 
9.  Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 
Στο κονδύλι αυτό περιλαμβάνονται ποσά που αναφέρονται σε παροχές εγγυήσεων προς Δημόσιους 
Οργανισμούς (Δ.Ε.Η.‐Ο.ΤΕ‐ Ταμείο Εθνικής Οδοποιίας) 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  31/12/2009  31/12/2008  31/12/2009  31/12/2008 
Εγγυήσεις σε δημόσιες υπηρεσίες 
(ΔΕΗ – ΟΤΕ)  16.448  16.448  16.448  16.448 
Εγγυήσεις σε ιδιωτικές επιχειρήσεις 
(Ταμείο Εθν.Οδοποιίας κλπ.)  527  527  527  527 
Εγγύηση για προκαταβολή 
μισθωμάτων leasing   7.525  7.525  7.525  7.525 
Απαιτήσεις από πώληση ΑΛΜΕ ΑΒΕΕ  0  1.100.000  0  1.100.000 
Σύνολο   24.500  1.124.500  24.500  1.124.500 
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10.  Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 
Στο κονδύλι αυτό περιλαμβάνονται ποσά που αναφέρονται σε προβλέψεις που έχουν πραγματοποιηθεί 
από την Εταιρία για την κάλυψη επισφαλειών πελατών, αποχώρησης προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 
και του φόρου εισοδήματος. 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

1 Ιανουαρίου 2009 
Μεταβολές στη 

χρήση  
31 Δεκεμβρίου

2009 
Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση:       

Πρόβλεψεις Αποζημίωσης Προσωπικού  33.035  2.625  35.660 
Πρόβλεψη υποτίμησης αποθεμάτων  240.345  ‐104.679  135.666 
Εργατική αποζημίωση  37.500  ‐37.500  0 
Προβλέψεις επισφαλών πελατών  100.000  0  100.000 

  410.880  ‐139.554  271.326 
 
11.  Αποθέματα 
Τα αποθέματα αποτιμώνται στην κατ’ είδος χαμηλότερη τιμή μεταξύ κόστους κτήσης και καθαρής 
ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος κτήσης προσδιορίζεται με την μέθοδο του τριμηνιαίου μέσου σταθμικού 
κόστους και περιλαμβάνει το κόστος αγοράς, παραγωγής ή μετατροπής και λοιπά έξοδα. Ο λογαριασμός 
αυτός αναλύεται ως εξής : 
   ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες  31/12/2009  31/12/2008  31/12/2009  31/12/2008 
Εμπορεύματα (Αρχική Αξία) 
Μείον: 
(Πρόβλεψη υποτ. εμπ/των χρήσης) 

4.792.393

(213.650) 

6.275.749

(577.582) 

4.792.393 
 

(213.650) 

6.275.749

(577.582) 
Προϊόντα έτοιμα 
Μείον: 
(Πρόβλεψη υποτ. προϊόντων χρήσης) 

6.393.183

(351.625) 

8.632.704

(383.798) 

6.393.183 
 

(351.625) 

8.632.704

(383.798) 
Πρώτες & βοηθητικές Ύλες  3.475.521  3.740.368  3.475.521  3.740.368 
Προκαταβολές αγορών αποθεμάτων  5.862  690  5.862  690 

Σύνολο αποθεμάτων  
από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες  14.101.684  17.688.131  14.101.684  17.688.131 
 
12.   Χρεώστες & άλλοι λογαριασμοί 
Ο λογαριασμός αυτός αναλύεται ως εξής : 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες  31/12/2009  31/12/2008  31/12/2009  31/12/2008 
Πελάτες εμπορίου  6.313.257  5.591.753  6.313.257  5.591.753 
Διάφοροι χρεώστες  480.247  2.092.526  480.247  2.092.526 
Επιταγές εισπρακτέες  7.792.760  11.013.059  7.792.760  11.013.059 
Γραμμάτια εισπρακτέα  23.670  43.435  23.670  43.435 
Προπληρωμές  9.059  36.144  9.059  36.144 
Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων  (900.000)  ‐900.000  (900.000)  ‐900.000 
Σύνολο χρεώστες  
& άλλοι λογαριασμοί   13.718.993  17.876.917 

 
13.718.993  17.876.917 

Τα  εν  λόγω  ποσά  δεν  περιλαμβάνουν  οποιεσδήποτε  μακροπρόθεσμες  απαιτήσεις  και  δεν  έχει  γίνει 
οποιαδήποτε  διαπραγμάτευση  τους  σε  μακροπρόθεσμες  μετά  την  ημερομηνία  κλεισίματος  του 
ισολογισμού  της  περιόδου.  Παρακάτω  γίνεται  ανάλυση  της  ενηλικίωσης  των  απαιτήσεων  σε  επίπεδο 
Εταιρείας και Ομίλου: 
   ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

   31/12/2009  31/12/2008  31/12/2009  31/12/2008 

Δεν είναι σε καθυστέρηση και δεν 
είναι απομειωμένα : 

           

Έως 90 ημέρες   7.362.518  7.618.373  7.362.518  7.618.373 
91‐180 ημέρες   5.013.944  4.226.043  5.013.944  4.226.043 
181‐360 ημέρες   2.018.692  6.801.539  2.018.692  6.801.539 
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Είναι σε καθυστέρηση αλλά όχι 
απομειωμένα: 

       

>360 ημέρες   223.839  130.962  223.839  130.962 
Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων  ‐900.000  ‐900.000  ‐900.000  ‐900.000 
   13.718.993  17.876.917  13.718.993  17.876.917 

Η κίνηση των προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις της Εταιρείας και του Ομίλου για τις χρήσεις που 
έληξαν την 31η Δεκεμβρίου 2009 και 2008 είναι ως κάτωθι: 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Υπόλοιπο 01/01/2008  ‐500.000  ‐500.000 
Πρόβλεψη χρήσης   ‐400.000  ‐400.000 
∆ιαγραφές επισφαλών υπολοίπων   ‐  ‐ 
Υπόλοιπο 31/12/2008    ‐900.000  ‐900.000 
Υπόλοιπο 01/01/2009  ‐900.000  ‐900.000 
Πρόβλεψη χρήσης   0  0 
∆ιαγραφές επισφαλών υπολοίπων   0  0 
Υπόλοιπο 31/12/2009    ‐900.000  ‐900.000 
Σε  κάθε  ημερομηνία  ισολογισμού  όλες  οι  καθυστερημένες  ή  επισφαλείς  απαιτήσεις  εκτιμώνται  για  να 
προσδιοριστεί  η  αναγκαιότητα  ή  μη  πρόβλεψης  για  επισφαλείς  απαιτήσεις,  μόνο  για  χρεώστες  που  τα 
χρέη τους θεωρούνται αμφίβολης είσπραξης και έχουν κινηθεί νομικές διαδικασίες.  
 
13.   Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογες αξίες μέσω αποτελεσμάτων 
Στην  κατηγορία  αυτή  συμπεριλαμβάνονται  επενδύσεις  που  έχει  κάνει  η  μητρική  εταιρεία  στην 
οργανωμένη  χρηματιστηριακή  αγορά  σε  μετοχές  των  εισηγμένων,  στο  Χ.Α.,  εταιρειών  ΜΠΗΤΡΟΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ  και  ΣΑΝΥΟ  ΕΛΛΑΣ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ.  Οι  μετοχές  αυτές  αποτιμήθηκαν  κατά  την 
31/12/2009 και 31/12/2008 στην εύλογη τους αξία. 
Οι επενδύσεις αναλύονται ως εξής : 
      ΟΜΙΛΟΣ  ΤΙΜΗ 

ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  Τεμάχια  31/12/2009  31/12/2008  31/12/2009  31/12/2009  31/12/2008 

ΣΑΝΥΟ ΕΛΛΑΣ 
ΣΥΜΜ. 

132.000  34.320  33.000  0,26  34.320  33.000

ΜΠΗΤΡΟΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ 

122.385  118.714  165.220  0,97  118.714  165.220

  254.385  153.034  198.220    153.034  198.220

 
14.   Ταμειακά διαθέσιμα & ισοδύναμα 
Στον  λογαριαμό  αυτό  περιλαμβάνονται  τα  μετρητά  στα  ταμεία  και  τα  υπόλοιπα  τραπεζικών 
λογαριασμών όψεως και άλλες αξίες ισότιμες μετρητών. 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  31/12/2009  31/12/2008  31/12/2009  31/12/2008 
Μετρητά στα ταμεία  5.115  14.662  5.115  2.375 
Υπόλοιπα τραπεζών  641.676  1.014.946  641.676  744.261 
(Διακοπείσες δραστηριότητες)  0  (282.972)  0  0 
  646.791  746.636  646.791  746.636 
 
15.  Εκδοθέν μετοχικό κεφάλαιο 
Το Μετοχικό  Κεφάλαιο  της  Εταιρείας,  είναι  πλήρως  εξοφλημένο,  και  ανέρχεται  σήμερα  στο  ποσό  των 
πέντε  εκατομμυρίων  επτακοσίων  δέκα  πέντε  χιλιάδων  (5.715.000  €)  ευρώ  και  διαιρείται  σε  δώδεκα 
εκατομμύρια  επτακόσιες  χιλιάδες  (12.700.000)  κοινές  ανώνυμες  μετοχές,  ονομαστικής  αξίας  45  λεπτών 
(0,45 €). 

Εγκεκριμένο 
 

31/12/2009 
 

31/12/2008 
 
12.700.000 κοινές μετοχές ανώνυμες αξίας € 0.45 η καθεμία  5.715.000  5.715.000 
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Εκδοθέν 
 

31/12/2009  31/12/2008 

12.700.000 κοινές μετοχές ανώνυμες αξίας € 0.45 η καθεμία  5.715.000  5.715.000 
 
16.   Αποθεματικά  
           

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Τακτικό 

Αποθεματικό 
Αφορολόγητα 
αποθεματικά 

Ειδικά 
αποθεματικά 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Σύνολο 

Υπόλοιπο την  01 Ιανουαρίου 2009  680.579  1.370.143  1.666.415  10.917.011  14.634.148 

Υπόλοιπο την 31 Δεκεμβρίου 2009  680.579  1.370.143  1.666.415  10.917.011  14.634.148 

 
Τακτικό αποθεματικό 
Σύμφωνα με την ελληνική εμπορική νομοθεσία, οι εταιρείες υποχρεούνται, από τα κέρδη της χρήσης, να 
σχηματίσουν το 5% σαν τακτικό αποθεματικό μέχρις ότου αυτό φθάσει  το ένα τρίτο του καταβλημένου 
μετοχικού τους κεφαλαίου. Η διανομή του τακτικού αποθεματικού απαγορεύεται. 
Αφορολόγητα και ειδικά αποθεματικά  
Τα αφορολόγητα και ειδικά αποθεματικά αφορούν μη διανεμηθέντα κέρδη τα οποία απαλλάσσονται της 
φορολογίας  βάσει  ειδικών  διατάξεων  αναπτυξιακών  νόμων.  Τα  αποθεματικά  από  απαλλασσόμενα  της 
φορολογίας έσοδα και τα αποθεματικά φορολογηθέντα κατ’ ειδικό τρόπο αφορούν έσοδα από τόκους και 
έχει  γίνει  παρακράτηση  φόρου  στην  πηγή  τους.  Τα  αποθεματικά  αυτά  υπόκεινται  σε  φορολόγηση  σε 
περίπτωση διανομή τους. 
Λοιπά αποθεματικά 
Τα λοιπά αποθεματικά αφορούν την αξία δωρεάν αποκτηθέντων μετοχών λοιπών επενδύσεων, καθώς και 
διαφορές από αναπροσαρμογή της αποτιμημένης αξίας των συμμετοχών και λοιπών επενδύσεων.   
Για  τα  ανωτέρω  αφορολόγητα  αποθεματικά  δεν  έχουν  λογιστικοποιηθεί  αναβαλλόμενοι  φόροι  σε 
περίπτωση διανομή τους.   
Μερίσματα 
Με βάση  την Ελληνική Εταιρική νομοθεσία,  οι  εταιρίες υποχρεούνται,  κάθε χρήση,  να  διανέμουν στους 
μετόχους τους, τουλάχιστον το 35% των κερδών, μετά από φόρους, και μετά από την κράτηση για τακτικό 
αποθεματικό. 
 
17.   Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις & αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση 
Όλα  τα  δάνεια  της Εταιρίας  είναι  σε  ευρώ και  έχουν χορηγηθεί από  ελληνικές Τράπεζες.  Τα ποσά που 
είναι πληρωτέα  εντός  του  επόμενου  έτους  (από  την ημερομηνία  του  Ισολογισμού)  έχουν χαρακτηριστεί 
βραχυπρόθεσμα ενώ τα δάνεια που είναι πληρωτέα μετά από ένα έτος από την ημερομηνία ισολογισμού 
χαρακτηρίζονται ως μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
   

31/12/2009 
 

31/12/2008 
 

31/12/2009 
 

31/12/2008 
Τραπεζικός Δανεισμός  9.625.000  9.500.000  9.625.000  9.500.000 
Αναβαλλόμενη φορ/κή υποχρέωση  3.552.350  3.771.627  3.552.350  3.771.627 
Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού για 
συνταξιοδότηση  234.531  227.143 

 
234.531  227.143 

Υποχρεώσεις από χρημ/κές μισθώσεις  46.047  50.911  46.047  50.911 
Προβλέψεις φόρου εισοδήματος 
(λογιστικές διαφορές)  42.695  68.505 

 
42.695  68.505 

 
Σύνολο  13.500.623  13.618.186  13.500.623  13.618.186 
Τραπεζικός Δανεισμός 
    ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
  2009    2008  2009    2008 
Ομολογιακά Δάνεια (Έντοκα)  9.625.000    9.500.000  9.625.000    9.500.000 
Βραχυπρόθεσμο μέρος ομολογιακών 
δανείων  2.875.000    7.500.000  2.875.000    7.500.000 
Βραχυπρόθεσμα τραπεζικά δάνεια  3.113.156    2.639.818  3.113.156    2.639.818 
  15.613.156    19.639.818  15.613.156    19.639.818 
Ομολογιακά Δάνεια 
Τα  ομολογιακά  δάνεια  της  μητρικής  εταιρίας  είναι  απλά  μη  μετατρέψιμα  σε  μετοχές  και  μη 
διαπραγματεύσιμα  σε  αγορές  ,  διαιρούνται  σε  απλές  ομολογίες  σε  φυσική  μορφή,  παρέχουν  στους 
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ομολογιούχους  δικαίωμα  προς  απόληψη  τόκου  και  εκδόθηκαν  με  σκοπό  την  αναχρηματοδότηση  των 
υφιστάμενων δανείων της εταιρίας και για κεφάλαιο κίνησης.  
Ο  εκτοκισμός  των  δανείων  είναι  εξάμηνος  με  επιτόκιο  ίσο  με  Euribor  εξαμήνου  πλέον  περιθώριου 
επιτοκίου,  εκτός του ομολογιακού δανείου της Εμπορικής που είναι τρίμηνος, με επιτόκιο  ίσο με Euribor 
τριμήνου  συν  το  περιθώριο  επιτοκίου  που  έχει  συμφωνηθεί  ανά  ομολογιούχο.  Στους  όρους  των 
ομολογιακών δανείων περιλαμβάνεται, από την πλευρά της εταιρίας, η υποχρέωση διατήρησης ορισμένων 
σχέσεων,  μεταξύ των οποίων:  
(α) Κυκλοφοριακής ρευστότητας (Σύνολο υποχρεώσεων/Καθαρή Θέση)  
(β) Δανειακής επιβάρυνσης (Κυκλοφορούν Ενεργητικό / Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις) 
Οι ως άνω όροι συμμόρφωσης αφορούν τα οικονομικά μεγέθη της Εταιρίας. 
Η εξώφληση  των υποχρεώσεων της Εταιρείας  (δεν υπάρχουν μέσα στο 2009  δάνεια σε  επίπεδο Ομίλου) 
είναι  πληρωτέες  προς  τις  τράπεζες  ως  ακολούθως  και  δεν  έχει  γίνει  οποιαδήποτε  διαπραγμάτευση  ή 
μετατροπή τους σε βραχυπρόθεσμες μετά την ημερομηνία κλεισίματος του ισολογισμού της περιόδου και 
μέχρι την έγκριση των οικονομικών καταστάσεων.  
 
    ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΣΥΜΒΑΤΙΚΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ 
ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ ΔΑΝΕΙΑΚΩΝ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  2009    2008  2009    2008 
Εντός έτους (1 – 365 ημέρες)  5.988.156    10.139.818  5.988.156    10.139.818 
Από 2 έως 3 έτη  (366 – 1095 ημέρες)  9.625.000    3.125.000  9.625.000    3.125.000 
Από 4 έως 5 έτη (1096 – 1825 ημέρες)  0    6.375.000  0    6.375.000 
  15.613.156    19.639.818  15.613.156    19.639.818 
 
Τα αποτελεσματικά ετήσια σταθμισμένα μέσα επιτόκια την ημερομηνία του Ισολογισμού είναι τα 
παρακάτω: 
  ΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΙΑ 
  2009    2008    2009    2008 
Τραπεζικός Δανεισμός  2,98 %    5,83%    2,98 %    5,83% 
Ανάλυση Ευαισθησίας δανειακών υποχρεώσεων 
Η εταιρία, σε μία μετακίνηση των επιτοκίων (+/‐  1%) σε σχέση με τα τρέχοντα επιτόκια στο τέλος των 
χρήσεως 2009‐2010,  θα έχει επίδραση στα καθαρά μετά από φόρους κέρδη (ζημίες) της χρήσεως  και κατ’ 
επέκταση στα ίδια κεφάλαια, ως εξής:     
Ανάλυση ευαισθησίας των Δανείων της Εταιρίας σε μεταβολές επιτοκίων: 
  ΕΤΑΙΡΙΑ   
  31 Δεκεμβρίου 2009   
  Μεταβλητικότητα επιτοκίων    Επίδραση στα Αποτελέσματα   

1.00%    156.132    
EURO  ‐1.00%    ‐156.132   
Σημείωση: 
Ο παραπάνω πίνακας ανάλυσης ευαισθησίας δεν περιλαμβάνει τυχόν θετική επίπτωση των εισπραχθέντων 
τόκων από τις καταθέσεις. 
Τα συνολικώς αναληφθέντα  δάνεια του Ομίλου στην τρέχουσα χρήση, ανήλθαν σε 3.100.000 ευρώ τα 
οποία αφορούν εξ’ ολοκλήρου βραχυπρόθεσμο τραπεζικό δανεισμό για χρηματοδότηση του κεφαλαίου 
κίνησης της μητρικής εταιρίας. Οι εξοφλήσεις των δανείων στην χρήση, ανήλθαν σε  7.100.000 ευρώ από τα 
οποία 4.500.000 ευρώ αφορούσε δόσεις ομολογιακών δανείων και τα υπόλοιπα 2.600.000 ευρώ εξόφληση 
βραχυπρόθεσμου δανεισμού και αφορούν εξ’ ολοκλήρου δάνεια που σύναψε η μητρική εταιρία και 
υπήρχαν την 31/12/2008.  
 
18.  Προβλέψεις 
Ανέλεγκτες χρήσεις & προβλέψεις φόρου εισοδήματος 
Η  Εταιρεία  ελέγχθηκε  φορολογικά  μέχρι  και  την  χρήση  2008  .Τα  βιβλία  που  τηρεί  η  Εταιρία  κρίθηκαν 
επαρκή & ακριβή και δεν προέκυψαν παρατυπίες ή παραλήψεις που να επηρεάζουν το κύρος τους.  
Επειδή ο φορολογικός έλεγχος δεν αναγνώρισε την παραγωγικότητα ορισμένων δαπανών, επιβλήθηκαν 
πρόσθετοι φόροι ποσού 230.950 ευρώ οι οποίοι αφορούν την χρήση 2008 ενώ για τις χρήσεις 2006 και 2007 
δεν  προέκυψαν  ποσά  φόρων.Δεδομένου  ότι  η  εταιρία  είχε  σχηματίσει  σχετική  πρόβλεψη  ύψους  68.505 
ευρώ, η οποία είχε επιβαρύνει τα αποτελέσματα της χρήσης που έληξε την 31.12.2008, τα αποτελέσματα 
της χρήσης 2009 επιβαρύνθηκαν κατά 162.445 ευρώ.Παρότι η έκβαση, ενός φορολογικού ελέγχου δεν είναι 
δυνατόν  να  προβλεφθεί  αξιόπιστα,  η Μητρική  Εταιρεία    χρησιμοποιώντας  στοιχεία  από  φορολογικούς 
ελέγχους παρελθόντων ελεγμένων φορολογικά χρήσεων, έχει σχηματίσει πρόβλεψη για τις ενδεχόμενες 
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φορολογικές υποχρεώσεις που θα προκύψουν από τον φορολογικό έλεγχο των ανέλεγκτων φορολογικών 
χρήσεων συνολικού ποσού 42.695,00 €.  
 Η συνολική πρόβλεψη κατά την 31.12.2009 ανέρχεται σε:  
  ΕΤΑΙΡΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΦΟΡΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΛΕΓΚΤΩΝ 
ΧΡΗΣΕΩΝ  31.12.2009  31.12.2008 
Υπόλοιπο έναρξης 1.1.2009 & 1.1.2008  68.505  0 
(Μείον):Προβλέψεις που συμψηφίστηκαν μέσα στην χρήση 

‐68.505  68.505 
(Πλέον):Προβλέψεις αναγνωρισμένες στα αποτελέσματα χρήσης  42.695  68.505 
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΣΤΟΝ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΌ ΤΗΝ 31.12.009  42.695  68.505 
‐  Εκκρεμείς Δικαστικές υποθέσεις & προβλέψεις επίδικων υποθέσεων 
Λόγω του μεγέθους και του πλήθους των ασκούμενων δραστηριοτήτων, η εταιρεία εμπλέκεται  (υπό την 
ιδιότητα του ενάγοντος) σε διάφορες δικαστικές υποθέσεις στα πλαίσια της κανονικής λειτουργίας της. Η 
διοίκηση και οι νομικοί σύμβουλοι εκτιμούν ότι οι εκκρεμείς υποθέσεις  αναμένεται να διευθετηθούν χωρίς 
σημαντικές  αρνητικές  επιδράσεις  στην  οικονομική  θέση  της  εταιρείας  ή  στα  αποτελέσματα  της 
λειτουργίας  της.  Το  ποσό  της  πρόβλεψης    ύψους  150.000,00  €  που  είχε  σχηματισθεί  την  χρήση  2008 & 
αφορούσε  εκκρεμή  δικαστική  υπόθεση  (εργατικό  ατύχημα)  αντιλογίστηκε  στην  παρούσα  χρήση.  Η 
δικαστική απόφαση του Εφετείου κατελόγισε αποζημίωση για το εργατικό ατύχημα ύψους 66.822,00 €  και 
η  διαφορά  από  την  πρόβλεψη  που  είχε  σχηματίσει  η  Εταιρία  ύψους  83.178,00  €  κατελογίσθηκε  στον 
λογαριασμό «’Εσοδα Προβλέψεων Προηγούμενων χρήσεων».   
Λοιπές Προβλέψεις 
‐  Πρόβλεψη αποζημίωσης στο προσωπικό λόγω συνταξιοδότησης ‐ Παροχές στο προσωπικό 
Οι παροχές προς  τους εργαζομένους αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες. 
Η εταιρεία, από την 31.12.2006, έχει ενεργοποιήσει ένα ειδικό πρόγραμμα για την πρόβλεψη αποζημίωσης 
λόγου  εξόδου  από  την  υπηρεσία  για  εκείνους  τους  εργαζόμενους  που  αναμένεται  να  αφυπηρετήσουν 
λόγω συνταξιοδότησης τα επόμενα πέντε ως δέκα έτη από την ημερομηνία του Ισολογισμού.  
Η κίνηση της καθαρής υποχρέωσης στους συνημμένους Ισολογισμούς έχει ως ακολούθως : 
  ΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  31/12/2009    31/12/2008    31/12/2009    31/12/2008 

Παρούσα αξία μη χρηματοδοτούμενων  
υποχρεώσεων  227.143 

 
224.674 

   
227.143 

 
224.674 

Καθαρή υποχρέωση Ισολογισμό  227.143    224.674    227.143    224.674 

Μείον: 
Αντιλογισμός πρόβλεψης προηγ.περιόδου  
λόγω αποχώρησης προσωπικού στη χρήση  (3.112)    (8.031)    (3.112)    (8.031) 
Πλέον : 
Αναγνώριση αναλογιστικής ζημίας στα  
αποτελέσματα  10.500    10.500    10.500    10.500 
Παρούσα αξία της υποχρέωσης τέλους  
χρήσεως  234.531    227.143    234.531    227.143 
 
19.  Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις  
Η  Εταιρεία  κατά  την  διάρκεια  της  χρήσης  2008  προχώρησε  σε  υπογραφή  σύμβασης  χρηματοδοτικής 
μίσθωσης ιδιωτικής χρήσης επιβατικού οχήματος με εταιρεία leasing που εδρεύει στο Νομό Αττικής.  
Ως μισθωτής, η Εταιρεία παράλαβε το υπό ενοικίαση όχημα για περίοδο ενοικίασης μέχρι και 60 μήνες και 
θα πληρώνει καθʹ όλη τη διάρκεια της ενοικίασης ενοίκιο 1.505 € (πλέον Φ.Π.Α).  
Τα ενοίκια υπόκειται σε τόκο και ο ενοικιαστής υποχρεούται να διατηρεί το Ι.Χ. σε καλή κατάσταση και να 
αποζημιώνει τον ιδιοκτήτη για οποιαδήποτε ζημιά ή βλάβη.  
Με τη λήξη της συμφωνίας η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να εξαγοράσει το όχημα έναντι καταβολής του 
ποσού 7.689,16 € πλέον Φ.Π.Α. Το τιμολόγιο πώλησης θα εκδοθεί από τον εκμισθωτή μετά την καταβολή 
του τιμήματος πώλησης. Για τον ανωτέρω λόγο, εφαρμόσθηκε το Διεθνή Λογιστικό Πρότυπο Νο 17 όπου 
τα πάγια στοιχεία ενεργητικού που αποκτήθηκαν μέσω χρηματοδοτικών μισθώσεων καταχωρούνται στη 
δίκαιη αξία τους κατά την έναρξη της μίσθωσης και το αντίστοιχο ποσό αναγνωρίζεται σαν υποχρέωση. 
Tο χρηματοοικονομικό έξοδο των μισθωμάτων καταχωρείται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων κατά τη 
διάρκεια  της περιόδου  της μίσθωσης και αντιπροσωπεύει  ένα σταθερό ποσοστό  επιβάρυνσης πάνω στο 
εκάστοτε υπόλοιπο της υποχρέωσης. 
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ΕΤΗ  Πάγιο στον Ισολογισμό 

Αποσβέσεις 
παγίου στα 

Α.Χ. 

Χρηματ/κά 
έξοδα στα 
Α.Χ. 

Μείωση 
υποχρέωσης 

στον 
Ισολογισμό 

Υποχρέωση 
στον 

Ισολογισμό 
2008  50.435   826   1.155   1.505   50.911  
2009  40.183   10.252   13.196   18.060   46.047  
2010  29.930   10.252   11.704   18.060   39.691  
2011  19.678   10.252   9.756   18.060   31.387  
2012  9.426   10.252   7.209   18.060   20.536  
2013  0   9.426   3.709   16.555   7.689  

  Σύνολο  46.729   90.300    

20.   Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 
Τα  εν  λόγω  ποσά  δεν  περιλαμβάνουν  οποιεσδήποτε  μακροπρόθεσμες  υποχρεώσεις  και  δεν  έχει  γίνει 
οποιαδήποτε  διαπραγμάτευση  τους  σε  μακροπρόθεσμες  μετά  την  ημερομηνία  κλεισίματος  του 
ισολογισμού της περιόδου. 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες  31/12/2009  31/12/2008  31/12/2009  31/12/2008 

Πιστωτές Εμπορίου  1.061.186  114.240  1.061.186  114.240 
Επιταγές Πληρωτέες  1.368.952  974.577  1.368.952  974.577 
Υποχρεώσεις από ασφαλιστικά ταμεία  142.522  142.323  142.522  142.323 
Φόρος Εισοδήματος   0  178.917  0  178.917 
Υποσχετικές Πληρωτέες  2.692.220  3.371.591  2.692.220  3.371.591 
Μερίσματα Πληρωτέα  2.404  2.776  2.404  2.776 
Διάφοροι Πιστωτές  158.355  131.891  158.355  131.891 
Βραχυπρόθεσμες Προβλέψεις  0  150.000  0  150.000 
Σύνολο  
Συνεχιζόμενων Δραστηριοτήτων  5.425.639  5.066.315  5.425.639  5.066.315 
Φόροι Τέλη Πληρωτέοι  376.777  85.638  376.777  85.638 
Βραχυπρόθεσμες χορηγήσεις Τραπεζών  5.988.156  10.139.818  5.988.156  10.139.818 
Σύνολο  
Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων  11.790.572  15.291.771  11.790.572  15.291.771 
 
21.   Κύριοι Μέτοχοι 
Οι πιο κάτω αναφερόμενοι μέτοχοι κατείχαν ποσοστό πέραν του 5% του μετοχικού κεφαλαίου της 
Εταιρείας βάσει του πίνακα μετόχων που συμμετείχαν στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της 
Εταιρίας και των γνωστοποιήσεων του Ν.3556/2007.  
   

Είδος Συμμετοχής 
 

Αριθμός 
Μετοχών 

Αριθμός 
Δικαιωμάτων 

Ψήφου  

Ποσοστό (%) 
Δικαιωμάτων 

Ψήφου  
Άμεσα  7.842.951  7.842.951  61,76 % 
Έμμεσα  572.990  572.990  4,51 

ΛΙΜΠΑΡΕΤ 
ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ 

Σύνολο  8.415.941  8.415.941  66,27 
 

Άμεσα  307.240  307.240  2,42 % ΑΝΝΟΥΣ 
ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ 
 

Σύνολο  307.240  307.240  2,42 % 

ΑΡΙΣ ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ  Άμεσα  407.135  407.135  3,21 % 
  Σύνολο  407.135  407.135  3,21 % 
ΣΑΝΥΟ ΕΛΛΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ Α.Ε. 

Άμεσα  680.994  680.994  5,36% 

  Σύνολο  680.994  680.994  5,36% 
ΛΙΜΠΑΡΕΤ 
ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ ‐ 
ΑΝΝΟΥΣ 
ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ 

 
Κοινή  
επενδυτική μερίδα 

 
 

1.032.446 

 
 

1.032.446 

 

ΑΝΝΟΥΣ 
ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ 
‐ ΑΡΙΣ ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ 

 
Κοινή  
επενδυτική μερίδα 

 
 

307.240 

 
 

307.240 
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22.  Κόστος Πωλήσεων & κατανομή εξόδων ανά κέντρο κόστους 
ΟΜΙΛΟΣ 2008 (Ποσά σε ευρώ) 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ‐ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΚΟΣΤΟΣ 
ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 

ΕΞΟΔΑ 
ΔΙΑΘΕΣΗΣ 

ΕΞΟΔΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

 
ΣΥΝΟΛΟ 

Κόστος Ανάλωσης Υλικών 
& Προιόντων  20.335.008  193.645  13.366  20.542.019
Αμοιβές & έξοδα προσωπικού  1.557.003  1.004.501  590.031  3.151.535
Αμοιβές & έξοδα τρίτων  585.570  101.500  296.826  983.896
Παροχές Τρίτων  506.519  229.225  160.857  896.601
Φόροι‐Τέλη  63.910  25.921  62.732  152.563
Λοιπά έξοδα   90.591  98.096  82.460  271.147
Αποσβέσεις  506.232  111.539  68.439  686.210
Προβλέψεις Προσωπικού  3.952  980  5.568  10.500
Προβλέψεις υποτίμησης 
αποθεμάτων  961.380  0  0  961.380
ΣΥΝΟΛΑ  24.610.165  1.765.407  1.280.279  27.655.851
 
ΕΤΑΙΡΙΑ 2008 (Ποσά σε ευρώ) 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ‐ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΚΟΣΤΟΣ 
ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 

ΕΞΟΔΑ 
ΔΙΑΘΕΣΗΣ 

ΕΞΟΔΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

 
ΣΥΝΟΛΟ 

Κόστος Ανάλωσης Υλικών 
& Προιόντων  19.017.027  183.506  6.445  19.206.978
Αμοιβές & έξοδα προσωπικού  1.445.738  959.994  478.766  2.884.498
Αμοιβές & έξοδα τρίτων  566.503  82.155  277.758  926.416
Παροχές Τρίτων  480.178  180.102  134.516  794.796
Φόροι‐Τέλη  60.859  20.300  59.682  140.841
Λοιπά έξοδα   83.669  98.098  82.460  264.227
Αποσβέσεις  466.219  76.396  33.119  575.734
Προβλέψεις Προσωπικού  3.952  980  5.568  10.500
Προβλέψεις υποτίμησης 
αποθεμάτων  961.380  0  0  961.380
ΣΥΝΟΛΑ  23.085.525  1.601.531  1.078.314  25.765.370
Την χρήση 2009 η εταιρία παύει να καταρτίζει ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις και έχουμε ανάλυση 
του κόστους πωλήσεων και της κατανομής των εξόδων ανά κέντρο κόστους  μόνο για την εταιρία. 
 
ΕΤΑΙΡΙΑ 2009 (Ποσά σε ευρώ) 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ‐ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΚΟΣΤΟΣ 
ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 

ΕΞΟΔΑ 
ΔΙΑΘΕΣΗΣ 

ΕΞΟΔΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

 
ΣΥΝΟΛΟ 

Κόστος Ανάλωσης Υλικών 
& Προιόντων  16.650.293  138.052  5.016  16.793.361
Αμοιβές & έξοδα προσωπικού  1.338.481  879.285  443.241  2.661.007
Αμοιβές & έξοδα τρίτων  337.620  57.855  283.609  679.084
Παροχές Τρίτων  415.750  131.166  154.934  701.850
Φόροι‐Τέλη  59.864  23.630  133.393  216.887
Λοιπά έξοδα   79.901  107.826  60.140  247.867
Αποσβέσεις  525.353  74.910  23.942  624.205
Προβλέψεις Προσωπικού  5.589  735  4.176  10.500
Προβλέψεις υποτίμησης 
αποθεμάτων  565.275  0  0  565.275
ΣΥΝΟΛΑ  19.978.126  1.413.459  1.108.451  22.500.036
 
23.  Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 
Τα άλλα έσοδα εκμετάλλευσης αναλύονται ως κατωτέρω: 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  31/12/2009  31/12/2008  31/12/2009  31/12/2008 

Ενοίκια από ακίνητα  1.879  1.788  1.879  1.788 

Κέρδη /Ζημιές από εκποίηση παγίων  1.697  2.500  1.697  2.500 
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Συναλλαγματικές διαφορές από εμπορικές 
δραστηριότητες  33.172  174.087 

 
33.172  174.087 

Έσοδα από προβλέψεις προηγούμενων χρήσεων  84.253  0  84.253  0 

  121.001  178.375  121.001  178.375 

 
24.  Έσοδα Συμμετοχών 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  31/12/2009  31/12/2008  31/12/2009  31/12/2008 

Έσοδα από μερίσματα συνδεδεμένων 
επιχειρήσεων μη εισηγμένων στο Χ.Α. 

461.250  461.250  461.250  461.250 

Έσοδα  από μερίσματα μετοχών εταιρειών 
εισηγμένων στο Χ.Α.  

6.254  14.879  6.254  14.879 

  467.504  476.129  467.504  476.129 

 
25.  Τόκοι εισπραχθέντες 
Ο λογαριασμός αυτός αναλύεται ως εξής: 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  31/12/2009  31/12/2008  31/12/2009  31/12/2008 
Τόκοι Καταθέσεων    2.801  5.446  2.814  5.446 

Τόκοι Τρεχούμενων Λογαριασμών 
πελατών  7.339  10.550  7.339  10.550 
Τόκοι Προθ/κών Κατ/σεων   1.000  6.049  1.000  6.049 

Σύνολο  11.140  22.045  11.140  22.045 

 
26.  Άλλα Λειτουργικά έξοδα 
Ο λογαριασμός αυτός αναλύεται ως εξής: 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  31/12/2009  31/12/2008  31/12/2009  31/12/2008 
Λοιπά έξοδα από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες  0  40.007  0  40.007 

Συνναλαγματικές διαφορές από 
εμπορικές δραστηριότητες  134.941  0  134.941  0 

Λοιπά έξοδα από διακοπείσες 
δραστηριότητες  0  4.307  0  0 
Διαφορές φορολογικού ελέγχου  162.445  0  162.445  0 

Πρόβλεψη εργατικής αποζημίωσης  0  150.000  0  150.000 
Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων  0  400.000  0  400.000 
Πρόβλεψη λογιστικών διαφορών  42.634  68.505  42.634  68.505 

Αποτίμηση μετοχών εταιριών 
εισηγμένων στο Χ.Α.  45.186  0  45.186  0 
Σύνολο  385.206  662.819  385.206  658.512 

 
27.  Χρηματοοικονομικά έξοδα 
Ο παραπάνω λογαριασμός αναλύεται ως εξής: 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  31/12/2009  31/12/2008  31/12/2009  31/12/2008 

Τόκοι δανειακών υποχρεώσεων   638.117  1.147.531  638.117  1.147.531 
Προμήθειες εγγυητικών επιστολών  30.585  45.303  30.585  45.303 

Λοιπά συναφή χρηματοοικονομικά έξοδα  28.462  57.970  28.462  57.970 

Λοιπά  έξοδα  από  διακοπείσες 
δραστηριότητες 

0  1.000  0  0 

  697.344  1.251.804  697.344  1.250.804 
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28.  Φόρος εισοδήματος 
Ο  φορολογικός  συντελεστής  της  εταιρίας,  για  την  περίοδο  έως  31  Δεκεμβρίου  2009,  ήταν  25%.  Το  2008 
ψηφίστηκε νόμος (N3697/2008) βάσει του οποίου οι φορολογικοί συντελεστές των χρήσεων 2009, 2010, 2011, 
2012,  2013  και  για  χρήσεις  μετά  την  1  Ιανουαρίου  2014  ορίζονται  σε  25%,  24%,  23%,  22%,  21%  και  20% 
αντίστοιχα. Οι συντελεστές αυτοί χρησιμοποιήθηκαν για τον υπολογισμό της αναβαλλόμενης φορολογίας 
με  31  Δεκεμβρίου  2009.Η  πρόβλεψη  για  τους  φόρους  εισοδήματος  που  απεικονίζεται  στις  συνημμένες 
οικονομικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  31/12/2009  31/12/2008  31/12/2009  31/12/2008 
Τρέχοντες φόροι εισοδήματος :         
Προβλέψεις φορολογίας εισοδήματος   (13.426)  (524.543)  (13.426)  (524.543) 
Αντιλογισμός αναβαλλόμενης 
φορολογικής απαίτησης από υποτίμηση 
αποθεμάτων 31.12.2008  (277.845)  0 

 
 

(277.845)  0 
Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση από 
υποτίμηση αποθεμάτων 31.12.2009  135.666  0 

 
135.666  0 

Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες  0  346.276 

 
0  346.276 

Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος από 
διακοπείσες δραστηριότητες   0  12.515  0  0 
Πρόβλεψη αύξησης φόρου λόγω μεταβολής 
μελλοντικών συντελεστών φορολογίας  0  335.833 

 
0  335.833 

Πρόβλεψεις Αποζημίωσης Προσωπικού  2.625  0  2.625  0 
Φόρος εισοδήματος που 
απεικονίζεται στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων  

(152.980)
 

170.081 
 

(152.980)  157.566 

 
Η Ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερμηνείες από τις φορολογικές 
αρχές.  Οι  δηλώσεις  φόρου  εισοδήματος  κατατίθενται  σε  ετήσια  βάση,  αλλά  τα  κέρδη  ή  οι  ζημιές  που 
δηλώνονται  για  φορολογικούς  σκοπούς  παραμένουν  προσωρινά  έως  ότου  οι  φορολογικές  αρχές 
εξετάσουν  τις  φορολογικές  δηλώσεις  και  τα  βιβλία  του  φορολογούμενου,  στιγμή  κατά  την  οποία  θα 
εκκαθαριστούν  και  οι  σχετικές  φορολογικές  υποχρεώσεις.  Οι  φορολογικές  ζημιές,  στο  βαθμό  που 
αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τον συμψηφισμό κερδών 
των πέντε  επόμενων χρήσεων που ακολουθούν  τη χρήση που αφορούν. Η κίνηση  των αναβαλλόμενων 
φορολογικών  απαιτήσεων  και  υποχρεώσεων  κατά  την  διάρκεια  των  χρήσεων  που  έληξαν  την  31η 
Δεκεμβρίου 2009 και 2008 για τον Όμιλο & την Eταιρία έχει ως ακολούθως: 
 

ΟΜΙΛΟΣ  1 Ιανουάριος 2009 
Μεταβολές 
στην χρήση 

31 Δεκεμβρίου
2009 

Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση 

Προβλέψεις Φορολογίας Εισοδήματος  3.781.003  (219.277)  3.561.726 

Προβλέψεις φόρων λόγω μεταβολής 
μελλοντικών συντελεστών φορολογίας  (335.832) 

 
0  (335.832) 

Αναβαλ.φορολογία από 
διαφ.αναπροσαρμογής  326.456 

 
0  326.456 

  3.771.627  (219.277)  3.552.350 

 

 
 

1 Ιανουάριος 2009 
Μεταβολές στη 

χρήση 
31 Δεκεμβρίου

2009 
Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 

Προβλέψεις Φορολογίας Εισοδήματος  0  0  0 
Πρόβλεψεις Αποζημίωσης Προσωπικού  33.035  2.625  35.660 
Πρόβλεψη υποτίμησης αποθεμάτων  240.345  (104.679)  135.666 
Εργατική αποζημίωση  37.500  (37.500)  0 
Προβλέψεις επισφαλών πελατών  100.000  0  100.000 

  410.880  (139.554)  271.326 
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ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

1 Ιανουάριος 2009 
Μεταβολές στη 

χρήση  
31 Δεκεμβρίου

2009 
Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση 

Προβλέψεις Φορολογίας Εισοδήματος  3.781.003  (219.277)  3.561.726 

Προβλέψεις φόρων λόγω μεταβολής 
μελλοντικών συντελεστών φορολογίας  (335.832) 

 
0  (335.832) 

Αναβαλ.φορολογία από 
διαφ.αναπροσαρμογής  326.456 

 
0  326.456 

  3.771.627  (219.277)  3.552.350 

  1 Ιανουάριος 2009 
Μεταβολές στη 

χρήση 
31 Δεκεμβρίου

2009 
Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 

Προβλέψεις Φορολογίας Εισοδήματος  0  0  0 
Πρόβλεψεις Αποζημίωσης Προσωπικού  33.035  2.625  35.660 
Πρόβλεψη υποτίμησης αποθεμάτων  240.345  (104.679)  135.666 
Εργατική αποζημίωση  37.500  (37.500)  0 
Προβλέψεις επισφαλών πελατών  100.000  0  100.000 

  410.880  (139.554)  271.326 
 
29.   Κέρδη Εταιρείας  ανά μετοχή 
Οι Ζημίες/Κέρδη ανά μετοχή για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2009 υπολογίστηκαν με βάση 
τις καθαρές Ζημίες/Κέρδη των μετόχων, ύψους € ‐6.057.848 [31 Δεκεμβρίου 2008 € 437.704] και το μέσο 
σταθμικό αριθμό των εκδοθέντων μετοχών της Εταιρείας  στις 31 Δεκεμβρίου 2008 που ήταν 12.700.000 (31 
Δεκεμβρίου 2008 – 12.700.000). 
 
30.   Διαφορές φορολογικού ελέγχου 
Η Μητρική Εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και την χρήση 2008. Τα βιβλία που τηρεί η Εταιρία 
κρίθηκαν επαρκή & ακριβή και δεν προέκυψαν παρατυπίες ή παραλήψεις που να επηρεάζουν το κύρος 
τους.Επειδή ο φορολογικός έλεγχος δεν αναγνώρισε την παραγωγικότητα ορισμένων δαπανών, 
επιβλήθηκαν πρόσθετοι φόροι ποσού 230.950 ευρώ ως εξής:  
Για τις χρήσεις 2006 και 2007 δεν προέκυψαν ποσά φόρων ενώ για την χρήση 2008 προέκυψαν συνολικά 
ποσά φόρου 230.950 ευρώ. Δεδομένου ότι η εταιρία είχε σχηματίσει σχετική πρόβλεψη ύψους 68.505 ευρώ, η 
οποία έχει βαρύνει τα αποτελέσματα της χρήσης που έληξε την 31.12.2008, τα αποτελέσματα της χρήσης 
2009 επιβαρύνθηκαν κατά 162.445 ευρώ.  
 
31.   Κόστος ανθρώπινου δυναμικού 
Όμιλος 
Το κόστος του ανθρωπίνου δυναμικού που απασχολείται στον Όμιλο αναλύεται ως ακολούθως: 

  31/12/2009  31/12/2008 
Μισθοί  2.065.559  2.810.910 
Εργοδοτικές εισφορές  578.826  790.352 
Παροχές εργαζομένων  16.622  70.789 

  2.661.007  3.672.051 
Εταιρία 
Το κόστος του ανθρωπίνου δυναμικού που απασχολείται στην εταιρεία αναλύεται ως ακολούθως: 

  31/12/2009  31/12/2008 
Μισθοί  2.065.559  2.250.663 
Εργοδοτικές εισφορές  578.826  626.040 
Παροχές εργαζομένων  16.622  36.607 

  2.661.007  2.913.310 

 
32.  Συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη  
Οι κατωτέρω συναλλαγές αφορούν συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το Δ.Λ.Π 
24,σωρευτικά  από  την  έναρξη  της  οικονομικής  χρήσης  μέχρι  τη  λήξη  της  καθώς  και  τα  υπόλοιπα  των 
απαιτήσεων και  υποχρεώσεων  της  εταιρίας  και  του  ομίλου στη λήξη  της  τρέχουσας χρήσης,  που  έχουν 
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προκύψει από τις συγκεκριμένες συναλλαγές των συνδεδεμένων μερών.Οι συναλλαγές της εταιρίας και 
τα ανεξόφλητα υπόλοιπα με τις θυγατρικές της καθώς και οι συναλλαγές και τα ανεξόφλητα υπόλοιπα 
μεταξύ των θυγατρικών της, έχουν απαλειφθεί από τα ενοποιημένα οικονομικά στοιχεία του ομίλου. 
Σημειώνουμε  ότι  η  αναφορά  στις  ως  άνω  συναλλαγές  η  οποία  ακολουθεί  περιλαμβάνει  τα  ακόλουθα 
στοιχεία: 
(v) το ποσό αυτών των συναλλαγών 
(vi) το ανεξόφλητο υπόλοιπό τους στο τέλος της περιόδου (31.12.2009) 
(vii) την φύση της σχέσεως του συνδεδεμένου προσώπου με τον εκδότη καθώς και 
(viii) τυχόν πληροφοριακά στοιχεία για τις συναλλαγές, τα οποία είναι απαραίτητα για την 

κατανόηση της Οικονομικής θέσης της Εταιρίας, μόνον όμως εφόσον οι συναλλαγές αυτές είναι 
ουσιώδεις και δεν έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. 

Ως συνδεδεμένα μέρη του Ομίλου, θεωρούνται η «ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΛΙΜΠΑΡ.ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ PROFIL Α.Ε.»  
και οι συγγενείς επιχειρήσεις «ΑΛΜΕ ΑΒΕΕ»,«EUROPA ΠΡΟΦΙΛ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Β.Ε.» και «ΤΕΧΝΟΣΩΛ 
ΕΠΕ», η Διοίκηση και τα ανώτατα στελέχη τους. 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ 1 ‐Έσοδα   
    ΕΤΑΙΡΙΑ 
    2009  2008 
Πωλήσεις αγαθών προς ΑΛΜΕ    163.589  106.060
Πωλήσεις αγαθών προς EUROPA    10.743  31.580
Έσοδα συμμετοχών από  μερίσματα ΕUROPA    461.250  461.250
Ενοίκια Εισπρακτέα από συνδεδεμένες EUROPA    1.879  1.789
Πωλήσεις αγαθών προς ΤΕΧΝΟΣΩΛ ΕΠΕ    5.770  64.146
ΣΥΝΟΛΟ     643.231  664.825
 
Οι πωλήσεις προς τις συνδεδεμένες γίνονται σε κανονικές τιμές αγοράς. 
(*): Τα αναλογούντα εισπρακτέα μερίσματα (έσοδα) της μητρικής Εταιρίας από τα κέρδη της χρήσης 2008 της 
συνδεδεμένης  εταιρίας  «EUROPA  ΠΡΟΦΙΛ  ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ  ΑΒΕ»  τα  οποία  κοστολογήθηκαν  στο  πρώτο 
εξάμηνο  της  τρέχουσας  χρήσης,  ανήλθαν  στο  ποσό  των  461.250  €  και  φορολογήθηκαν  σύμφωνα  με  τον 
Ν.3697/2008 με συντελεστή 10%. Τα μερίσματα που καταλογίστηκαν ανέρχονται σε 461.250 € για την χρήση 
2009  και  παρακρατήθηκε  ποσό  46.125  €  (που  αφορά  το  10%  του  φόρου  βάσει  του  Ν.3697/2008)  ενώ  τα 
μερίσματα της αντίστοιχης περσινής περιόδου που καταλογίστηκαν ανέρχονταν σε 461.250 €. 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ 2 ‐ Έξοδα ‐ Αγορές  
  ΕΤΑΙΡΙΑ 
  31/12/2009  31/12/2008 
Αγορές αγαθών από ΑΛΜΕ  35.030  42.498
Ενοίκια πληρωτέα σε EUROPA  32.678  31.122
ΣΥΝΟΛΟ   67.708  73.620
 
Οι αμοιβές των διοικητικών στελεχών της Εταιρίας (συμπεριλαμβανόμενων των εργοδοτικών εισφορών & 
των λοιπών παροχών) για τις χρήσεις που έληξαν την 31 Δεκεμβρίου 2009 και 2008 έχουν ως εξής: 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ 3 ‐ Αμοιβές μελών Δ.Σ. & Διοικητικών Στελεχών 
  ΕΤΑΙΡΙΑ 
  31/12/2009  31/12/2008 
Αμοιβές διοικητικών στελεχών  413.657  388.767
Εργοδοτικές Εισφορές  39.387  40.073
Λοιπές παροχές & έξοδα   41.003  27.483
ΣΥΝΟΛΟ  494.047  456.323
 
ΠΙΝΑΚΑΣ 4 ‐  Υπόλοιπα τέλους χρήσης που έχουν προκύψει από συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη 
  ΕΤΑΙΡΙΑ 
  31/12/2009  31/12/2008 
Απαιτήσεις από ΑΛΜΕ  0  92.814
Απαιτήσεις από EUROPA  6.390  0
Απαιτήσεις από ΤΕΧΝΟΣΩΛ ΕΠΕ  0  9.563
ΣΥΝΟΛΟ   6.390  102.377
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  ΕΤΑΙΡΙΑ 
  31/12/2009  31/12/2008 
Υποχρεώσεις προς EUROPA   8.464  0
ΣΥΝΟΛΟ  8.464  0
 
Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους χρήσεως είναι χωρίς εξασφαλίσεις και η τακτοποίησή τους γίνεται είτε με 
μετρητά είτε με επιταγές. Δεν έχουν παρασχεθεί ή ληφθεί εγγυήσεις για τις παραπάνω απαιτήσεις. Για 
τις χρήσεις 2008 & 2009 η εταιρία δεν έχει σχηματίσει πρόβλεψη για επισφάλειες η οποία να σχετίζεται με 
ποσά  που  οφείλονται  από  συνδεδεμένες  εταιρίες.  Τα  πεδία  του  πίνακα  συμπληρώνονται  με  μηδενικό 
υπόλοιπο σε περίπτωση που για τη δεδομένη ενδιάμεση περίοδο δεν υπάρχει ποσό, ενώ σε επίπεδο Ομίλου 
εάν  δεν  υφίστανται  συγγενείς  εταιρίες  και  λοιπά συνδεδεμένα μέρη  κατά  την  έννοια  του ΔΛΠ 24,  τότε 
αναφέρεται το γεγονός και η συμπλήρωση των πινάκων (1 έως 4) παραλείπεται. 
 
Σημειώσεις: 
1.Υπάρχουν συνδεδεμένα προς της Εταιρία νομικά πρόσωπα 
 
2.Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη της Εταιρίας (και τις 
οικογένειές τους). 
 
3.Τα ποσά που αναφέρονται στον Πίνακα 3 (κατηγορία Συναλλαγές & αμοιβές διευθ.στελεχών & μελών της 
Διοίκησης) αφορούν στο σύνολο τους αμοιβές που έχουν καταβληθεί προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη 
της διοίκησης της Εταιρίας κατά την εν λόγω χρονική περίοδο για τις προσωπικές υπηρεσίες – εργασία που 
παρέχουν στην Εταιρία καθώς και τα  έξοδα συντήρησης και μεταφοράς των αυτοκινήτων τους που είναι 
ιδιοκτησία της Εταιρίας και τα οποία τους έχουν παραχωρηθεί. Οι αμοιβές των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου είναι βάσει αποφάσεων της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. 
 
4.Πλην των ως άνω αμοιβών δεν υφίστανται άλλες συναλλαγές μεταξύ της Εταιρίας και των εν λόγω 
διευθυντικών στελεχών και μελών του Δ.Σ. 
 
5.Δεν υφίστανται οιαδήποτε συναλλαγή η οποία να έχει πραγματοποιηθεί εκτός και πέραν των συνήθων 
όρων της αγοράς. 
 
33.  Ανακατατάξεις Κονδυλίων 
Η Εταιρεία με την εφαρμογή της απόφασης της Επιτροπής Κεφαλαιαγοαράς 4/507/28.4.2009, προχώρησε 
σε τροποποιήσεις ορισμένων κονδυλίων που έγιναν και αφορούν την συγκριτική περίοδο 1.1.‐31.12.2008 και 
οι οποίες αναλύονται ως κατωτέρω : 
 Στην Κατάσταση συνολικών εσόδων της Εταιρείας και του Ομίλου περιόδου 1.1.‐31.12.2008,  εμφανίζεται 
επιπλέον  το  κονδύλι  «Λοιπά  συνολικά  έσοδα  μετά  από  φόρους»  ποσού  €  10.886.325  και  €  9.324.488 
αντίστοιχα  με  αποτέλεσμα  τα  «Συγκεντρωτικά  συνολικά  αποτελέσματα  μετά  από  φόρους»  να  έχουν 
μεταβληθεί από € 437.704 σε € 11.324.029 για την Εταιρεία και από € 1.630.680 σε € 10.955.168 για τον Όμιλο. 
 

   Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Αντιλογισμός Ζημίας αποτίμησης θυγατρικής προηγούμενων χρήσεων 0 200.000 

Αντιλογισμός Κερδών αποτίμησης θυγατρικής προηγ.χρήσεων 0 -75.114 

Διαφορά αναπροσαρμογής παγίων στην εύλογη αξία 11.087.895 11.087.895 

Αναβαλλόμενη φορολογία αποθεματικού επανεκτίμησης -326.456 -326.456 

Μεταφορά-"συσσωρευμένα κέρδη που πραγματοποιούνται από πώληση θυγατρικής" -1.436.951 0 

Σύνολο συνολικών εσόδων μετά από φόρους 9.324.488 10.886.325 

    
34.  Γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού  
Η διοίκηση  της Εταιρίας,  ενημερώνει  το  επενδυτικό  κοινό,  ότι  υπέβαλλε στο Υπουργείο Ανάπτυξης  τον 
Ιανουάριο  του  2010  αίτημα  να  υπαχθεί  στο Ν.3299/2004  για  επένδυση  συνολικού  ποσού,  6.000.000  €  και 
αφορά: 
 

Α.  Αντικατάσταση μεταφορικών μέσων εταιρίας ύψους 1.450.000 € 
 
Β.  Διαμόρφωση γηπέδου & κατασκευής κτιρίου ύψους 1.610.000 € 
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Γ.  Εκσυγχρονισμός στον μηχανολογικό εξοπλισμό ύψους 2.735.000 € & 
  
Δ.  Δαπάνη για λογισμικά προγράμματα ύψους 205.000 €. 

 
Μέχρι  την  ημερομηνία  έγκρισης  των  Οικονομικών  Καταστάσεων  η  εταιρία  δενέχει  λάβει  έγκριση  στο 
παραπάνω αίτημα υπαγωγής της στο επενδυτικό νόμο 3299/2004 .   
 
Οι  ως  άνω  σημειώσεις  αποτελούν  αναπόσπαστο  μέρος  των  Ετήσιων  Οικονομικών  Καταστάσεων  της 
χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2009.  

 
 
 
 
 
 

Οινόφυτα Βοιωτίας, 23 Μαρτίου 2010 
 
 
 
 

Ο Πρόεδρος του 
Δ.Σ. 

  Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.    Ο Οικονομικός 
Διευθυντής 

  Ο Προϊστάμενος 
Λογιστηρίου 

             
             
             
             
             

Λιμπαρέτ 
Τζιρακιάν 

  ‘Αρις  
Τζιρακιάν 

  Αντώνιος  
Ντάνος 

  Στέφανος 
Νασούλας 
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ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΛΙΜΠΑΡ. ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ PROFIL Α.Ε.
ΑΡ.ΜΗΤΡΩΟΥ Α.Ε. 9615/06/Β/86/41

ΕΔΡΑ : 56ο χλμ. ΑΘΗΝΩΝ - ΛΑΜΙΑΣ ΟΙΝΟΦΥΤΑ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠO 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009 ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009

(Δημοσιευμένα βάσει του Ν.2190/1920, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις, ενοποιημένες και μη κατά τα Δ.Λ.Π. )

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
Αρμόδια Υπηρεσία - Νομαρχία :Υπουργείο Ανάπτυξης, Γεν.Γραμματεία Εμπορίου Διεύθυνση Α.Ε. Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο των ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων :23 Μαρτίου 2010

Διεύθυνση Διαδικτύου : http://www.tzirakian.com Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής : Νικητός Διονύσιος

Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου Λιμπαρέτ Τ.Τζιρακιάν              - Πρόεδρος Δ.Σ. Ελεγκτική Εταιρεία : ΒDO Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε.

Άρις Τζιρακιάν                       - Αντιπρόεδρος Δ.Σ. Τύπος Έκθεσης Ελέγχου Ελεγκτών : Mε σύμφωνη γνώμη

Αντώνιος Ντάνος                   - Εκτελεσικό Μέλος Δ.Σ.

Σπήλιος Σπανός                     - Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος Δ.Σ.

Παντελής Παπακώστας            - Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος Δ.Σ.

Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ
ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ (Ετήσια Ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) ποσά εκφρασμένα σε ευρώ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΧΡΗΣΗΣ (Ετήσια Ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) ποσά εκφρασμένα σε ευρώ

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31.12.2009 31.12.2008 31.12.2009 31.12.2008 01.01-31.12.2009 01.01-31.12.2008 01.01-31.12.2009 01.01-31.12.2008

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 17.518.200 18.051.619 17.518.200 18.051.619 Λειτουργικές Δραστηριότητες 

Αϋλα περιουσιακά στοιχεία 38.654 52.889 38.654 52.889 Αποτελέσματα προ φόρων (συνεχιζόμενες δραστηριότητες) -5.904.868 1.545.056 -5.904.868 280.138

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 529.626 644.680 529.626 644.680 Αποτελέσματα προ φόρων (από διακοπείσες δραστηριότητες) 0 -84.457 0 0
Αποθέματα 14.101.684 17.688.131 14.101.684 17.688.131 Πλέον / Μείον προσαρμογές για:

Απαιτήσεις από πελάτες 6.313.257 5.591.753 6.313.257 5.591.753 Αποσβέσεις 624.205 575.733 624.205 575.733

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 8.205.561 14.354.520 8.205.561 14.354.520 Προβλέψεις -316.838 1.579.885 -316.838 1.579.885

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 46.706.982 56.383.592 46.706.982 56.383.592 Συναλλαγματικές Διαφορές 0 -106.749 0 -106.749

Αποτελέσματα (έσοδα,έξοδα,  κέρδη & ζημίες) 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  επενδυτικής δραστηριότητας -480.341 -1.763.130 -480.341 -498.212

Μετοχικό Κεφάλαιο 5.715.000 5.715.000 5.715.000 5.715.000 Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα 697.344 1.250.804 697.344 1.250.804

Λοιπά στοιχεία Ιδίων Κεφαλαίων 15.700.787 21.758.635 15.700.787 21.758.635

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων Ιδιοκτητών Μητρικής          (α) 21.415.787 27.473.635 21.415.787 27.473.635 Πλέον/Μείον προσαρμογές για μεταβολές

λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 9.625.000 9.500.000 9.625.000 9.500.000 σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Προβλέψεις/ Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 3.875.623 4.118.186 3.875.623 4.118.186 Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 3.982.552 -3.014.831 3.982.552 -3.014.831

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 5.988.156 10.139.818 5.988.156 10.139.818 Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 2.385.124 -256.627 2.385.124 -256.627

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 5.802.416 5.151.953 5.802.416 5.151.953 Μείωση / (αύξηση) υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 752.441 -2.627.450 752.441 -2.627.450
Σύνολο υποχρεώσεων                                              (δ) 25.291.195 28.909.957 25.291.195 28.909.957 Μείον

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ           (γ)+(δ) 46.706.982 56.383.592 46.706.982 56.383.592 Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα καταβεβλημένα -658.562 -1.140.970 -658.562 -1.140.970

Καταβεβλημένοι φόροι -170.685 -205.000 -170.685 -205.000
Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0 9.164 0 0

Σύνολο εισροών/(εκροών) από
 λειτουργικές δραστηριότητες                               (α) 910.372 -4.238.572 910.372 -4.163.279

Επενδυτικές Δραστηριότητες 

Αγορά ενσώματων και άϋλων πάγιων στοιχείων -79.831 -224.310 -79.831 -224.310
ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (Ετήσια Ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) ποσά εκφαρσμένα σε ευρώ Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων & άϋλων πάγιων στοιχείων 2.600.000 1.279.126 2.600.000 1.512.224

Τόκοι εισπραχθέντες 11.140 22.045 11.140 22.045
 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ Μερίσματα Εισπραχθέντα 467.504 476.129 467.504 476.129

01.01-31.12.2009 01.01-31.12.2008 01.01-31.12.2009 01.01-31.12.2008 Επενδυτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0 -12.185 0 0
Σύνολο εισροών/(εκροών) από

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων έναρξης περιόδου (1.1.2009 & 1.1.2008 αντίστοιχα) 27.473.635 16.518.467 27.473.635 16.149.606  επενδυτικές δραστηριότητες                                (β) 2.998.813 1.540.805 2.998.813 1.786.088

Συγκεντρωτικά συν. έσοδα μετά από φόρους (συνεχιζόμενες & διακοπείσες δραστηριότητες) -6.057.848 10.955.168 -6.057.848 11.324.029

21.415.787 27.473.635 21.415.787 27.473.635 Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων λήξεως περιόδου (31.12.2009 & 31.12.2008 αντίστοιχα) 21.415.787 27.473.635 21.415.787 27.473.635 Εισπράξεις από εκδοθέντα/ αναληφθέντα δάνεια 0 3.820.000 0 3.820.000

Εξοφλήσεις δανείων 3.100.000 -2.720.000 3.100.000 -2.720.000

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (χρεολύσια) -7.100.000 -1.505 -7.100.000 -1.505

Μερίσματα Πληρωθέντα -9.030 0 -9.030 0

Χρηματοδοτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0 0 0 0

Σύνολο εισροών/(εκροών) από

χρηματοδοτικές δραστηριότητες                         (γ) -4.009.030 1.098.495 -4.009.030 1.098.495

Καθαρή αύξηση/(μείωση) στα ταμειακά

διαθέσιμα & ισοδύναμα χρήσης             (α) + (β) + (γ) -99.845 -1.599.272 -99.845 -1.278.696

Ταμειακά Διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 746.636 2.345.908 746.636 2.025.332

Ταμειακά Διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 646.791 746.636 646.791 746.636

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ (Ετήσια Ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) ποσά εκφρασμένα σε ευρώ

ΟΜΙΛΟΣ

01.01.-31.12.2009 01.01-31.12.2008 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Συνεχιζόμενες δραστηριότητες
Συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες

Διακοπείσες 
δραστηριότητες Σύνολο

01.01-31.12.2009 01.01-31.12.2008

Κύκλος εργασιών 17.078.073 27.295.970 1.917.391 29.213.361 Κύκλος εργασιών 17.078.073 27.402.030
Μικτά κέρδη / (ζημίες) -2.900.053 4.316.505 286.691 4.603.196 Μικτές Ζημίες/(Κέρδη) -2.900.053 4.316.505

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων,χρηματοδοτικών,& επενδυτικών αποτελεσμάτων -5.807.170 978.148 -83.457 894.691 Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων,χρηματοδοτικών,& επενδυτικών αποτελεσμάτων -5.807.170 978.148
Κέρδη/ (ζημιές προ φόρων -5.904.868 1.545.056 -84.457 1.460.599 Κέρδη/ (ζημιές) προ φόρων -5.904.868 280.138
Κέρδη/ (ζημιές) μετά από φόρους                                                          (A)     -6.057.848 1.702.622 -71.942 1.630.680 Κέρδη/ (ζημιές) μετά από φόρους                                                         (A) -6.057.848 437.704
Κατανέμονται  σε : Κατανέμονται  σε :

Ιδιοκτήτες Μητρικής -6.057.848 1.702.622 -44.094 1.658.528 Ιδιοκτήτες Μητρικής -6.057.848 437.704
Δικαιώματα Μειοψηφίας 0 0 -27.848 -27.848 Δικαιώματα Μειοψηφίας 0 0

-6.057.848 1.702.622 -71.942 1.630.680 -6.057.848 437.704
Λοιπά συνολικά έσοδα/ (έξοδα) μετά από Β)φόρους                                  ( 0 9.324.488 0 9.324.488 Λοιπά συνολικά   Β)έσοδα/ (έξοδα) μετά από φόρους                                  ( 0 10.886.325
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα (έξοδα) μετά από φόρους                       (Α) + (B) -6.057.848 11.027.110 -71.942 10.955.168 Συγκεντρωτικά    Ασυνολικά έσοδα (έξοδα) μετά από φόρους                       ( ) + (B) -6.057.848 11.324.029
Κατανέμονται  σε : Κατανέμονται  σε :

Ιδιοκτήτες Μητρικής -6.057.848 11.027.110 -44.094 10.983.016 Ιδιοκτήτες Μητρικής -6.057.848 11.324.029

Δικαιώματα Μειοψηφίας 0 0 -27.848 -27.848 Δικαιώματα Μειοψηφίας 0 0

-6.057.848 11.027.110 -71.942 10.955.168

Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή (σε €) -0,4770 0,8626 Κέρδη/(Ζημίες) μετά από φόρους ανά μετοχή (σε €) -0,4770 0,8917

Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή    (σε €) 0,0000 0,0000 Προτεινόμενο   μέρισμα ανά μετοχή    (σε €) 0,0000 0,0000

Κέρδη προ φόρων χρηματοδοτικών,επενδυτικών αποτελεσμάτων & αποσβέσεων (EBITDA) -5.182.965 1.553.881 27.020 1.580.901 Κέρδη προ φόρων ,  χρηματοδοτικών επενδυτικών αποτελεσμάτων & αποσβέσεων (EBITDA) -5.182.965 1.553.881

ΠΡΟΣΘΕΤΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΚΑΙ  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ Συμμετοχή  Χώρα Εγκατάστασης Μέθοδος Ενοποίησης

ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΛΙΜΠΑΡ.ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ PROFIL Α.Ε.                     ΜΗΤΡΙΚΗ   ΕΛΛΑΔΑ ΟΛΙΚΗ

ΑΛΜΕ ΑΒΕΕ                                                                                    61,29%  ΕΛΛΑΔΑ ΟΛΙΚΗ
Οινόφυτα Βοιωτίας, 23 Μαρτίου 2010

Ο  Πρόεδρος του Δ.Σ. Ο  Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.

& Διευθύνων Σύμβουλος

Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ Εταιρία
Πρόβλεψη για ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις 42.695

Προβλέψεις για αποχώρηση προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 234.531

ΛΙΜΠΑΡΕΤ Τ. ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ  ΛΑΡΙΣ . ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ

ΑΔΤ ΑΕ 552248  ΠΑΔΤ  320257

8.Οι διεταιρικές συναλλαγές με τις θυγατρικές και τα συνδεδεμένα μέρη της Εταιρίας & του Ομίλου στην λήξη της τρέχουσας περιόδου την 31.12.2009 κατά την έννοια του Δ.Λ.Π.24 είναι οι εξής:

Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ Εταιρία
(α) Έσοδα 643.231

(β) Έξοδα 67.708

(γ) Απαιτήσεις 6.390 Ο Οικονομικός Διευθυντής Ο Προϊστάμενος του Λογιστηρίου

(δ) Υποχρεώσεις 8.464

(ε) Συναλλαγές & αμοιβές διευθ.στελεχών &   μελών της Διοίκησης 494.047

(στ) Απαιτήσεις από διευθ.στελέχη & μέλη της Διοίκησης 0

(ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθ. στελέχη & μέλη  της Διοίκησης 0

9. Δεν υπάρχουν επίδικες ή από διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που να έχουν επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρίας και λοιπά γεγονότα για τα οποία συντρέχει  

λόγος σχηματισμού προβλέψεων. 10.Τα Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους στη χρήση 2008 που καταχωρήθηκαν απ' ευθείας στα 'Ιδια Κεφάλαια ανέρχονται:Σε επίπεδο Ομίλου στο ποσό των 9.324.488,00 € και αφορούν:i) την διαφορά 

αναπροσαρμογής αξίας ακινήτων σε εύλογη αξία ποσού 11.087.895,00 €,ii) αναβαλλόμενη φορολογία από διαφορά αναπροσαρμογής ακινήτων σε εύλογη αξία -326.456,00 € και iii) ποσό -1.436.951,00 € που αφορά αντιλογισμό συσσωρευμένων  

κερδών από                    την πώληση της θυγατρικής και Σε επίπεδο Εταιρείας στο ποσό των 10.886.325,00 € και αφορούν: i) αντιλογισμό της ζημίας αποτίμησης θυγατρικής προηγουμένων χρήσεων 200.000,00 €, ii) αντιλογισμό  Κερδών αποτίμησης ΑΝΤΩΝΙΟΣ Σ. ΝΤΑΝΟΣ  ΣΤΕΦΑΝΟΣ Δ. ΝΑΣΟΥΛΑΣ
θυγατρικής                προηγ. χρήσεων -75.114,00 € , iii) διαφορά αναπροσαρμογής παγίων στην εύλογη αξία 11.087.895,00 € και iv) αναβαλλόμενη φορολογία αποθεματικού από την διαφορά αναπροσαρμογής ακινήτων στην εύλογη αξία -326.456,00 €. ΑΔΤ Ν 311567  ΧΑΔΤ  703337
11.Δεν              .Η        υπάρχουν στο τέλος της τρέχουσας χρήσης, μετοχές της μητρικής εταιρίας που κατέχονται από την ίδια συγγενή εταιρία EUROPA PROFIL ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ ΑΒΕ την 31/12/2009 κατέχει 572.990 κοινές ανώνυμες μετοχές συνολικής αξίας  ΑΡ. ΑΔ. ΟΕΕ 0011013 Α ΤΑΞΗΣ

κτήσης 2.172.949 €.

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες,που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις,στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση & τα αποτελέσματα της Ανώνυμης Εταιρίας ¨ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΛΙΜΠΑΡ. ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ PROFIL Α.Ε.".Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιουδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με τον εκδότη,να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου του εκδότη,όπου αναρτώνται οι
Οικονομικές Καταστάσεις, καθώς και η έκθεση επισκόπησης του νόμιμου ελεγκτή όποτε αυτή απαιτείται.

3. Η Εταιρία έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές μέχρι και την χρήση 2008 και γίνεται αναφορά στην σημείωση 30  των οικονομικών καταστάσεων. 4. Δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη επί των παγίων στοιχείων των εταιριών που συμμετέχουν στην 
ενοποίηση.5.Την 31η Ιουλίου 2008, όπως ανακοινώθηκε σχετικά και στο Χρηματιστήριο Αθηνών Α.Ε., ολοκληρώθηκε η πώληση του συνόλου της συμμετοχής της εταιρείας στην θυγατρική ΑΛΜΕ ΑΒΕΕ, η οποία αντιστοιχεί σε ποσοστό 61,29 % του μετοχικού 
της κεφαλαίου και ψήφων. Η απόφαση του Δ.Σ. της μητρικής εταιρείας για την πώληση εγκρίθηκε από την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της εταιρείας την 30η Ιουνίου 2008. Η «ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΛΙΜΠΑΡ. ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ PROFIL A.E.» δεν 
συμμετέχει πλέον στο μετοχικό κεφάλαιο της ως άνω εταιρείας και ως εκ τούτου τα στοιχεία και οι πληροφορίες που δημοσιεύονται την 31.12.2009 αφορούν μόνο την ως άνω Εταιρία.6. Το προσωπικό της εταιρείας ανέρχεται σε ογδόντα τέσσερα (84) άτομα 
την 31/12/2009 και σε ογδόντα πέντε (85) άτομα την 31/12/2008 & του Ομίλου την 31/12/2008 σε εκατόν οχτώ (108) άτομα.7.Τα σωρευτικά ποσά των προβλέψεων (σημείωση 18) που έχουν διενεργηθεί από την εταιρία είναι τα ακόλουθα:

1. Στις οικονομικές καταστάσεις έχουν τηρηθεί οι λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν για να καταρτιστούν οι οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2008, προσαρμοσμένων με τις αναθεωρήσεις που επιτάσουν τα Δ.Π.Χ.Α.Συγκεκριμένα, η εταιρία προέβει
στην υιοθέτηση των αναθεωρημένων Δ.Λ.Π. 1"Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων" καθώς και του Δ.Π.Χ.Α. 8 "Οικονομικές πληροφορίες κατά τομέα".Η εφαρμογή των ανωτέρω προτύπων συνιστούν αναδρομική εφαρμογή μίας λογιστικής πολιτικής η
οποία δεν διαφοροποιεί ουσιωδώς τις οικονομικές καταστάσεις των προηγούμενων χρήσεων και ως εκ τούτου έχει παραληφθεί η δημοσίευση τρίτης συγκριτικής στήλης στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 
2. Οι εταιρείες του Ομίλου που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες Οικονομικές καταστάσεις την 31η Δεκεμβρίου 2008 είναι :
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